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BBEJIEHUE

HeoOxomnMoCTs W3HaHUS HACTOSIIETO IIOCOOUS BBI3BaHA
OTCYTCTBUEM B HEOOXOJWMOM KOJUYECTBE 3aJ[aYHUKOB I10
nucuuiuinie «Teronepeaaday MocaeIHUX JIET U3AaHUS.

['maBbl  3amayHUMKa COOTBETCTBYIOT OCHOBHBIM
pazzenam AUCIUILINHBL.

Jis xaxaoW Tpymmbl MOAOOHBIX 3ajaay, MepBas
3a/1a4a MPUBOJUTCS C TOJPOOHBIM PEIICHUEM.

IIpunokeHus BKIIIOYAIOT CIIPABOYHBIM Marepuail B
BHJIC TAOJIHI], HEOOXOIUMBIH JIJIs PEIICHUS TIPearaéMbIX 3a1ad.



1. TEIINIOITPOBOJHOCTbDH ITPU CTAHIMOHAPHOM
PEKUME

1-1. BpuMCIUTh IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO IIOTOKA Yepe3
IJIOCKYI0 OJHOPOJHYIO CTEHKY, TOJNIIMHA KOTOPOM 3HAYUTEIBHO
MEHBIIE IIUPHUHBI U BBICOTHI, €CJIM CTEHKA BBIIIOJHEHA: a) U3 CTaIH
[l = 40Br/(m-K)]; 6) u3 Oerona [i=11Br/(m-K)]; B) u3
IUaTOMUTOBOTO Kupnn4a [4 = 0.11 Br/{x - K}].

Bo Bcex Tpex ciaydasx TOJNIUHA CTEHKHU & = 350 pam,

TemnepaTypsl Ha TOBEPXHOCTSAX CTEHKH MOAJIEPKUBAIOTCS
MOCTOSIHHBIMHU:

tn = 100°Cut,y = 90 °C.

OrtBer:
ISl CTaIbHOM cTeHKkM g = 8000 Bm /x®;
n1st 6eTOHHOI cTenkn g = 220 Br/m?;

JUISL CTEHKH U3 TUATOMUTOBOTO KUpIUYa g = 22 Br/m?.

1-2. [110THOCTH TEIIOBOTO MOTOKA Yepe3 IUIOCKYIO CTCHKY
TOJIIUHON & = 30 mmg = 70 Bm/m>.

Onpenenuth pa3HOCTh TEMIEPATyp Ha TOBEPXHOCTSIX
CTEHKM W YHUCIICHHBbIE 3HAUEHUsI TpaJMCHTa TEMIIEpaTypbl B
CTCHKE, €CITM OHA BBITIOJIHEHA: a) U3 JaTyHH [4 = 70 Bm/{m - K)]; 0)
u3 KPacHOTO KHApIAYa [1 = 0,7 Br/(m- K)); B) u3
npoOku [4 = 0,07 Br/m - K]

OTtBeT:

JUTSL TATYHHOU cTeHku At = 0,05 °Cu 1grad t| = 1K /m;
JUTSI KAPITAYHOW CTCHKU At = 5°C ¥ |grad t| = 100 K/,
JUTSE IPOOKOBO# CTEHKH At = 50 °Cu | grad t| = 1000 K/m.

1-3. Onpenenuts MoTepro TEIUIOTH §. BT, yepe3 CTEHKY U3
KpPacHOTO KHpIH4Ya JUIMHOM [ = 3m, BBICOTOW h = 4m WU
TONMHOM & = 0,250 M, ecid TeMmepaTypbl Ha IMOBEPXHOCTIX
CTEHKH  IOAJIEPKUBAIOTCS ty = 110°C  w  ty = 40°C.



Koaddurment TETJIOMPOBOAHOCTH KpacHOTO KUpITHYa
A = 0,70 Br/(m - K).

OTBeT: noTepu TEIIOTH § = 3920 BT,

1-4. Onpenenuts K03(pPUIKEHT TETIONPOBOAHOCTH
MaTepuasa CTeHKH, €CJIH IIPU TONIIUHE €€ & = 40 MM ¥ pa3HOCTH
TEMIIEPATYp Ha NOBEPXHOCTAX Af = 20 *C IIOTHOCTH TEIIOBOTO
MOTOKAa g = 145 Br/m”.

OT1BeT: K03h(PUIHEHT TETUIOPOBOTHOCTH
A =029EB1/m-K

1-5. TInockyro TOBEPXHOCTh HEOOXOIUMO HW30JIUPOBATH
Tak, YTOOBI MOTEPH TEIUIOTHI C €AMHUIIBI TTIOBEPXHOCTH B CIUHUILY
BpPEMEHU HE€ TpeBbILanu 450 Br/m?. TeMmrepaTypa MOBEPXHOCTH
MOJ U30JISIIUEH £y = 430 °C, TeMnepaTypa BHEIIHEH MOBEPXHOCTH
U30JIAIMH £, = 30 °C,

Onpenenuts TONUIMHY U30JIALUU I JBYX CIIy4aeB:

a) M30JSA1Us BBINOJHEHA W3 COBEJIHTA, i KOTOPOTO
A= 0,09 + 0,0000874¢;

0) W30IALMS BBIMOJHEHA U3 acOOTEPMHTA, JIJISI KOTOPOTO
A = 0,109 + 0.000146¢.

OtBer: a) § = 100 vrt; 6) 6 = 130 pae.

1-6. Crena w®3 CHJIMKATHOTO KHUpPNHAYA TOJIUHON
& = 250 MM MMEET C OJTHOM CTOPOHBI TeMneparypy t.; = —30°C, a
¢ apyrou - tcl = +20°C. HaliTW IJIOTHOCTH TEIJIOBOIO IIOTOKA
yepe3 cTeHy M IiyOuHy e€ mpomepsanusi 1o temmeparypsl 0 °C,
cuntas Kod(p(UUIUEHT TEeMJIONPOBOJHOCTH MaTepuana CTEHBI
noCTOSIHHBIM.  KO3(UIMEHT TEemIonpoBOAHOCTH CHUIIMKATHOTO
kupnuya 4 = 0,82 Br/{m - K).

OTtBeT: g = 164 Br/m%. &, = 0,15 m.

1-7. Tlnockast cTeHka 0aka IUIOMIAABIO F = 5m* MOKPHITA
JBYXCIIOMHON TermoBoi wu3oisiueid. CreHka Oaka crajibHas,
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TOJNIIUHONW &3 = 8mm, ¢ KOIP(PUIMEHTOM TEIIONMPOBOJHOCTH
Ay = 46,5Bt/(m-K). IlepBblil Cl0M M30JALMU BBIIOJIHEH U3
HOBOAcOO3ypHTa  TOMIMUHOW &, = 50mMmM,  kodddummeHT
TEIUIONPOBOJTHOCTA ~ KOTOPOTO  OMNPENENIeTCs  YpaBHEHUEM
A, = 0,144 + 4+0,00014¢,

Bropoii  cimol  u30msAUMM  TONMMHOM &z = 10 mm
MpeJCTaBIsieT co00M MTYKAaTYpKy (M3BECTKOBYIO), KOA(PPHUIIMEHT
TEIUIONPOBOJHOCTUA KOTOPOM 43 = 0,698 Br/(m - K).

TemmepaTypbl BHYTpPEHHEH ITOBEPXHOCTH CTEHKH Oaka
t; = 250 °C ¥ BHELIHEW MOBEPXHOCTH U3OJSALMHM £y = 50 °C.

BblunucianTh KOIMYECTBO TEIUIOTHI, MEpelaBaeMon uepes
CTEHKY, TEMIIepaTyphl Ha TPAHUIIAX CJIOEB U3OJSIUU U MOCTPOUTH
rpaduk pacmpeaeneHus TeMIePaTyphl.

OTBeT: TEIOBOM MOTOK Yepe3 CTeHKY § = 3170 Br.
TemnepaTypsl Ha TpaHULAX CIOEB U30JSIIMK t., = 249,9°Cu
s = 59°C

1-8. OOMypoBKa TeYd COCTOUT W3 CIOEB IIAMOTHOTO M
KpacHOT0 KUpIHYa, MEXAY KOTOPHIMU PACIIOJIOKEHA 3aChIlKa U3
auatromMuTta.  TonmuHa — mIaMOTHOro — cjuos &y = 120 s,
JMAaTOMUTOBOM 3aChIIKA &y = 30 MM M KpPaCHOro KHUpIHYA
G = 2530 mm. KoapuuueHTs TemIonpoBOJIHOCTH MaTepHuajIoB

COOTBETCTBEHHO PaBHbL: A; = 0,93: A, = 013ul, = 0.7Br/m K.

Kaxkoii TonmmHe! cieayeT clienarh CJIoi U3 KpacHOro

KHUpIuya &3, €ClIM 0TKa3aThCs OT MPUMEHEHHUS 3aChIIKU U3

JMATOMUTA, YTOOBI TETIJIOBOM MOTOK Yepe3 0OMYpOBKY OCTaBajCs
HEHU3MEHHBIM?

OTBeT: TONIIMHA CII0S1 KPACHOTO KMpIuYa paBHa 300 .

1-9. CreHka HEIKpaHMPOBAHHOW TOMOYHOH Kamephl
[ApOBOI0 KOTJA BBINOJIHEHA M3 CJIOS MNEHOIIaMOTa TOJIIUHON
§, = 125mMmM M CJIOS KPAaCHOTO KUpPIHYA TONIUHON &; = 500 mm,

Ciou mIOTHO mMOpwWiIeraroT Jpyr K apyry. Temmeparypa Ha
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BHYTPCHHEH ITOBEPXHOCTH TOIIOYHOW Kamepsl t;; = 1100 °C, a Ha
HapyxXHOW  t. = 30°C. Kosdduumenr  TemmonpoBogHOCTH
neHomamora A, = 0,28 + 0,00023¢, kxpacHOTO KUpIIHYa i, = 0.7 %

BbruncnauTth TemoBble ToOTepH  depe3 1 MT  CTEHKH

TOIIOYHOW  Kamepsl U TeMmIeparypy B IIJIOCKOCTH
CONMPUKOCHOBEHHUS CJIOEB.
Br
OTBeT: TEIUIOBBIC MOTEPU g = 1090 = Temneparypa B

IUIOCKOCTH COIPUKOCHOBEHMS CJIOEB t.; = 828 °C,

1-10. TommuHy cJ0S KpPacHOTO KHUpPMHYa B CTEHKE
TOIIOYHOM KaMepbl, pacCMOTpPEeHHOM B 3azade 1-9, pemeHo
YMEHBIIUTD B 2 pa3a, a MEXKIY CIOSMU TIOMECTUTh CJIOW 3aChINKU
U3 JMAaTOMUTOBOH KpOWIKH, KOA(P(UIMEHT TEIUIONPOBOJHOCTH
kotopoi 4 = 0,113 + 0,00023¢.

Kakyio Hy)XHO cenaTh TONIIMHY JHAaTOMUTOBON 3aChINKH,
9YTOOBI MPH TEX XKe TeMIlepaTypax Ha BHEUIHHX IMOBEPXHOCTAX
CTEHKM, 4TO M B 3ajade 1-9, morepu TEIIOTHI OCTaBalIMCh
HEW3MEHHBIMU?

OTBeT: TONIIMHA JUATOMUTOBOMN 3aCHINKU & = 04 mm,

Pemenue.
B
Tak Kak TEIJIOBBIC MMOTEPH g = 1090 f IIOJKHBI OCTaBaTHCA

HEU3MEHHBIMH, TO TEMIIEPATYPy B IIOCKOCTHA COIIPUKOCHOBEHHS
JMAaTOMHUTOBOM 3aChllIKM W KPACHOIO0 KHpHUYa HaWIeM II0

YpPaBHEHUIO
&, 0.25 )
te = tes +97 = 50 + 1090 — = 439°C

Cpennee 3HaueHue K03(QPUIMEHTa TEMIONPOBOHOCTH
JMAaTOMHUTOBOM 3aCHINKW HAWAETCS U3 YPAaBHEHUS

tes + tog 828 + 439

p=a+b—— =013+ n.unnza% = 0.259 Br/(m - K)

A

Toraa TonmHa 3achIKA OyIeT paBHa:
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5 At 828 — 430
T g T 1090

-0.25%9 = 0.0936 M~ 94 MM,

1-11. Tleup U3HYTPHU BBUIOKEHA TUHACOBBIM KUPIIUYOM, 32
KOTOPBIM CJIEIYET CJIOM KPAaCHOrO0 KMpIHYa TOIILMMHOW 2530 rr, a
CHapy>XM CJIOM CHJIMKATHOTO KUpnuya ToiaumHou 60 mm. Ha
BHYTPEHHEH IMOBEPXHOCTH II€4M Temmeparypa t.; = 1150 °C, Ha
Hapy>XHOW t, = 60°C. KakoBa m0/DKHa OBITH TOJIIIUHA CJIOS
JMHACOBOTO KHPIHMYA, YTOOBI TeMIlepaTypa KpacHOro KHpIU4a ¢
BHYTPEHHEH CTOpPOHbI He mnpeBblmana 820°C?  Onpenenuts
TEMIIEpaTypy Ha BHYTPEHHEH IIOBEPXHOCTH CHJIMKaTHOIO
kupnuya. KoadduuueHTsl  TEMIONPOBOAHOCTH  JUHACOBOTO,

KpacHOro u CUJIMKaTHOI'O KUpIu4en -
A;= 035Br/m-K,A,= 076 Br/m-K, 1, = 0,82Br/m- K

COOTBETCTBEHHO.
OTBert: TONIMHA CJ10s JUHACOBOTO KUpnuya &; = 61 mm, a
TEMIIEpATypa B IIIOCKOCTH COIIPUKOCHOBEHHUS CIIOEB t; = 193°C,

1-12. B mnpubope st omnpenencHuss koddduimenrta
TEILIONPOBOJHOCTY MAaTEpPUAIOB MEXAY TIOpsd4ed U XOJIOJHOU
MOBEPXHOCTSAMH  PAcloiokKeH o0paszell W3  HUCIBITYeMOro
matepuana (puc. 1-1).

Obpazenr  mpencraBisier co00Oil  TUCK — JHAMETPOM
d = 120 mm ¥ TOMIIAHON & = 20 mm,

Temmneparypa ropsyed  nNOBepXHOCTH  t,E = 180 °C,
XOJIOAHOU t; @ = 30 °C. TeruioBol MOTOK uepe3 obOpaser mocie
YCTAHOBJIEHUSI CTAlMOHAPHOIO mpouecca § = 30.6 Br. bnarogaps
3aIIUTHBIM  HAarpeBaTellsiM  pajualbHble  MOTOKM  TEIUIOTHI
OTCYTCTBYIOT.

BceneacTeue IIIOXOM NMPUTOHKM MEXAY XOJIOJHOW U
ropsiueii MOBEPXHOCTAMU M 00pazlioM 00pa30BaINUCh BO3IYILIHBIE
3a30pel TOMMHOM &, = 0,1 MM. BBIYHCIUTH OTHOCHUTEIBHYIO

omuOKy B ompeneiacHuu Kod(pUIMeHTa TeIIonpPOBOIHOCTH £,

eciy pu 00paboTKe pe3yIbTaTOB U3MEPEHHN HE YUUTHIBATh
6



M | x . 64=0,1
t,=30°C

(IS I 1
At'r;\\ 2120 [ hso0p
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SSSNSINN R

t.;=180°C

5,=0,1
Puc. 1.1. K 3amaue 1-12

oOpa3zoBaBImIUXCS 3a30poB. KoappHUUMEHT TemIonpoBOAHOCTH
BO3/yXa B 3a30pax OTHECTH K TEMIIEpaTypaM COOTBETCTBYIOLIUX
MOBEPXHOCTEN toE U to.

OTBeT: OTHOCUTEJbHAS OLIMOKA B ONIPENIEIICHUHU 4 OCTaBUT

1-13. BplYHCIUTH TOTEPH TEIUIOTHI Yepe3 EIUHUILY
MOBEPXHOCTH KHUPHIUYHONH OOMYPOBKH MAapOBOTO KOTJa B 30HE
pa3MeIlleHusl BOASHOTO OJKOHOMal3epa M TEeMIEpaTrypsl Ha
IIOBEPXHOCTAX CTEHKHU, €CIM TOJIIMHA CTEHKA & = 230 mm,
TeMmmeparypa Ta30B ty = 700°C w® BO3ayXa B KOTEJIIBHOU
tzz = 30 °C. KoadduumeHT TemiooTaqi oT ra3oB K MOBEPXHOCTH
CTEHKH &, = 23 Bt/m” - K ¥ OT CTEHKM K BO3JyXY a, = 12 Br/m* - K.
Koadduunent rernonpoBogHocTu cTeHku A = 0.7 Br/(m - K).

OTBeT: nMoTepu TEIIOTH g = 1385 Br/wm*. Temneparypa Ha
IIOBEPXHOCTAX CTEHKHU tny = 640° C U £ = 143.53°C

1-14. BpluucauTh TEMJIOBOM NOTOK Yepe3 1m? 4YHUCTOM
MOBEPXHOCTH HArpeBa IMapoOBOro KOTJIa W TEMIEpaTypbl Ha
MOBEPXHOCTSIX CTEHKH, €CJIM 3aJaHbl CIECAYIOIIUE BEIUYUHBIL:
TeMmmeparypa IbIMOBBIX Ta30B tyy = 1000 °C, Kunsmed BOIBI
tzz = 200 °C; k03 UIMEHTHI TEIJIOOTJAYM OT Ta30B K CTEHKE



@y = 100Bt/m*-K W OT CTEHKM K  KHUIAIMIEHW  BOJE
= 5000 Br/m® - K.
KoadduumeHnt TennonpoBogHOCTH MaTepuana CTEHKU A =
50 Bt/(M°K) 1 TOJIIUHA CTEHKH 6 = 12 MM.
OTtBer: g = 76300 Br/m*. TeMnepaTypbl Ha IOBEPXHOCTSX
CTCHKM f,; = 2353 °Cum t, = 215 °C,

2
4
|

1-15. Pemnts 3amauy 1-14 npu ycioBuu, 4To B IpolLecce
JKCIUTyaTalMy IMOBEPXHOCTh HArpeBa MapoBOI0 KOTJIA CO CTOPOHBI
JBIMOBBIX T'a30B IIOKPBIIACh CJIIOEM CaXH TONIMUHON &, = 1mm
[A1,= 0,08Bt/m-Kl ¥ cO CTOPOHBI BOJBI CIIOEM HAKHITH TOJIIIUHOMN
8y = 2mm 1, =08B7/m - K.

BbluMCIUTh IUIOTHOCTH TEIJIOBOTO TMOTOKA 4Yepe3 1 m?
3arps3HEHHOM IMOBEPXHOCTH HArpeBa W TeMIEparypel Ha
MTOBEPXHOCTSAX COOTBETCTBYIOIIMX CIIOEB fyy.tu. tes U tyy. CPaBHUTH
pe3yibTaThl pacyeTa € OTBETOM 3adaud 1-14 u omnpenenutsb
YMEHBILIEHNE TEIJIOBOM HATPY3KH.

OTBeT: MIOTHOCTh TEIJIOBOrO MOTOKA g = 31500 Br/m?.
TemrmiepaTypbl Ha MOBEPXHOCTSX CIIOEB:

t, = 685° C t, = 291°C.t,; = 283° C t,, = 206° C.

YMeHbllIeHHe TENJI0BOM Harpy3Ki MOBEPXHOCTH HAarpeBa B

pe3ylbTaTe 3arpsA3HeHus 4, = 38.9 M.

1-16. OO6MypoBKa meun BBINOJHEHA W3 CJIO0S [IAMOTHOTO

KHpnuga c KO3 PUIIEHTOM TEIIONPOBOAHOCTH
A =084 + 0695 —107*) Br/m - K; TOJIIIIAHA 00OMYpOBKH
& = 250 mm,

Onpenenuth MOTEPU TEIUIOTHI C OJHOTO KBaJIPaTHOTO
METpa IOBEPXHOCTU g.Br/m*, M TeMIeparypbl Ha BHEUIHHX
MOBEPXHOCTSX CTEHBI, €CIM TeMIleparypa Ta30B B IIedd
tz = 1200 °C 1 BO37yXa B MOMEMICHUH txy = 30 °C, KO3QPUIUEHT
TEIUIOOT/IaYM OT Ta30B K CTCHKE a;, = 30Br/m*- K ® OT
0OMYPOBKH K OKpPYKaIOIIEMYy BO3IYXY a, = 10 Br/m* - K.
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OTBer: g = 3330 Br/m*.

Pemenue.

[Ipn 3a/laHHOM 3aBHCHUMOCTH ko3 dunreHTa
TEIUIONPOBOJHOCTH  IIAMOTHOTO KUpHHMYa OT TEeMIepaTypbl
MOTEPH TETUIOTHI MOKHO BBIUYHCIUTH METOJIOM MOCIIEIOBATEIBHBIX
npuOmpkeHnit.  Hiwke  mpuBoaMTCS — pelieHHe  METOJ0M
MOCIIE0BATEIBHBIX MPUOINKCHHIH.

3amaeMcsi cpeHed TeMmepaTrypoul CTEeHKH t, = 650°C. [lpu
3TOU Temmeparype KO3PGHUIUEHT TEIJIONPOBOJHOCTH IIAMOTHOTO
KUpIUYa paBeH A= 084(1 +0,695-107%-650) = 1,12Br/m K,

Omnpenensiem ko3 PUIHEHT TeTuIonepeaaun

1 1 .
k=5 T =T o5 1= 281B/0 K
o, Tita, 330715710

U IIJIOTHOCTH TCIIJIOBOT'O ITOTOKA
g = k(- t,,) = 2,81(1200 - 30) = 3290 Br/ (m? - K)

IIpy  mosydeHHOW  IUIOTHOCTM  TEIUIOBOIO  IIOTOKA

BBIYUCIIAEM TEMIIEPATYPHI Ha ITIOBEPXHOCTAX CTCHKHU
3290

1
oy = by —q— =1200 - = 11091°C

1
1 2180 -
oz = tag +4,- =30+ = 359°C
OmnpenensieM CPEeTHIOI TEMIIEPATYPy CTCHKH W yTOYHSEM
3HaueHue K0P PUIMEHTA TETUIONPOBOHOCTH:

#.=0,5(1091 + 359) = 725°C;
Ap= 08401 + 0,695 107%-725) = 1,265 Br/m -K;
1 ,
k= m: 302 Brf(m* - K)
30 T 1265 T 10
HpI/I 3TOM IIUIOTHOCTH TCIIJIOBOI'O ITIOTOKA
g = 3,02(1200 — 30) = 3530 Br/ .
HpI/I HOBOM 3HAQUCHUHMU IIJIOTHOCTHU TCIIJIOBOTO IIOTOKA
BBIYMCIISIEM TEMIIEPATYPHBI £ E U £ ;!
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3530 )
fex = 1200 — —o— = 1082°C

o= 30 + o0 383
2=+ T

OmpenensieM CpenHHE 3HAYCHHS TEMIIEPATypbl CTEHKU U
KO3 PHUIHUEHT TEIUIONPOBOIHOCTH:

t. = 0,5(1082 4 383) = 732°C

A= 084 (1 + 0,695+ 1072 -732) = 1,267 Br/(m ' K)

Tak Kak THOJy4eHHOE cpelaHee 3HaueHHe Kod(pduuueHTa
TETUIONPOBOAHOCTH MPAKTUYECKN COBIAIAET C NPUHATHIM paHee
3HAYEHHEM, TO JAIbHEHINNX IEPecueToB [elaTh HE HYXHO U
MOYKHO TIPUHSATh g = 3530 Br/m?.

1-17. 3meeBuKHM MmapomneperpeBaTessl BHIMOIHEHBI U3 TPYO
KApOYMoOpHOH  cTamu  auameTpoM  dq/d; = 32/42mm ¢
KOA(DPUITMEHTOM  TETUIONPOBOTHOCTH A =14 Br/(m-K).
Temmepatrypa  BHEIIHEH  MOBEPXHOCTH TPYOBI tx = 380 °C u
BHYTPEHHEHN MOBEPXHOCTH t 3 = 450 °C,

BbluncnauTh yaenbHbIM TEIJIOBOM IIOTOK 4Yepe3 CTEHKY Ha
CIIUHMILY JJTMHBI TPYOBI g; BT/,

OtBerT: q; = 42100 Br/m.

1-18. IMTapomnpoBox aumamerpoM 130/160 rr MOKPBIT CIOEM
TEIUIOBOM M3OJIAIMKM TONIIUHON &y = 100 mm; KOADPUITUEHTHI
TETUIONPOBOAHOCTH CTEHKH TPYyObl Ay = 50Br/m-K W W30/SIUHU
A;= 0,08Br/m K. Temmeparypa Ha BHYTPEHHEH IOBEPXHOCTH
MaponpoBoja t,; = 400 °C ¥ Ha HAPYKHOW MOBEPXHOCTHU U30JIALIUU
tm = 50°C.

Haiitu TennoBbie moTepu ¢ 1 M maponpoBoja u

TeMIIepaTypy Ha TpaHHIIe COTPUKOCHOBEHUS MTAPOIIPOBO/IA U H30-
JIATIUH.
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OTBeT: MOTEepH TEIUIOTHI ¢ 1 M maponpoBoa q; = 216 Br/m.
Temneparypa Ha rpaHHIe CONPUKOCHOBEHMSI TAPONIPOBOJA U
U30JISLUM gy, % 400 °C,

1-19. CranbHol TpyOOIpOBOJ TUaMETPOM
dy/d; = 100/110 mm ¢ kodddurmeHToM TEILIONPOBOAHOCTU
A,= 50Bt/m-K MOKPBIT HM30JIALIMEN B JIBA CJIOS OJUHAKOBOM
TOJIIUHBLI &; = &3 = 30 mm, Temneparypa BHYTpEHHEU
MOBEPXHOCTU TPYOBI t; = 250°C W HaAPYKHOH MOBEPXHOCTH
U30JI1MH £,y = 20 °C,

Onpenenuth NOTEPU TEIUIOTHI 4YEpe3 H3OJALMI0 C 1m
TpyOoOIlpoBoJa U TEeMIEpaTypy Ha TpPaHUIE CONPUKOCHOBEHHUS
CJIOE€B HU30JISILMHU, €CJIM NEPBBIN CIOM HU30JISIUUU, HAKIIAAbIBAEMbIN
Ha TOBEPXHOCTb TpPyObl, BBINOJIHEH M3 Marepuaia ¢
KO3 PHUIIMEHTOM TEIUTONMPOBOAHOCTH 4, = 0,06 Bt/m -K, a BTOpOIt
CIOW - W3 Marepuaiga ¢ KOd(DPUIIMEHTOM TEIUIONPOBOIHOCTH
;= 0,12Br/m K.

OTtBer: TemioBble TOTepU ¢ 1m  TpybompoBoaa
g; = 82,5B1/m. Temneparypa Ha TPaHUIC COTPUKOCHOBCHUS CIIOCB
U30JIALIMH £z = 97 °C,

1-20. Kak w3MeHATCS TEIUIOBBIE TOTEPH C 1 M
TpyOOmpoBOJIa, paccMOTpeHHOTO B 3amade 1-19, ecim criowm
V30JSIMA  TIOMEHSITh MeCTaMH, T. €. CJIOW C OOJbIINM
Kod(ppurmenTom TETTOTIPOBOHOCTH HaJIOKUTh He-
MOCPEACTBEHHO Ha MOBEPXHOCTH TPyOwnI? Bce napyrue ycnmoBus
OCTaBUTbH 0€3 U3MEHEHUH.

OTBer: TmOTEpU TEMJIOTHI yBENWYATCSI M COCTaBST
g; = 105,5Br/m. TemmepaTypa Ha TpaHUIEC CONPUKOCHOBEHHS
CJIOEB U30JIALIUM fy = 139 *C,

1-21. BpuucauTe  IONYyCTUMYIO  CHJIy  TOKa  JUIs
MEIHOTO npoBojga d = 2 mm, MTOKPBITOTO Pe3UHOBOIT
U30JSIUEA  TOJIIIUHON § =1 mm, IpU  YCIOBUH,  YTO

11



MakcHUMajbHas TeMIlepaTypa H30JSIIUHM JOJDKHA OBITh HE BBIIIE
60 °C, a Ha BHeNIHe# moBepxHOoCcTH n3osauu 40 °C. KoaddurmeHt
TEIUIONPOBOJHOCTA pe3uHbl 4 = 0,153 Bt/{m-K). DiekTpuyeckoe
COIIPOTUBJIEHME MEIHOI0 ITpoBoJa & = 0,003 0w/,

OTBeT: JonycTuMas cuiia Tokal = 79.8 A,

1-22. OmnpenenuTh IUIONIAJb TOBEPXHOCTH Harpera
KOHBEKTHBHOTO TapoIeperpeBaTelis, BBIIOJHEHHOTO M3 TpyO
’KapPOCTOMKOMN CTall IUaMEeTPOM dy/dy = 32/40 rm. Koaddurment
TEIUIONIPOBOJHOCTH cTanu A = 395BT/(m-K).
IIpousBoauTenbHOCT maponeperpesarens @ = 61,1 kr/c mapa. B
MaporneperpeBaresib MOCTYMAaeT CyXOW HACBIIMIEHHBIA Tap Mpu
naBieHud p = 9.8 MMa. Temmneparypa meperpeToro mapa Ha BbI-
xonae t, = 300 °C,

Kosddunment Temmoornaum OT Tra3oB K CTEHKE
@, = 81,5Br/m?-K, a OT CTEHKM K mapy a, = 1163 Br/m*-K;
CpedHsia TeMIleparypa Tras3oB tp = 900°C. ['mapaBnuueckum
COIIPOTHBIICHUEM IapOIeperpeBaTest MpeHeopeyb.

OTBer: ruonaabs NOBEPXHOCTH HArpeBa
naporeperpeBareis, pacCUMTaHHas 110 HApYKHOMY IHaMETPy
TpyO, F = 1090 m?.

1-23. Pemmts 3amauy (1-22), mpeneOperas KpUBH3HOH
CTeHKH (Kak i TUlockoi cTteHku). [lodayuyeHHyro 1uiomanb
ITOBEPXHOCTH HArpeBa CPaBHUTH C PE3yJbTAaTOM, MOITYYEHHBIM B
3amage 1-22.

OtBert: mIONIab MOBEPXHOCTU HArpeBa F = 1035 m7.

1-24. Tlo Tpybe nmamerpom d./d; = 18/20mMmM IBHKETCS
CyXOW HAaChIIIEHHBIN BOAAHOW map. J[Ji1 yMEHBbIIEHUS TEIMIOBBIX
MOTePh B OKPYXKAIOUIYIO Cpeny TpyOy HYXKHO HU30JIHPOBATh.
IlenecooOpa3Ho M I8 OSTOTO  HCIIONB30BaTh  acOecT ¢
kod(duimenTom TeronpoBogHoctd A = 0,11 Br/(m-K), ecnu

12



K09 QUIMEHT TEIIOOTIauk C BHEIIHEH MOBEPXHOCTH H3OJIALKMH B
OKpY’KaloImyto cpeay & = SBr/m*- K?

OTBeT: Tak KaKk KPUTHYECKUH JHaMETp U30JIALHH
GOJIBIIIE BHELIHETO IUAMETPA TPYOBI (dype = d2), TO TaKyro
M30JISLHMIO UCIIOIB30BaTh HELEJIECO00Pa3HO M CIIEAyeT IPUMEHHUTH
M30JISIHUIO C MEHBIITUM KO9()(QUIMEHTOM TEMIONPOBOIHOCTH.

1-25. Temmeparypa Bo3ayxa B pe3epByape H3MEpSETCs
PTYTHBIM TEPMOMETPOM, KOTOPBI TOMEIIEH B TUJI3Y (CTATBHYIO
TpyOKy), 3amojmHeHHyl0 Maciom (puc. 1 - 2). Tepmomerp
IIOKa3bIBACT TEMIIEPATYPY KOHIIA TMIIB3EI £; = 84 °C,

Kak Benuka ommbka u3MepeHHs 3a cUeT OTBOJA TEIIOThHI
[0 TWIb3€ IIyTEM TEIUIONPOBOAHOCTH, €CJIM TemIeparypa y
OCHOBAHHUSI TWIB3Bl fp = 40°C, pgmuHAa THIB3BL [ = 120 pm,
TONIHUHA TWIB3BI § = 1,5 MM, KOI(PPHUIIUEHT TETUTONPOBOIHOCTH
Matepuaga THIB3bI A = 33.8Br/(m-K) w®  kodddumueHt
TEIJIO0T/IayM OT BO3/AyXa K TMiib3€ e = 23,3 Br/m® - K.

OTBer: UCTUHHAsL TeMIeparypa BO3ayxa
te = 100°C; t, — t, = 16 °C.

Pemenue.

st pemieHus BOCHOIb3yeMCsl TpUOIMKeHHONH (hopMyon

JUTSI CTEPIKHSI KOHEUHOM JIJTHHBI
] 1

8, ch(ml)
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Puc. 1.2. K 3amaue 1-25

rmue
ﬁl tﬂ\' - tl la

= P [—
B, fy—fg ‘Jﬂ‘f

IEpUMETP THIIB3Bl u = wd, CEYEHHUE T'MIb3El f = mdd, OTKyZa

uff = 1/&, Torma

[ 23
m= /55.8-0,0015

ml =16,7-0,12 = 2

=16,7m 1t

N3 MaTeMaTUYECKUX Ta0IHIL
ch (2.0) = 3,76, cleaIoBaTeibHO,
t.—t 1
2 - =266
by —ty 3,70

U TEMIIepaTypa Bo3JlyXa B pe3epByape
t — 0,266, 84-0266-40 _

== C 0,266 0,734
Ommbka u3MepeHuit ty — t; = 100 — 84 = 16°C

14
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1-26. Kakyro Temmnepatypy OyIeT MOKa3bIBaTh TEPMOMETP
Y Ha CKOJIbKO YMEHBIIUTCS OIMMNOKA U3MEPEHUSs, €CIIU B, YCIOBUSIX
3agauv  1-25 ruiab3y BBINOJHUTH W3 HEPI)KABEIOIIEH CTamu C
ko3 dunreHToM  TemronpoBogHoctH A = 23,3 Br/(M - K),
JIMHOM I = 160 MM, TOMmUMHON & = 0.8 MM U 32 CUET YJIYYLIECHHUS
M3OJISIIUKM MECTa 3aJeNIKU TUJIB3bl TeMmIiepaTypa y €€ OCHOBaHUs
MTOBBICHTCS 10 t, = 70 °C?

OtBer: £, = 99.8°C t.- £, = 0.2 °C,

1-27. JIns mydimero OXJaKIEHUS BHEUTHEH MOBEPXHOCTH
MOJIYIIPOBOJITHUKOBOTO ~ XOJOJWJIbHUKA BHEIIHSS [OBEPXHOCTD
OOKOBBIX ~ CTEHOK  KaMmepbl  BBINIOJNHEHa  peOpuctod ¢
BEPTUKAIBHBIMH aTIOMUHHEBBIMH peOpamu (puc. 1 - 3). B mnane
kamepa kBajpaTHas. [llupuHa OOKOBBIX CTEHOK b = 800 mm,
BbICOTa h = 1000 mm, BBICOTA M TOJIIIMHA peOEp COOTBETCTBEHHO
[ = 30mmudé = 3mm. Kaxnas crenka umeet no 40 pebep.

Temmneparypa y ocHoBaHusI pebpa t, = 300 °C; Temmneparypa
OKpYyKaromien Cpesl tx = 20°C; K03 uneHt
TEIUIONPOBOJHOCTH amtoMuHms A = 202 Br/(m - K); xoaddurment
TEIUIOOTAaYM OT PEOPUCTON CTEHKHM K OKPYXKAIOMIEMY BO3IYXY
o = 7Br/m?-K.

Boruncnuth Temnepatypy Ha KOHIE pedpa £ U KOJTUYEeCTBO
TEMJIOThI, OTJABAEMOE UETBIPbMS OOKOBBIMH CTE€HKaMH g
BBMHUCIUTE TakKe KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE OTIABAIOCH ObI
B OKPYKAaIOILIYI0 Cpely HEOpeOpEHHBIMH CTEHKaMH MpPH TeX Ke
YCIOBUAX, Q.

Orser: t; = 29.8°C; Q. = 848 Br: ¢, = 223 Br.

1-28. HarpeBatenbHblii 1puOOp BBHINOJIHEH B BHUJE
BEPTUKATIBHONM TpyObl C MPOAOJIBHBIMHU CTAJIbHBIMH peOpaMu
npsMoyroibHoro cedenus (puc. 1 - 4). Bricota TpyObI
h = 1200 mm; HapyXHbIM auaMeTp TpyObl d; = 60 rmm; 1IHHA
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pebep | = 50 mm u TONMIUHA pedep 6§ = 3 mm. OOIIee yncio pedep
n = 20,

TemmnepaTtypa y ocHOBaHus pebpa t, = 80 °C; TemrepaTypa
OKPYIKaromIero Bo3ayxa t = 18°C. KoadduuueHT Termiooraadu ot
pebep 1 BHEIIHEH MOBEPXHOCTU TPYOBI K OKPYXKAIOIIEMY BO3AYXY

a = 93Br/m*-K; KOOPQPUIMEHT TEIJIONPOBOJHOCTH CTCHKH
A = 55, 7Br/(m- K).

Puc. 1.3. K 3amaue 1-27

Puc. 1.4. K zanaue 1 - 28

BBIYuciuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, OTAABAEMOMN peOpHUCTOM
CTEHKOH B OKPYXAIOIIYIO CPENY.

OTBeT: KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, OTJAaBaeMoOil pebpamu,
@, = 1270 Br. Konn4ecTBO TEIUIOTHI, OTAABAEMOM  IJIaJKOM

MOBEPXHOCTHIO Mexay peOpamu, @.= 83Br. Bceit pebpucroii
CTEHKOM mepenaercs @y, = 1358 Br.

1-29. BoasHoii skoHoMmaizep cuctembl LIKTU BoimonHeH
U3 KPYIJIBIX pEOPHUCTBIX YYT'YHHBIX TPYyO HapyKHBIM JAHaMETPOM
d = 76 mm. Jluamerp pebep D = 200 rm, UX TONIIUHA § = 5 pap,

Onpenenuth KOJIUYECTBO TEIUIOTHI, KOTOpoe Oyzder
NepeaaBaThCcsi OT TOPSUYMX ra3oB K BHEIIHEH MOBEPXHOCTH OIHOM
TpyOBbl, U TeMIepaTypy Ha KOHIE peOpa, ecu TemIeparypa ra3os
ty = 400 °C, Temmeparypa y OCHOBaHUS pebep t, = 180 °C, nnuHa
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oborpeBaeMoli 4acTH TpyObl [ = 3M WM KOJIMYECTBO pedep 1o
amuHe Tpyosl n = 150. Koa¢d¢uimeHT TemmooTaayn OT Tra3oB K
peOpucTOli  TMOBEPXHOCTH & = 46,5Br/m*-K;  Kod(pduiumeHt
TEIUIONPOBOAHOCTH YyryHa 4 = 32,4Bt/(m - K).

OTBeT: KOJIWYECTBO TEIUIOTHI, TepeaaBaeMon pedpamu,
@, = 50xBr. Koin4ecTBO TEIUIOTHI, IIEPENaBAEMON TIJIaJKON
MOBEPXHOCTBIO MKy peOpamu, @, = 3.3 xBT; o0IIee KOJTHMICCTBO
NepeaaBaeMON TEIIOTHI §pe = 55,5 kB,

Pemenue.

Ecnun mnpenebGpeusr Teruiootmayeid ¢ Ttopua pebpa, TO
dbopmynsl g M30BITOYHOM TeMmIlepaTypbl KOHIIa pebpa u
KOJIMYEeCTBa TEIJIOTHI, MepeaaBaeMoil yepe3 oJHO pedpo, UMEIOT
BU/I:

5 =3 Iplme, K, (me) + 1, Onry )Ky (mny)
2 T Gnn K, (mny ) + 1, (mey ) K (mny)
@y = 2mm Admu, Y

rac
_ [, Gy ), Gmory ) — 1, Gmry JE (mny)

tll!: - fn{mﬁ"ijffi':m?"::] + {1{m?": :]HD {mrj_:]
B namewm cnydae

llE . 2. 46,5
m= |—=& |—= |——

Af T JAS _452,4-0,005
d 76
2

=189m?

1 = - =— =38 mM: 1 = 100 Mm

2

mr, =18.9.0,038 = 0,719 my', = 18,9 0,1025 = 1,94

rZie TeII00Taaua ¢ Topla NpHOIMKEHHO YUYTEeHa YBEIMUYCHHUEM T
Ha MTOJIOBUHY TOJIIIAHBI pedpa:
n=mn+46/2= 010 + 0,0025 = 0,1025 m.

[loxcraBinss nosydyeHHbIE 3HAUEHUS mry U mr'; B

BBIpKEHHE JIJIs1 N30BITOYHON TeMIIepaTyphl KOHIIA pedpa,
IOJIy4aeM:
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5 -8 [,(1,94)K,(1,94) + 1, (1,94)K,(1,94)
2T ,(0.719) K, (1,94) +1,(1,94)K,(0,719)

2,1926 - 0,153 + 1,509 - 0,1305 1025
1,1336 - 0,153 + 1,502 - 0,643

(400 — 200}

OTKyJ1a TEMIIEpaTypa KoHIa pedpa
£, = t, — B, = 400 —102,5 = 297,5°C

Jns omnpeneneHus KoauW4yecTBa TEIUIOTHI, MEPENABAEMOM
OJTHUM peOpOM, TTOICUUTHIBAEM () YHKITHIO

[,(1,94)K,(0.719) — [,(0.719)K,(1.94)
v= 1,(0,719) K, (1,94) +1,(1.94)K,(0.719)

1,509 - 1,014 — 0,3836 - 0,153
T 1,1336- 0,153 + 1,569 - 0,643

1,295

n
@p = 2m - 0,038 - 52,4+ 18,9-0,005 - 220 - 1,295 = 337 Br,

aist 150 pebep @, = n@p; = 150 - 337 = 50 xBr.

KonnuectBo TEIUIOTHI, OTJIaBaeMoOi [JIaIKON
MOBEPXHOCTBIO MEXIY pedpamu
Q.= ad2nn (I —nd) =5,5:Br.
OO6r111ee KOJIMYECTBO TIEPETaBACMOM TETIOTHI
Qpe= Qu+ Q.= 50 + 55 = 55,5«Br.

1-30. DnexTpuyeckuii HarpeBaTellb  BBINIOJIHEH U3
HUXPOMOBOM  MPOBOJIOKM JAMAMETpOM d = 2mMM ¥ JIMHOH
[ =10 m,

OH o0ayBaeTcsi XOJIOAHBIM BO3JIyXOM C TeMIIEpaTypou
£, = 20°C.

Bprunciute TEnmnoBoM mnoTok ¢ 1m Harpesarensd, a
TaK)K€ TEMIIEpaTypsl Ha MIOBEPXHOCTH t; M HA OCH IPOBOJIOKH
f;, €CIM CHJa TOKa, IIPOXOJSIIEr0 Yepe3 HarpeBarelb,
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cocTaBisieT 23 A. YIeIbHOE DJIEKTPUYECKOE COIPOTUBIICHUE
HUXpoMa  p = 1,10m -’/ m; K03 (ppuLeHT TEIUIOo-
MPOBOMHOCTH HuXpoma 4 = 17.5Br/(M-K) um xodddumueHt
TEIUIOOTAAYH OT IIOBEPXHOCTH HarpeBaTenst K BO3IYXY
o = 46,5 Br/(m* - K).

OtBert: q; = 218,5Bt/m; t; = 770 °C: t, = 763 °C.

Pemenue.

DNEKTPUUECKOE COIIPOTUBIIEHUE HarpeBaTENA

pl  11-10
Comr? 3141
KonunuecTBo TeNnnoThl, BEIAEIAEMON HarpeBaTesieM,
¢ =I*R =25%.3,5 =2185 Br.
TennoBo OTOK Ha 1 IPOBOJIOKH
Q 2185 BT
= = 2185 —

NTT T 0 T

= 3.5 Om.

TemmepaTypa MOBEPXHOCTH MPOBOJIOKH OIMPEACIACTCS
W3 YCIOBHUM TEMJIOOTIAYU:

. a_ 218.5
el Sl +3,1+-u,uuz-+ﬁ,5

= 7609°C

TemmnepaTypa Ha OCH IPOBOJIOKH OIIPEAEIAETCS U3
YCIJIOBUH TEIUIONPOBOJHOCTH IIPU HAJIMYUU BHYTPEHHHX
HUCTOYHUKOB TETUIOTHI:

q 218,

ty, = £, -I—m: 796 +—3,14--4--1?,5 = 770°C

1-31. TpyOka u3 Hep)KaBEWIIEH CTald BHYTPECHHUM
IuamMeTpoM d; = 7.6mMM M HApPY)KHBIM JUAMETPOM d; = SmMmM
o0orpeBaeTcst ANEKTPUUECKUM TOKOM IyTEM HEMOCPEACTBEHHOTO
BKJIFOUEHUS B DJICKTPUIECKYIO IICTIb.
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Besa Temnora, BbensieMass B CTEHKE TPYOKH, OTBOAMTCS
yepe3 BHYTPEHHIOIO TOBEPXHOCTh TPYOKH.

Boruncnute 00beMHYIO0 IPOU3BOAUTENBHOCTh UCTOYHUKOB
TEIUIOTHl M TEpernaj TeMIeparyp B CTEHKE TPYOKH, €Cld IO
TpyOKe mporyckaercst Tok I = 250 A,

VY nenbHoe JNEKTPUUYECKOE COIPOTHUBIICHUE u
KOA(QPHUIHUEHT TEIJIONPOBOJHOCTH CTAJIH PAaBHBI COOTBETCTBEHHO
p = 0,85 0m- mm?/n, 4 =18,6B1/ (1 - K).

OrBer: g, = 2.22-10° Br/m¥; t,- £, & 2,4°C,

Pemenue.

DNEKTPUYECKOe COMPOTUBICHUE HA EIUHUILY JJTUHBI
TpyOKH

p 0,85
A = — ) " 31a® — 389
TeryoBol MOTOK HA €AUHUILY JUTUHBI
q, = I*R, = 250% - 0,174 = 10870 Br/m

OO0beMHas MPOU3BOAUTEIBHOCTh BHYTPEHHUX HCTOYHHUKOB
TEIUIOTHI

= 0,174 Om/m.

9, 10870
wrl —v2)  314(4? —38Y).10°F

g, = = 2,22 -10% Br/n’

[lepenan Temmeparyp B CTEHKE TPYOKH

. N '1?{7"::
2™ bel — 4%_‘1{?:: _Ti_::]

q:_."r:: o L Cﬂ:]: 1
T4 _ﬂ'rj_-l_ nt |

2,22 -10°% - 0,004° 4 3.8
s ()
4.186

1r': 70
2n—+ (—J - 1] =
L LEd
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2. TEIIOITPOBOJHOCTD TP HECTAIIUOHAPHOM
PEKUME

2-1. PesunoBas IUIacTHHA TONIMMHONM 26 = 20 pm,
Harperas A0 TeMmeparypsl tp = 140 o, momelieHa B BO3AYLIHYIO
Cpeny ¢ TEMIIEpaTyponl ty = 15°C.

Onpenenuts TeMIepaTrypsl B CEpEIUHE U HA IIOBEPXHOCTH
IUTIACTUHBI yepe3 T = 20 MUH [OCJIE Hayala OXJIAXKICHUS.

Koapdpuument TEIIONPOBOAHOCTH PpE3UHBI
A = 0175 Br/{m-K). Koddoumuent rtemmneparyponpoBOIHOCTH
pe3uHbl & = 0,833 - 1077 m%/c.

KoadduuuenT temiooraayn oT NOBEPXHOCTH IUIACTHHBI K
OKpYJKaloleMy BO3yXy e« = 63 Br/m* - K.

OTBer: t,_p = 47.5°C t,_; = 25.4°C,

Pemenue.

TemnepaTypel B CepelMHE M Ha  IOBEPXHOCTH
0e3rpaHUYHON TUIACTHHBI MPU OXJIAXKICHUU (HarpeBaHUU) B Cpelie
C TMOCTOSSHHOM TeMIepaTypord MOXKHO OMNPEACIUTh C MOMONIBIO
rpadukoB 8, = f; (Bi,Fo) (puc. 2-1) u 8,_; = f,(Bi, Fo)(puc. 2-2).

B paccmarpuBaemoMm cirydae

. ab 650,01 273

T a7 017 T 7

o T 0,233- 1077 -1200 Lo
o= 5 0,017 -

IIpu >TUX 3HAaYeHMAX KpuTepueB Bi M Fo mo rpaduky Ha
puc. 2-1 naxomum 6;_p,= 0.26 uw mo rpaduky Ha puc. 2-2
6,_; = 0,083,

bespa3mepHas TemnepaTtypa

t—t,
tl}_t:-:':
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CJICO10BATCIIBHO,
fyop = bx + By_o(ty — £5) = 15 + 0,26(140 — 15) = 47,5°C

(tp — tx) = 15 + 0,083(140 — 15) = 254°C

I
W
+
s
1]
(=]

2-2. JIns ycnoBuit 3amaun 2-1 ompenenauTh TeMIeparypy
Ha pacCcToAHMM x = §/2 = dmMM  OT CEPEAMHBl IUIACTUHEL.
Onpenenuth Takxke Oe3pa3MepHBIE TEMIEpaTyphl B CEpeAMHE U
Ha IIOBEPXHOCTH IUIACTHHBI PACUYETHBIM IIYyTEM M CpPaBHUTH
pE3yABTATEI pacyera CO 3HAYECHUAMU &-p U By-5 , IIOTYYCHHBIMU
B 3amaue 2-1.

OrBer: t, =§/2= 41°C; 6,_,=0257; 6,_;= 0.082

Pemenue.

be3pasmepHas TemmnepaTypa HEOTPAHMYEHHOW IUIACTHUHBI
MpA OXJAXKIECHUH B Cpele C TNOCTOSSHHOW TEMIIEpaTypou
BblpamaeTcg ypaBHEHUEM

2sing,

x "
8= B - —EnF
i + sing, cose, cos(&n EJEXP{ £nF0)

Tak kak B paccMaTpUBaEMOM Clly4ae KpPUTEpUU
Fo = 1 = 0.3 (cM. 3amauy 2-1), To MOKHO OTPAHUYUTHCS TIEPBBIM
YJIEHOM psijia, TOraa

. x
8= Nexp{—&{Fﬂ]cus{ElE:]

u Oe3pa3MepHBbIC TEeMIEepaTypbl B CEpeAMHE W Ha IMOBEPXHOCTH
TUTACTUHBI OYIIyT COOTBETCTBEHHO PABHBI:

B,.p = Nexp(—ziFo)
B¢ = Pexp(—&{Fa)
3navenus BenmuunH N, P, =1 u £ B 3aBUcHUMOCTH OT Bi
MIPUBEICHHI B Ta0I. 2-1.
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B paccmarpuBaemom ciywae npu Bi = 3,73 u3 tadn

HaXOIUM;
N =1224; P =0,390; 5 = 1,248; Ef = 1,36.

CnenosarensHo, pu Fo = 1

1,248
5 Jexp (—1.06)

0, = 1.224exp(—1,56) = 0,257

0,_z = 0,309exp (—1,56) = 0,082

23
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IUIACTUHBI TOJIIIUHON 20

Tabmuma 2.1
KoaddunmenTsr 1yt pacuéra oxmaxacHus (HarpeBaHus)

Bi = wd/d gy 2 Fy Ny
0,00 0,0000 0,0000 1,000 1,000
0,01 0,0998 0,0100 0,997 1,002
0,2 0,1410 0,0199 0,993 1,003
0,04 0,1987 0,0397 0,987 1,006
0,06 0,2425 0,0584 0,981 1,010
0,08 0,2791 0,0778 0,974 1,013
0,10 0,3111 0,0967 0,967 1,016
0,12 0,3397 0,1154 0,960 1,020
0,14 0,3656 0,1337 0,954 1,023
0,16 0,3896 0,1518 0,948 1,026
0,18 0,4119 0,1697 0,942 1,029
0,20 0,4328 0,1874 0,936 1,031
0,22 0,4525 0,2048 0,930 1,034
0,24 0,4712 0,2220 0,924 1,037
0,26 0,4889 0,2390 0,918 1,040
0,28 0,5058 0,2558 0,912 1,042
0,30 0,5218 0,2723 0,906 1,045
0,35 0,5590 0,3125 0,891 1,052
0,40 0,5932 0,3516 0,877 1,058
0,45 0,6240 0,3894 0,863 1,064
0,50 0,6533 0,4264 0,849 1,070
0,55 0,6800 0,462 0,836 1,076
0,60 0,7051 0,497 0,823 1,081
0,70 0,7506 0,564 0,798 1,092
0,80 0,7910 0,626 0,774 1,102
0,90 0,8274 0,684 0,751 1,111
1,00 0,8603 0,740 0,729 1,119
1,20 0,9171 0,841 0,689 1,134
1,40 0,9649 0,931 0,653 1,148
1,60 1,0008 1,016 0,619 1,159
1,80 1,0440 1,090 0,587 1,169
2,00 1,0769 1,160 0,559 1,179
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[Mponomxkenune Tadm. 2.1

2,2 1,1054 1,222 0,535 1,186
2,4 1,1300 1,277 0,510 1,193
2,6 1,1541 1,332 0,488 1,200
2,8 1,1747 1,380 0,468 1,205
3,0 1,1925 1,420 0,448 1,210
3,5 1,2330 1,52 0,406 1,221
4,0 1,2646 1,59 0,370 1,229
4,5 1,2880 1,66 0,388 1,235
50 1,3138 1,73 0,314 1,240
5,5 1,3340 1,78 0,293 1,244
6,0 1,3496 1,82 0,273 1,248
7,0 1,3766 1,90 0,241 1,254
8,0 1,3978 1,95 0,216 1,257
9,0 1,4149 2,00 0,196 1,260
10 1,4289 2,04 0,180 1,262
12 1,4420 2,08 0,152 1,265
14 1,4560 2,12 0,132 1,267
16 1,4700 2,16 0,116 1,268
18 1,4830 2,20 0,104 1,269
20 1,4961 2,24 0,094 1,270
25 1,5070 2,27 0,076 1,271
30 1,5200 2,30 0,065 1,271
35 1,5260 2,33 0,056 1,272
40 1,5325 2,35 0,050 1,272
50 1,5400 2,37 0,040 1,272
60 1,5451 2,39 0,0333 1,273
70 1,5490 2,40 0,0286 1,273
80 1,5514 241 0,0250 1,273
90 1,5520 2,41 0,0222 1,273
100 1,5560 2,42 0,02001 1,273
o0 1,5708 2,467 0,0000 1,273
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Taomuma 2.2

KoaddunmenTsr 1yt pacuéra oxmaxacHus (HarpeBaHus)

JJIMHHOT'O NUJIMHAPA PAAUYyCOM 1y

Bi = ar/d £y £} Py Ny
0,00 0,0000 0,0000 1,0000 1,000
0,01 0,1412 1,0200 0,998 1,002
0,2 0,1995 0,0398 0,995 1,005
0,04 0,2814 0,0792 0,990 1,010
0,06 0,3438 0,1183 0,985 1,014
0,08 0,3960 0,1569 0,980 1,019
0,10 0,4417 0,1951 0,975 1,024
0,12 0,4726 0,2329 0,970 1,029
0,14 0,5200 0,2704 0,965 1,034
0,16 0,5545 0,3075 0,960 1,039
0,18 0,5868 0,3443 0,956 1,044
0,20 0,6170 0,3807 0,951 1,048
0,22 0,6455 0,4167 0,946 1,053
0,24 0,6726 0,4524 0,941 1,057
0,26 0,6983 0,4877 0,937 1,062
0,28 0,7229 0,5226 0,932 1,067
0,30 0,7465 0,5572 0,927 1,071
0,35 0,8012 0,6420 0,915 1,082
0,40 0,8516 0,726 0,903 1,093
0,45 0,8978 0,806 0,891 1,103
0,50 0,9408 0,888 0,880 1,114
0,55 0,9808 0,962 0,869 1,124
0,60 1,0184 1,036 0,858 1,134
0,70 1,0873 1,184 0,836 1,154
0,80 1,1490 1,322 0,815 1,172
0,90 1,2048 1,453 0,795 1,190
1,00 1,2558 1,580 0,774 1,208
1,20 1,3450 1,81 0,738 1,239
1,40 1,4250 2,03 0,704 1,268
1,60 1,4900 2,22 0,671 1,295
1,80 1,5460 2,39 0,639 1,319
2,00 1,5994 2,55 0,610 1,340
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[Mponomxenue Tadm. 2.2

2,2 1,6432 2,70 0,584 1,357
2,4 1,6852 2,84 0,558 1,375
2,6 1,7234 2,97 0,534 1,392
2,8 1,7578 3,09 0,513 1,406
3,0 1,7887 3,20 0,492 1,420
3,5 1,8547 3,44 0,446 1,449
4,0 1,9081 3,64 0,407 1,472
4,5 1,9519 3,81 0,374 1,489
5,0 1,9898 3,96 0,345 1,504
55 2,0224 4,09 0,320 1,516
6,0 2,0490 4,20 0,299 1,527
7,0 2,0937 4,38 0,262 151
8,0 2,1286 4,53 0,234 1,551
9,0 2,1566 4,65 0,210 1,560
10 2,1795 4,75 0,191 1,566
12 2,2181 4,92 0,161 1,575
14 2,2428 5,03 0,137 1,581
16 2,2627 5,12 0,120 1,585
18 2,2760 5,18 0,106 1,588
20 2,2890 5,24 0,095 1,590
25 2,3108 5,34 0,076 1,595
30 2,3261 541 0,065 1,598
35 2,3366 5,46 0,056 1,600
40 2,3455 5,50 0,050 1,602
50 2,3572 5,95 0,040 1,603
60 2,3651 5,59 0,0333 1,604
70 2,3707 5,62 0,0286 1,604
80 2,3750 5,64 0,0250 1,605
90 2,3791 5,66 0,0222 1,605
100 2,3809 5,67 0,0200 1,606
) 2,4048 5,784 0,0000 1,606

2-3. Ompenenuth MPOMEKYTOK BPEMEHH, MO HCTCUCHUU
KOTOPOTr'0 JIUCT CTajy, MPOTPEThIi 1O TeMIlepaTypsl t; = 500 °C,
Oyay4rn TIOMEIIEH B BO3AYIIHYIO Cpely, TemIeparypa KOTOpoi
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ty = 20°C, mpuMeT TemIeparypy, OTIMYAIOIIyIocsi He Ooyiee yeMm
Ha 1 % oT Temneparypsl OKpy>KaroIIeil Cpeabl.

Tonmuna JrcTa 26 = 20 mm, K03 dULeHT
TEIUIONPOBOAHOCTH  cTau 4 = 43,3 Br/(m-K); TENI0EMKOCTb
ctamn ¢ = 0,46 ks (xr -K), IUIOTHOCTh CTald p = 7900 wr/wm?.
Kosddunment rtemnoornadym OT MOBEPXHOCTH  JIUCTAa K
OKpYXarIlIeMy BO3AyXy & = 35Br/m - K.

Vkazanue. J[lng OLEHKH XapakTepa pachpeeieHus
TEMIIEpaTypbl MO CEYECHMIO JIMCTa CTAJIM IMOACYATAEM 3HAYCHUE
Kkpurepus buo:

ef 350,01

Bi= T= —455 = 0.,0077 « 0.1

Tak kak Ei < 0.1, TO MOXXHO TEMIEPATypy MO CEUYECHUIO
IJJACTUHBI ~ CYMTaTh  OJIMHAKOBOM BO  BCEX TOYKAX M
BOCIIOJIb30BaThCs (POpMYIIOif

B = exp(—EiFo)
OTtBer: 2 1 15 MuH.

2-4. Ompenenuth Bpemsi 7, HEOOXOIMMOE [JIsi HarpeBa
JIACTA CTAJIM TOJILHUHOW 26 = 24 MM, KOTOPBIM MMEJ HaYaJlbHYIO
TeMmmeparypy t, = 25°C, a 3areM ObUI TOMEIIEH B I€Yb C
TeMnepaTypou t; = 600 °C. HarpeB cunMTarh 3aKOHYEHHBIM, KOTJa
TEMIIEpaTypa JINCTa JOCTUTHET 3HauyeHus £t = 430 °C,

KoaddunmeHT TerionpoBOIHOCTH, TEIUIOEMKOCTh U
IJIOTHOCTh cranu paBHBI COOTBETCTBEHHO
A = 454Bt/m-K; c = 0502 xlm/wr - K: p = 7800 wr/m?, a
K03 uUIueHT TEIJIO0TJaYH K MOBEPXHOCTHU JucTa
o = 23,3Br/m*-K.

OtBeT: T = 45 Mu=.

2-5. BepmukynuToBas 1uTa, TOMIIMHOW 30 MM, MMEIOMas
HayaJlbHYyI0 TemIieparypy 130°C, oxylaxngaercs B Cpele,
TeMIlepaTypa KOTOpOM TIOCTOsHHa M paBHa 10°C. Haiitu
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TEMIIEpaTypbl B CEpeauHE IUIUTHl, Ha €€ TOBEPXHOCTH U Ha
paccTosiHuHU 3 MM OT MMOBEPXHOCTH Yepe3 0.5 u 1 yac mociie Hayaia
OXJIQXKICHHUS.
Koaddurment TemneparyponpoBoagHOCTH
a = 8,2.107% m*/c; koahpuHMeHT TeooTnaYn o = 60 Br/m* - K.
OTBeT: 0.5 9ty = 66,7°C tyey = 247 °C t; = 46,5°C
luzt, = 285°C t,., = 148°C; £, = 21,9°C,

2-6. CteHka KaMmepbl CropaHds TOJIIUHOW 3SmmM B
HayaJlbHbII MOMEHT HMMeeT Temmeparypy 20 °C. 3atreM ¢ OJaHOH
CTOPOHBI (Ipyrasi TOBEPXHOCTh CTCHKH TEIJIOM30JIMPOBAHA)
CTEHKa CTajla OMBIBAThCSI TOTOKOM ra3a ¢ Temneparypou 2000 °C u
kod(pduimenTom  TewooTnadyd o = 700Br/m*-K.  Cuwmras
TEIJIOBOM MOTOK HOPMAJIBHBIM K CTE€HKE, HAaUTH TeMIIepaTypbl Ha
o0enx TMOBEpXHOCTIX CTeHKH dYepe3 20 u 60 ¢ mocime Hadana
o0orpeBa CTCHKH.

KoaddunmeHT TerionpoBOIHOCTH, TEIUIOEMKOCTh U
IJIOTHOCTh ~ MaTepuaja  CTEHKHM  pPaBHbl  COOTBETCTBEHHO
A =035BT/(M-K); c = 147 elli/(xr -K); p = 1400 xr/me.

OTBer: yuHuTHIBasE TOJILKO JiBa IMIE€PBBIX WIEHA psijaa
(4, = 1.4289; . = 43058), HOIy4aeM: uepes
20c-t, = 1708°C; ¢, = 170 °C; uepes
60 c- t, = 1845 °C; ¢, = 913 °C.

2-7. JIMTuHHBINA CTaJIbHOU Ball TUAMETPOM
d = 2x, = 120 MM, KOTOPBIA UMEN TeMIeparypy t; = 20 °C, ObLI
IIOMELICH B I1€4b C TEMIIEPATYPOH t = 820 *C.

Onpenenuth Bpemsi T, HEOOXOIUMOE Ui HarpeBa Baia,
€CJIM HarpeB CUYMUTAETCS 3aKOHYEHHBIM, KOTJIa TEMIIepaTypa Ha OCH
Bala ty, = 800°C. OmnpenenuTs TaKXe TEMIEpaTypy Ha
MOBEPXHOCTH BaJa t,—,, B KOHIIC HarpeBa.

Koaddurmentsr TETTOTIPOBOTHOCTH "
TEMIIEPATYPOIIPOBOAHOCTH  CTAJIM  PaBHBI  COOTBETCTBEHHO
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A = 21 Br/(m- K); a = 611-107% m%/c. Koaddunment
TEIIOOT/IaYM K TTIOBEPXHOCTH Bajla & = 140 Br/m* - K.
OTBeT: 7 =

31 mun; £y, = 804 °C.
Pemenue.

TemnepaTypsl Ha OCH ¥ IOBEPXHOCTH JAJIMHHOIO LUIMHAPA
npu HarpeBaHUM (OXJAKICHUM) B CpeAe C IOCTOSHHOM
TEMIEPATYpOil MOXHO OIpPENeNUTh C TOMOIIBI0 TpadUKOB
6;-, = F,(Bi,Fo) (puc. 2-3) u 8,_,, = F,(Bi,Fo) (puc.. 2-4).

B paccmarpuBaemom ciryqae
Can  140-0,06

i= =—=104
A 21

ty —teop 820 — 800
Brep = = = (0,025
=Pt —ty, 820 -20

[Ipu >Tux 3HavyeHusx Bi u 8,_, no rpaduky Ha puc. 2-

3 HaxoauM 3HadyeHue kputepus Fo = 5,2. CrnegoBaTesbHO,
BpeMsi, HEOOXOAMMOE JIJIsl HarpeBa BaJia,

T =

w2 Fo 60-107%.52 2050 =1
a  611-10—2 €= 2% mus

bespa3zmepHyro TemmepaTypy Ha IMOBEPXHOCTH Bajia INPH
Bi = 0.4 u Fo = 5.2 onpenensieM 1o rpaduxy Ha puc. 2-4:

ty — tror,
8., = ——— =10,02
L
CJIIEI0OBATEIBHO,

tyer, = tx — 0.02(t5 — ;) = 820 —0,02(820 — 20) = 804°C

2-8. OnpenenuTh 3HAYCHUS TEMIIEPATYP HA IOBEPXHOCTH U

Ha OCH Bajla B YCJIOBUSX 3ajaud 2-7 mo ucreueHuu 20 u 40 mMuH
I10CJIE 3arpy3KH BaJia B II€Yb.

OtBer: npu v = 20 MMH t,-, = 656 °C; t,_, = 620 °C; npu
© = 40 MMH t,_,, = 763 °C; t,_p = 733 °C.
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2-9. Jlns ycnoBuil 3amaun 2-7 ONpeNeNuTh TeMIIepaTypy
Ha paccrogHud » = 0.5y OT ocH Baja 4yepe3 7 = 20 MUH 1OCIE
Hayaja Harpesa.

Onpenenuth TakKe pacYETHBIM IIYTEM TEMIIEpaTypbl Ha
MOBEPXHOCTU U OCH Bajla 10 UCTEUCHHMU TOTO K€ MPOMEXKYTKa
BPEMEHU M CPABHUTH PE3yJbTAT pacyeTa ¢ OTBETOM K 3ajaye 2-8.

OTBeT: t,_ = 621 °C; t,_ys, = 630 °C; t,, = 656 °C.

Pemenue.

bespasmepHas Temmeparypa UIMHHOTO LMIUHIpA IpH
HarpeBaHuM (OXJIAKJEHUHU) B CPEJie C MOCTOSIHHON TeMIiepaTypoi
BBIPAKACTCS ypaBHeHHeM

7] { n .
77 Zsﬂ[fnisﬁih{s e ( f":_,_,] exp (—£n Fo)

rae J,(s,) u J;(s,) —pynxkuun Beccens nepBoro poja HyJIeBOro

U TIEPBOTO TOPSAIKOB.
Tak Kak B paccCMaTpUBaeMOM Cl1y4ae KpUTEpUN

£, @6 _ 6111071200
T W (601072

2,04 = 0,25

TO MOXXHO OIrpaHUYUTLECA IICPBBIM YJICHOM psaa, TOraa

0 = NoJo( 1 ) exp(~iFo)

51 6ezpa3MepHa;1 TeMmrepaTrypa Ha OCH LIWJIMHIpa
=g = Nyexp(—={Fo)
a 0e3pazMepHas TeMmrepaTypa Ha MOBEpXHOCTH LWIUHIpA
Brar, = F exp(—z;Fo)

3HaueHus BeauuuH Ny, Py, £y 1 Ef B 3aBUCUMOCTH OT Ei
MIPUBE/ICHBI B Ta0I. 2-2.

B paccmatpuBaemom ciyuae npu Bi = 0,4 u3 Tabmuib
Haxomum: N, = 1,093; P, = 0,903; s, = 0,8516; =] = 0,726.
CnenosarensHo, npu Fo = 2,04
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08516
B,—osr, = 1,0935,,( . Jm{p{—ﬂ,??ﬁ- 2,04) =

= 1,093 -0,9548 - 0,276 = 0,238

te—gsr, = tx — Op=psr, (bx — to) = 820 — 0,238 - 800 = 630°C
B,_p = 1,093 - 0,2276 = 0,2485
t,.g = 820 —0,2485 - 800 = 621°C

By, = 0,903 - 0,2276 = 0,205
tr=p, = 820 — 0,205 - 800 = 636°C
2-10. CranbHOMU CITUTOK, UMEIOTIIHHA bopmy

mapamienenunena ¢ pasmepamu 200 x 400 x 300 mr,  HMMEI
HAaYaJIbHYIO TeMmIeparypy t, = 20 °C, a 3aTeM ObUT NOMEIIEH B
1eYb C TEMIIEPATYPOH ty = 1400 *C.

Onpenennuts TeMmeparypy ¢, B LEHTPE CIUTKA 4Yepe3
T = 1,54 [IOCJIE 3arPY3KH €r0 B II€Yb.

KoaddunmenTsr TEIJIONPOBOAHOCTH u
TEMIIEPATypOIIPOBOJHOCTA  CTald  COOTBETCTBEHHO  PaBHBI
A = 37.2Bt/(m-K), a = 694-10"%m?/c, a  kod(puIMeHT
TEIJIOOT/IaYM Ha TIOBEPXHOCTH CIIUTKA o = 186 Br/m* - K.

OTtBeT: t, = 1282 °C.

Pemienne.

be3pazmepnas TemIeparypa mo0oi TOYKH
napajulefienuneaa  paBHa  MPOU3BEACHUI0O  Oe3pa3MEpHBIX
TeMIeparyp Tpex Oe3rpaHMyHBIX IUJIaCTHH, IepecedeHHeM
KOTOPBIX 00pa30BaH Mapajieenumnes.

CrnenoBaTenbHO, TEMIEPATYPY B LICHTPE Mapajuiesenuneaa
MOYKHO HAaWTH U3 YpaBHEHUS

Ex —fy — e — t.r:Dl e — t_].':D . Eg — tzog

tx— By  Ex—fy Ex—tp By — i

Temmeparypel IUIACTHH ty—g, ty=g, fz=; MOMKHO HAWTH C
MOMOIIbI0 Tpauka 3aBUCHUMOCTH TEMIIEPATypbl CEPEAUHBI
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Oe3rpaHMYHOl IUIACTHHBI OT KpUTepueB Bi U Fo (cMm. puc. 2-1).
JIns ninacTUHBI TONIMHON 26, = 200 MM UMeeM:

ot 6,94 -107%- 5400

Fo,=— = _ =13,75
o = 52 0.12

g, _x_189-01
T a7 372 T

ITo rpaduky Haxomaum, 4ro npu Fo, = 3,75 u Biy = 0.5

t. — e
&%=l ga2

i

ty —tg

AHaNOrmyHo JUId IUIACTUHEI TOJIIWHON 2.5}. = 400 MM HMMeEEM:
Fo, = 0,937; Bi, = 1.0

ITo rpaduky HaxoauM:

By — E

=20 —p,57
t}i - tn

Jns ninacTuHbl TONMMHON 26, = 500 mm

Fo, = 0.6;: Bi; = 1,25

B fim0 _ g 6q
te — o ’

CrnenmoBartenbsHO,
£y — by
=022+ 0,57 - 0,68 = 0,0832

ty — fp
M TeMIlepaTypa B LIEHTPE CIUTKA
t, =t —0,0852(t, — t,) = 1400 — 0,0852(1400 — 200) = 1282°C

2-11. [lpu ycrnoBHsIX HarpeBaHusi CIUTKA, pACCMOTPEHHBIX
B 3amadye 2-10, HallTH TeMmeparypbl B CEpeIuHaX TIpaHel
pazmepom 200 x 400 mm 1 200 x 300 pem,

OTBET: tygympzms: = 1331 °Ci tymgymgy 2o = 1323 °C

37



2-12. CranpHas OoJBaHKA ITWIMHAPUYECKOH (HOPMBI
auaMeTpoM d = 80 mm ¥ JUIMHOM [ = 160 MM B HaYaJIbHBIA MOMEHT
BpEMEHH ObljIa paBHOMEPHO Harpera JI0 TeMIlepaTypsl t, = 800 *C.
bonBanka oxnaxpaercs Ha BO3AYyXE, KOTOPBIM HMEET TeMmIle-
parypy ti = 30°C,

Onpenenutb TeMNepaTrypy B LHEHTPE OONBAHKH fy=pr=g U B
CEpEIMHE TOPLEBOM IOBEPXHOCTH fr_gu—i;; 4e€pe3 T = 30 mun
rocJie Hayasaa OXJIaXIeHHUs.

Koaddunmentsr TEIJIONPOBOAHOCTH u
TEMIIEPATYpPONPOBOJAHOCTH  CTald  PaBHBl  COOTBETCTBEHHO:
A = 233Br/(m K),a = 611-10"%m%/c.

Koaddunment Temmoornaun OT MOBEPXHOCTH OOIBAHKU
a = 118 Br/(m"2- K).

OTBeT: ty—gr=o = 35°C; topymyyp = 30°C

2-13. Tlpu ycnoBHSX OXJaXICHHS CTAIBHOW OOJBaHKH
pacCMOTpPEHHBIX B 3ajade 2-12, ompenenuts TeMmuIeparypy B
LeHTpe OOJBAaHKU U B CEpeIMHE TOPLEBOM MOBEPXHOCTHU, €CIU €€
pa3Mepbl yBEIUYEHBl B 2 pas3a, T. €. d = 160 mm u [ = 320 mm, a
BCE OCTaJbHbIE YCIOBHS OCTAIOTCS 6€3 U3MEHEHUIA.

OTBeT: £,y ., = 211 °C; toppmyn = 153 °C.

2-14. CranpHas JIacTUHA TOJIIIUHOMN
26 = 400 mm HarpeBaeTCss B [E€YH, MMEIOMEH IOCTOSHHYIO
TemMneparypy tx = 800°C TemnepaTypa IUIACTUHBI B MOMEHT
MOMEIICHUSI €€ B Me4yb ObUla BCIOAY OJMHAKOBOW M paBHOU
ty = 30 °C. KoaddurumeHTt Temnoornadn K HOBEPXHOCTH ITUIACTUHEI
B IIPOLIECCE HarpeBa OCTAaBAJICd IIOCTOSHHBIM M PaBHBIM
o = 200Br/m*-K. [IBa apyrux pa3zmepa IUIACTHHBI BEIUKH 10
CPaBHEHHIO C TOJ IIMHOW M TEMIEPATYpPHOE TIOJE IUIACTUHBI
MOXHO paccMaTpuBaTh KaK
OJIHOMEPHOE.

OnpenenuTh KOMUYECTBO TEIUIOTHI, KOTOpoe Oyzer
MO/IBEIEHO K 1m? IUIACTMHBI B TEYEHHE 2 Y IIOCIE Haydaja
Harpesa. Koapdpumment TEIIONPOBOJHOCTH cTanu
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A =372/(m-K) m TeMmmepaTypolnpoBOAHOCTH a = 7-107%m%/¢;
IUIOTHOCTb p = 7800 =r/m®.
OtBeT: © = 0,098, @ = 1470 - 103 xlm/ 7.

Pemenue

Pacuer xonuuecTBa TEIUIOTHI, OTAAHHON  (BOCIIPHHSITON)
IUIACTUHOM B TpollecCe  OXJIaXJIeHWs  (HarpeBaHus) 3a
MPOMEXYTOK BpeMEeHH OT T = 0 70 7, IPAaKTHYECKH CBOAMTCS K
BBIYMCIICHUIO CpeHel Oe3pa3MepHOi TeMmIiepaTypbl B MOMEHT T,
T. €. MOXET OBITh BBIYHCIICHO 110 opMyIie

@=0.(1-0)
3mecyr Q. — MOJHOE KOJINYECTBO TEmnoThI, I,
KOTOpPO€ MOJET OBbITh OTJAHO WJIM BOCIHPHUHATO IJIACTUHOW 3a

BpeMa oT T = 0 got = oo

Q= = 26fpety — tx)

rje f— IJI0Iab MOBEPXHOCTH OJHOU CTOPOHBI TIACTHUHEI.
Cpenuss Oe3pa3MepHas TeMmIiepaTypa B MOMEHT

BPEMEHH T JIJISl TUTACTHHBI MOKET OBITh BBHIYHCIICHA 11O (hopMyJie
_ — 2sin’z .
B = Z —ﬂexp(—sﬁFn:l

£5 + 5iNE,COSE,

=

HO,I[CTaBJ'IHSI COOTBCTCTBYIOIIMEC  3HAYCHHUA  BCIIUWYHH,
3alaHHBIX B YCJIIOBHAX 3aaa4u, IIOJTydYacM:

Q. = 0.4- 77800 - 682 - (300 — 30) = 1630 - 107 T/ ne

_A__ w2
¢ = =700 7. 10 082 M/ (xr K)

Berunciaum kpurepuu Fo u Bi
_ar 7-107°-7200

Fo =— =—"_~"""-126
5?2 0,22
. af 200-0,2 L o7
S TRET O
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3HayeHne Kputepus Fo = 0.3, M A9 BBIYUCICHHH C
JOCTaTOYHOM TOYHOCTBIO MOXEM BOCIIOJIB30BaThCAd TEPBBIM
qWIEHOM CyMMbI psiaa. Ilo 3HadeHuto Bi w3 Tabn. 2-1 Haxomum
3HaueHue ;. [lojgcTaBuB 3HaUCHHE &;, HAMIEM:

2= 0,098
IToxcTaBUB BBIYUCIICHHBIE 3HAYECHUS Q- U B, HAWAEM:
Q = 1630 - 103140098 — 1472 . 103k, 2.

3. OBPABOTKA OIIBITHBIX TAHHBIX METOJ1OM
TEOPUMU ITIOJOBUA

3-1. Heo0XoauMo  ONBITHBIM  IyTEM  ONPEACIIUTH
pacmpeneneHie TeMmIeparyp B JUIMHHOM CTaJbHOM  Baje
auameTpoM d = 400 mm yepe3 T = 2,39 MOCie 3arpy3Kd €ro B
Meyb.

s cramm ko3 UIMEHTHI  TEIUIONPOBOJHOCTH
TEMIIEPaTypOIPOBOIHOCTH paBHBI COOTBETCTBEHHO:
A =42Bt/(m-K); a =118 - 10~*m%/c. Koaddunuent tennoornauu
K BaJly B ITeYM & = 116 Br/m* - K.

HccnenoBanue penieHo MPOBOAWTH B HEOOIBIION MEYH HA
TE€OMETPHYECKH TOAOOHON Monenu Bajia, BBIIIOJHEHHOW U3
JIETUPOBAHHOM CTaIH. Jns MOJEIH A,= 16 Br/m-K;
a, = 0.53-107%%/¢; @, = 150 Br/m® - K

Onpenenutph nuaMeTp d, MOACIH Bajla U TPOMEKYTOK
BpPEMEHHU, 4Yepe3 KOTOpbIA IMOCIe 3arpy3Kd MOJIeId B TEYb
HE00XO0IMMO U3MEPUTH PACIIpE/ICTICHIE TEMIIEPaTyp B MOJCIH.

OrBer: d,, = 117.5mm, 71, = 17353 c.

Pemenne.
[MomoOue TemmepaTypHBIX MMOJIEH Bama W Mozenu Oyaer
HUMETh MECTO IPU PaBEHCTBE KPUTEPHUEB Ul 00pa3lia U MOAEIH:
Bi, = Biu Fo, = Fo,

Kpurepun buo u ®ypoe 115 Bana paBHbIL:
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i=— I = 0,332
Fﬂzle,lﬂ-lﬂ's-g-lﬂg _ 66
72 0,22 B
W3 ycroBus Bi,, = Bi HAaXOAWM JTUAMETP MOJICIIH BaJia:
d, = 2n =%Bi=2-£-0552=011?5m
T EE T 150 :

N3 ycnoBus Fo, = Fo HaXOOUM HMCKOMBIM IPOMEKYTOK
BpPECMCHHU:
(0,05875)2
Ty 2,66 =1733 ¢

T?'t:
n T t? T 053100

3-2.  Omnpenenutb AWaMETp MOJENH Bama dy U
HeoOXoauMoe 3HadeHue Kod(hQuImeHTa TEIIo0TAaun &y, MPH
KOTOPBIX B YCIOBUSAX 3a/1auu 3-1 momo0ue TeMrepaTypHbIX MOJIeH
HACTYITUT Yepe3 T, = 13 MHH Mociie 3arpy3KH MOJICIH B TICUb.

Onpenenuth Tak)Ke COOTHOIICHUS MEXIY JIMHCHHBIMH
pasMepaMH, BpEMEHEM M TeMIlepaTypamu i Bajla U MOJIEIH,
€CIM HW3BECTHO, YTO UX TEMIIEpaTypbl TMpU 3arpy3ke U
TeMIIepaTypbl Cpenbl B TMedax ObUIM paBHBI COOTBETCTBEHHO:
ty = 10° C; tg, = 20 °C: £, = 1000 °C; t,,, = 200 °C.

OTtBerT:
dy = 83 My oy = 208 Br/m2 - :J'-i';*.I",-"r:v'_\t = 47 ﬁ:,-"r*r_ht =10; ¢ =
5.5t, — 100

3-3. Ha mapompoBoje meperperoro mnapa IuaMeTpoM
d = 400 MM YCTaHOBJICHa M3MEpHUTENbHas anadparma, KOTOpas
JOJKHA OBITh CIELUANbHO IPOTAPHPOBAHA, T. €. JOJKHA OBITh
HaiiieHa 3aBUCUMOCTb dAp = f(G), rae dp — nepenaj CTaTH4eCKuX
nasneHui B quadparme, [a; & — pacxon mapa, Kr/c.

Tak kak 1o NMPOU3BOACTBEHHBIM NPUYMHAM TapUpPOBKA HE
Morya ObITh MPOU3BEACHA HEMOCPEICTBEHHO Ha oOpaslie, TO IS
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9TOW 1enu Oblla WM3rOTOBJIEHA Monaenb B 1/5 HaTypanbHOH
BEJINYUHBI.

B pesynbrare ucnbITaHUN MOJEIN HA BOJAE, TEMIEpaTrypa
KOTOPOU  tgy, = 20°C, OBUIM TIOJYyYEHBI 3HAYCHHUS TIEPEIasioB
NaBJICHUNM Ha guadparMe TpH Pa3TUYHBIX pacxXxoAax BOJBIL.

Pe3ynbTaTel n13MepeHuid MpUBEAEHBI HUKE:
Ap,Ma ... 477 1178 4520 138050 72200

G,urfc.. 2,22 444 888 17,76 35,32

Haiitu 3aBucumocts dp = f(G)mist obpasla mpu TeUESHUN
mapa B mapa B aBTOMOJEIBHOW 0OJAaCTH W yKa3aTh TPAHHIIBI €€
npuMmeHeHus. JlaBnenue mapa p = 93xla. Temmeparypa mnapa
£, = 250°C,

OtBer : d4p = 222G npu Re = 1,42 -10°

Pemenue.

[IpousBenem 0OpabOTKY OMBITHBIX JAaHHBIX B KPUTEPUSIX
MoI00Ms M IOCTPOUM 3aBUCUMOCTh Eu = f{Re). DTa 3aBUCUMOCTh
Oyzer nedcTBUTENbHA U I mapa. [loaToMy mo mosy4yeHHOH [uis
MOJCIN 3aBUCUMOCTH Eu = fi{Re} MOXHO HAWTH 3aBUCHUMOCTH
Ap = f(G) nnsa cayyas TedeHuUs mapa B oOpasiie.

Hns onpeaeeHus 3aBUCUMOCTH Eu = f(Re)
MOJICYMTHIBAEM 3HAUYEHUS KPUTEPHUEB JUISI OIBITHBIX JAHHBIX
TApPUPOBKU HA MOJIEIIH.

Kpurepuii Ditnepa

Ap,
Py

YuursiBasi, 4T0 CKOPOCTh

4G,
2

p T d,

Eu =

w,, =

MoJIy4yaemM

Ap, (P.«:?Tdf:]
Eu=——[2 2
P 4G,
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[pu e = 20°C JUTS BOJIBI gy = 998 wr/m?;
v, = 1-107%%/c. TloxmcraBnsis W3BECTHBIC 3HAYCHHS BEJIMYHH,
HaxOJIUM:

3,14 -0,0821° A A
Fu = 008 —) Pr _ 551, 10-220
4 G2 G

Kpurepuii Pelinonbaca

c,, 4,
Re=——= = = 159306,
Vi P TVt dy )
rae
0.4

dH:E:?:U,UEM

IloncraBnsss 3Hauenuss G, u  Ap,, TMOJYYEHHBIE IIpU
TapUpPOBKE nuadparMsl, MOJICUUTAEM COOTBETCTBYIOIIUE
3HAYECHHS KpUTEepueB mojao0us. Pe3ympraThl 3THX pacueToB

MIPEJCTABIICHBI B CIEAYIOIIEH TabuuIe:

Tabmuna 3.1
Apy,.Ila G, wxric W,.m/c Eu Re
477 2,22 0,443 2,44 35400
1178 4,44 0,886 1,505 70800
4520 8,88 1,772 1,44 141 600
18050 17,76 3,544 1,44 283 200
72200 35,52 7,088 1,44 566 400

[lo »TuM [paHHBIM M[OCTPOEHA KpHUBas
Eu = f(Re) (puc. 3-1).
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3'2 Eu
2,8

2,4
t Eu=f(R

2,0
\

1,6 Y
1,2

[NO— o— [Re

012 3 4 5 6 7x10°

Puc. 3.1. K 3agaye 3-3

N3  Tabmuubpl u rpaduka  SICHO,  YTO  TIpH
Re =1,42-10%Eu ==const = 1,44 (aBTOMOJENbHAs O0OJIACTh).
CrnenoBarenbHO, MpH TEUEHUH TMapa depe3 oOpaser Mpu
Re = 1,42-10° xputepuii Eu = 1,44. Bocmonb3dyemcs 3TUM
COOTHOIIIEHUEM JJIs1 HAXOXKACHUST MICKOMOM 3aBucuMocTH. J1Jist 00-

pasia npu TeYeHUH mapa
144 | 144

Ap = Eupw* = Ta:- =350 m*= = 0,387 w*

rme npu  p = 98xlla wu t,= 250°C yme’bHBI  00BEM

v = 2,452 v wr.

3aMeHsIsl CKOPOCTb Yepe3 pacxo/l
G,

©0,785d?

rje pacxon .&r/c, Hoay4yaem:

(3]

2,452 %
Ap = 0.587 (n,?55-0,4=] ¢

Otkyna 4p = 222G npu Re = 1,42 - 10°.

3-4. Ilpu naMUHApHOM TEYEHHUU >KUIKOCTH B MPSIMOM
KPYIJION TpyOe MOCTOSHHOTO CEUEHHs] Ha JIOCTATOYHO OOJIBIIOM
paccTOsIHUU OT BXOJa NajieHue naBieHus, Ila, Ha yuacTke qyimHON
[ onpenesnsercs: ypaBHEHUEM

44



1280

T d*

rae u — IuHaMudeckuii kodddumment Bss3koctu, Ila - c;

V — o0beMHBIN pacxol, m%/¢c; d — qTuamerp TpyoOsbl, ™.

[lpencraButh 3TO ypaBHEHHE B (QOpME 3aBHCHMOCTH
MCKAY KpUTCPUAMU HO,Z[O6I/I$I U B BHIAC 3aBUCUMOCTHU HJIA
kod(pdurmenTa TpeHus:

Eu = f(Re)u = fi(Re),

Ap d
f=2—3~
e pw®
OTtBeT:
. 321 64
U= ped ¢ T Re

3-5. ITo TpyOke nuamerpom d = 16 mm M JAIHHON [ = 21 M
TEYeT TopsAvas BOJa, OTHAIOUIAs TEIUIOTY 4Yepe3 CTEHKY TpYyObl
cpele, OMBIBAIONICH TPYOKY CHapy»Ku.

Pacxonx Bombl uepes TpyOky 6 = 0.0091 kr/c; Temmneparypa
BOIBI Ha BXOAE iy = 87.2°C; TeMmeparypa BOABI Ha BBIXOIE
ty = 29 °C; cpeiHAA TeMIlepaTrypa CTeHKU TpyOku t, = 15,3 °C.

Boruucnuth 3HaueHusi kputepueB Nu, Re u Pe, IpUHSAB B
Ka4yecTBE OINpPENeNSIONEeH TeMIIepaTypsl cpeaHeapupMeTUIecKyro
TeMIeparypy kKuakoctu. KoagdunueHT Temioornaun OTHECTH K
cpeaHel apupMeTHYEeCKON Pa3HOCTH TEMIIEpAaTyp MEXAY BOAOH U
CTCHKOM.

OtBer: Nu = 11,9; Re = 1485; Pe = 4600,

3-6. Ha Bo3mymHOW MoAenu TapoBOro  KOTIa,
BHITIOTHEHHOW B MacmrTabe 1/8 HaTypaJbHOW BEIMYUHBI,
MPOU3BOAWIOCH HM3YYEHUE TEIUIOOTAAYd KOHBeKuuen. s
IIEPBOrO Ta30X0Ja MOJAEIN IIPU Pa3IMYHBIX CKOPOCTAX BO31yXa
ObUIM  TIONYYEeHbI  CIEAYIOIIME  3HAa4eHUs  Kod(pQHUIMEeHTa

TCILIOOTJavuu:
W_mmfe 2.0 3,14 4,65 8.8
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. Br/m- K 204 686 00,6 141

Cpenusisi TeMmmeparypa BO3QyXa, HPOXOJALIET0 dYepes
MOJCINb, tz, = 20°C. Jlmamerp TpyOOK Momenu d, = 12,3 mm,
Koadduuuent Temnoornaun e, npu o0pabOTKe OMBITHBIX JaHHBIX
ObUI OTHECEH K CpelHel apu(MeTHUecKoil pa3HOCTH TeMIleparyp
MEKIY KHJIKOCTBIO i CTEHKOM.

Ha ocHoBe naHHBIX, MOJYYEHHBIX Ha MOJEIH, HAUTH
dopmyny s pacdera TEIUIOOTAAYM KOHBEKIMEH B MEpBOM
ra3oxojie KOTJia B BUIe 3aBUCUMOCTH Nu = f(Re).

OtBer: Nu = 0,15Re™%=,

Pemenne.

[Io naHHBIM, MOTYYEHHBIM HAa MOJEIH, 3aBUCUMOCTH IS
TEIUIOOTAAYH UIEM B Buae Nu = CRe".

7 . | ty
Nu,:=¥:ﬁ'eﬁ= —
Ay Vy

a; d; - d

Nu, =———; Re, _ad,

A Vv,

rae  TpU  ty, = 20°C  mis  Bo3ayxa Ay = 0,026Br/m-K wu
1, = 15,06 - 10~ %u?/c.
IloxcraBuB  COOTBETCTBYIOIIME 3HAYEHUS B BBIPAXKEHHUS
st yucen Nu v Re, OJIy4uM:
Nu, = 0481a,: Re, = 830w,
Pesynbrarel  BbluMcnenuss uucen Nu, W FRe, A
COOTBETCTBYIOIINX 3HAYCHUM &y U Wy CBEJCHBI B TAOJIHILY.

Tab6numa 3.2
wy, M ety Br/m? K Re, Nu,

2,0 50,4 1660 24,2
3,14 68,6 2600 33,0
4,65 90,6 3860 43,6

8,8 141 7300 68,0
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ITo >TUM [OaHHBIM CTPOUM 3aBUCHUMOCTh Nuy, = f (Re,) B
norapumuueckux KoopauHatax (puc. 3-2). Ilo Tanrency yria
HaKJIOHA KPUBOU K OCH aOCIHCC OIpe/essieM MmoKa3aTelb CTEIeHN
n, a 3aTeM, MOCTOSIHHYIO C © C = Nuy/Rel}. TTonydyaeM pacueTHYIO
dopmymry

Nu = 0,15R 685
NEUCTBUTENBHYIO B Ipefenax 1600 = Re < 7300,

2.0 i

Ig Nu,, /
1,8

1,6 A

// Nu,=0,15-Re,,”**
1/4 J
/ Ig Rey,

30 32 34 36 38 40 42

1,2

Puc. 3.2. K 3apaue 3-6

4. TEINIOOTIAYA ITPHA BBIHYKITEHHOM
IMPOAOJBHOM OBTEKAHHUMU IIVIOCKOH
ITOBEPXHOCTH

4-1. ToHkas TUIACTMHA JJWHOM [;= 2M W IIUPUHOU
a = 1,5m oOTekaeTcs MPOAOJILHBIM TOTOKOM BO3ayxa (puc. 4-1).
Ckopoctb u Temmeparypa HaOeraioomero IOTOKa pPaBHBI
COOTBETCTBEHHO wy = 3m/c; ty = 20 °C. Temneparypa
IIOBEPXHOCTH IUIACTUHEI £, = 20 °C,

Wo tc

—_—

—_—

— - I 0 —

to
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Puc. 4.1. K 3agaue 4-1

Onpenenutb CpeAHUN MO JJIMHE TUIACTHHBI KOAPPHUIIMEHT
TCIJIO0OTAQAYH H KOJMYECTBO TCIIJIIOTHI, OTHaBaeMOﬁ IJIACTUHOU
BO3IYXY.

OrBer: o = 4,87 Br/ m*¥; ¢ = 2030 BT,

Pemenmne.

Jlns Bo3ayxa mpH t, = 20 °C v = 15,06-10 7% m?/c;

A = 259107*Bt/ m? - K, Pr = 0,703. Yucno Peitnonsaca
wylp 3.2

— 5 5
" _15,06-10‘5_3’98'10 =53-10

CrnenoBarenbHO, PEXHUM TEUCHHsS] B IOTPAHUYHOM CIIOE
JaMUHApHBIA. B 3THX yClIOBHSX CpemHss MO JUIMHE TEIUIOO0TIada
MOXET OBITh paccuuTaHa no ¢popmyse

Nu = 0,67Re 2 prt/?
rae
clg wylp

Nu=—;Re =——
" A ¢ v

a (usMuyeckue CBOWCTBAa BHIOMpAIOTCS 1O  TeMIepaType
HaOEraroIero rmoToka t.
B paccmarpuBaemom cinydae
Nu = 0,67(3,98-10%)%2 (0,703) %2 = 375
1 KO3(DPUITMEHT TETUIO0TAauN

A 2,59- 1072 )
o = Nur =375 ———— = 487 Br/(w* - K)
. 2

KonnyecTBo mepenaBaeMoii TEIJIOTH ¢ 00€UX CTOPOH
IUIACTUHBI @ = alt, — t,)F = 487 (90 —20)22-1,5 = 2050 BT,

4-2. BpluucnauTh s yciaoBud 3amaun 4-1  TommuHy
THIPOIMHAMUYECKOTO MOTPAHUYHOTO CIIOS M 3HAYEHUS! MECTHBIX
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KO3 (OUIIMEHTOB TEIUIOOTAAYd Ha PA3JIMYHBIX PACCTOSHHUSX OT
nepeaHedl KpOMKH TulacTUHBl x = 0,145 0,24, 054, u 104,
[Toctpouth rpaduk 3aBUCHIMOCTHU TOJIIMHBI THAPOTUHAMHUYECKOTO
MOTPAHUYHOTO CJIOS &; W Kod(p(UIMEHTa TEIIOOTAaud OT

OTHOCHTEIILHOTO PACCTOSIHUS x /4.

OTBeT:
/4y 0,1 0,2 0,5 1,0
iy MM 4,66 6,58 10,4 14,7
e, B/ m*°C 7,73 5,65 3,45 2,44
Pemenmne.

ITo ycnoBusim 3amaum 4-1 TemiooTnaya MPOUCXOIUT B
yC.HOBI/I}IX JIaMI/IHapHOFO HOI‘paHI/I‘IHOFO CJ1041. TOJIILII/IHa
JJAMUHAPHOTO TOTPAHUYHOTO CJIOSI W MECTHBIA KO3 (UIIHECHT
TEIUIOOT/IaYM Ha PACCTOSHUM X OT TMEepeaHEH KPOMKH TIJIACTHHBI

ompenenstoTcs mo Gopmyaam

4,63 ' x
0y =—F=—=
NE.CN
u
Nu, =0,335Re}’? Prt/?
rae
WX
Nu = uAe =—
v
Ha paccrostnum = = 0,14,
w, (0,11,) 3.0.2
= = =308 104
¢ v 15.06- 10-¢
4,65 0,2 .
511 R ——— 4,66 -10°m
4/3.98 - 10°

Nu_x = 0,335(3.9810*4)"(1/2) (0,703)*(1/3) = 59.5;
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A 2,50 10-2 ]
@y = Nuy 7 =595 ————="7.73Br/M* K

AHaJOTMYHBIM  00pa3oM  pacCUMTHIBAIOTCS  HCKOMBIE
3HAYCHHs BEJUYUH TPH JAPYTUX OTHOMICHHUSX x/£;. Pe3ynbrarhl

pacyeToB NMPHUBEACHBI B TaOJIMIIE, TOMEIICHHON B OTBETE K 33/1a4e,
U Ha puc. 4-2.

T A
. —
s
L \ "N
5 612
O'I
o
[<] L / . X/lg
2L a4 - —
0 02 04 06 08 1,0

Puc. 4.2. K 3apave 4-2

4-3. Toukas miacTuHa IIAHOW £, = 125 mm oOTEKaeTCs
MPOJIOIBHBIM TIOTOKOM JKHIKOCTH. TemmepaTypa HaOeraroriero
noToKa ty = 20°C,

BbMUCINTE  KPUTHYECKYIO  JUIMHY X, HPEICIbHYIO
TOJIIUHY JIAMMHApPHOTO IIOIPAHUYHOTO CJIOS  &ryp, 3HAUCHMS
MECTHBIX KO3(h(DHUIIMEHTOB TETUIOOTIaYH U TOJNIIUHY JAMUHAPHOTO
IIOIPAaHUYHOTO CJIOA HA pacCcToAHUAX x = 014, 0248, 054, u
1.0 £; oT nepeHEN KPOMKH IIJIACTUHBI.

Pacder npowusBecTH AJisl IBYX CIy4aeB:

a) TIacTHHA 00TEKAETCsT BO3YXOM IPH CKOPOCTH
Ha0EeraroLero MoToKa wy = 10 m/c;

0) rutacTrHa 00TEKaeTCst BOJOM Ipu wy = 2m/c.
IIpu pacyere npuHATh Reyy = 5105,
OTger:
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ITpu 0O0TEKaHUU BO3IYXOM X = 0.73 M, &, = 493 mr; IpU
OOTEKAaHUU BOJOH Xg = 0,25 n, &4y = 1,65 pama,

x/4y 0,1 0,2 0,5 1,0
a, B/ m™:
BO3/IyX 56,4 39,9 25,1 17,8
BOJA 4820 3420 2150 1520
Iy MM
BO3YX 0,635 0,895 1,42 2,00
BOJA 0,366 0,516 0,822 1,15

4-4. BpluucnuTh A8 yCIOBUM 3adaud 4-3 3HAUYECHHS
cpenHero ko3 ¢uiMeHTa TEIUIOOTAauyd M TEIJIOBOTO IMOTOKa Ha
1M TUIacTMHBI g§; NI BO3JyXa M BOJbI, €CIM TEeMIlepaTypa
IIOBEPXHOCTH IUIACTUHEI £, = 30 °C,

OtBer: mnpu OOTEKaHUM BO3IYXOM ¢« = 357 Br/ m? K,
g; = 279 Br/m; Tipu  OOTEKaHMM BOAOW & = 3050 Br/m* K,
q; = 2,3104 Br/m.

4-5. ToHKas KOHCTaHTaHOBas JIeHTa cedyeHueMm 0,1 x 3mm
HarpeBaeTcs DJICKTPUUCCKUM TOKOM CUJION I = 204,
DJEeKTPUYECKOe CONPOTUBIICHHE 1 M JICHTHI Ry = 1,0 0m/m.

Jlenta oOTeKaeTcs MPOIOIBHBIM MMOTOKOM BOJIbL. CKOPOCTh
U TeMIiepaTrypa HaberarIiero noToka wy = 0.5m/c u t; = 10 °C.

Onpenenuts TeMIeparypy JIEHTHI HAa PACCTOSIHUM 25 U
200 rmM OT EpEIHEN KPOMKH.

Otger: npu x = 23mmi, = 35,2°C; npu
x = 200 mm £, = 81,6°C,

4-6. Ilmockast mniacTMHA MIMHOM [ = 1m oOTekaercs
MPOJIOBHBIM TOTOKOM Bo3ayxa. CKOpOCTh H  TeMIiepaTypa
Haleraromero ImoTokKa BO3ayxa wy = &0 mic U t, = 10 °C. Hepezl
ILUTACTUHOMN yCTaHOBJICHA TypOyIu3Hupyromas peleTka,
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BCJIE/ICTBHE Yero JIBM)KEHHE B MOTPAHUYHOM CJIO€ Ha BCed UIMHE
TUTACTUHBI TYPOYJICHTHOE.

Berauciuth cpenHee 3HAYCHHE koahpummenTa
TEIUIOOTAAYN C TOBEPXHOCTH IUIACTHHBI M 3HAUY€HHE MECTHOIO
koaddulMeHTa TEIIOOTAaYrM Ha 3aJHed KpoMmke. Bpruuciuthb
TaKXe TOJIIMHY TUAPOJUHAMUYECKOTO IMOTPAaHUYHOTO CJIOs Ha
3aHEN KPOMKE IUTACTHHBI.

Ortser: cpenHuit K03 puLrEeHT TEII00TAaYH1
@ = 202Br/mM* K. 3HaueHue MECTHOTO K03 unreHTa
TEIUIOOTHAYA INpUu  x = [ g = 137.5 BT.-"rM:-H; TOJIIHA

TUAPOIUHAMUAYECKOTO IIOrPAaHUYHOTO cliosa pu
X = lpgd = 16,3 mu,
Pemenue.

[Ipu Temneparype HaOeraromero nNoToka t, = 10 °C
(du3nyecKre CBOMCTBA Bo3ayxa: v = 14,16-10 %m?/c;
A =25110"*Br/m* K.

_wyly  80-10

— & &
Y 1a16.10-% 2,65-10° =5-10

Pexxum fBWXKEHHMS B TOTPAHUYHOM CJIO€ Ha IJIACTUHE
TYpOYICHTHBIMA.

Cpennee 3HaueHue Kod((UIMEHTAa TEIIOOTAAYN TPH
OOTeKaHMM  IUIACTMHBI  BO3AYyXOM Ui TYpOYJIEHTHOTO
MOTPAHUYHOTO CJI0S1 MOXHO BBIYHCIHUTH MO hopMyIie

Nu = 0,032Re"®

[ToncTaBuB nonydeHHOE 3HAUEHUE yncia PeiiHobca,
IMOJIY4YUM:

Nu = 0,032(5,65-10%)°% = 8050
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i 2,51 -1072 ]
& = Nu— = 8050 ————— = 202 Br/m* - K
Iy 1.0

Jlnist BBIYUCIICHUS] MECTHOTO KOA(QHUIMEHTa TEIUIO0TIauu
npu  OOTeKaHWHM IUIACTHHBI  BO3AYXOM H  TypOYJIEHTHOM
MOTPAaHUYHOM  CJIO€ MOXHO  BOCIIOJB30BaThCS  CIIEAYIOIIEH
bopmyioii:

Nu, = 0,0255R &2,

rae Nu, = e, x/A 1 Re, = wyx/ 1.

3HayeHHe MecTHOro Kod(pQUIMEeHTa TEIIooTAaud Ha
3aHEd KPOMKE IUIACTMHBI HaiiJeM, NOJOXKHB x = [, Torga

Re, = 5,65-10% Nu, = 0,255(5,65-10%)%% = 6280 u
A 2,51-107% .
iy, = Ny, {—D = 6280 L—U =157 5Br/m" - K
MecTHYIO TOMIUHY TypOYJIEHTHOTO THAPOJMHAMHIECKOTO
HOTPAaHUYHOTO CJIOS MOKHO BBIYUCIHTE 110 (GOpMYyIIe
0.37x

T —_

y Rey

IloacTaBuB 3HA4YEHUS M3BECTHBIX BCJIMYMH, MIOJy4YacM
npu = = I

037 - 1.0
IEI:I e ——— U;Dzﬁ‘E M
33,65 - 108

4-7. Bnonp ropsiuei CTEHKH C MOCTOSIHHOM TeMIepaTypou
120°C HampaBieH TMOTOK BO3AyXa CO CKOPOCThIO 5 m/c.
Onpenenuth cpeaHuil KOAQGUIMEHT TEIUIOOTAAYM OT CTEHKU K
BO3YXY, €CIM JUIMHA CTEHKH 2 M, a TeMIlepaTypa HaOeraroiero
Bo3ayxa 10 °C. Onpenenuts MeCTHBIH KO3()(DUIUEHT TEMI00TIaun
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H TOJIIUHY TMAPOJUHAMUYSCKOTO MMOTPAaHUIHOIO CI0s BO3AyXa Ha
paccrostHuH 1= OT Hayajia CTEHKH.
OTBeT: oy = 19B1/m* K, o, = 17.8Br/n* K, 6 = 19 mm,

4-8. TlnactuHa IUMHOM 500 MM W IIMPUHOM 0.2 M HMeEET
HayalbHBI He o0orpeBaeMblii ydacTok anuHOM 100 MM, Ha
MMOBEPXHOCTH IIJIACTUHBI TeMriepaTypa 30 *C. [IpomonbHBIM MOTOK
BOJbl OMBIBAECT IUIACTHHY CO CKOpocThro 0.05 m/fc. Temmeparypa
Boabl 70 °C. Haiitu TemnoBoil motok k macTuHe. CpaBHUTH ¢
TEIUIOBBIM MIOTOKOM JIJIS CTydast, KOTJa IjacTuHa 00orpeBaeTcs 1o

BCEU JUTHHE.
OTBeT: 545 BT 972 BT,

4-9. Toukast mimacThHAa MIMHON [ = 0.2m oOTekaeTcs
MPOJIOJBHBIM TMOTOKOM Bo3ayxa. CKOpOoCTh M Temmeparypa
Ha0Eeraromero ImoToKa paBHBI COOTBETCTBEHHO wy = 130 Mic u
t, = 20 °C,

Onpenenuth  cpeaHee  3HaYeHHe  Kod(¢uIMeHTa
TEIJIO0T/AaYM U IJIOTHOCTh TEIUIOBOTO MOTOKAa Ha MOBEPXHOCTH
IJACTUHBI TPU  YCIOBUH, 4YTO TEMIIEpaTypa MOBEPXHOCTHU
IIJIACTUHBI t, = 530 *C. Pacder npou3BecTH B IPEAINIONIOKEHUHU, YTO
10 BCEW JIMHE IJIACTUHBI PEXKUM TEUEHHUS! B OTPAHUYHOM CJIOE
TYpOYICHTHBIMA.

OTBeT: & = 454 Br/m* - K; g = 9080 Br/m?.

Pemenue.

[Ipu Ttemmeparype HaleramoIiero IMoToka t, = 20°C
(du3nUecKre CBOMCTBA BO3IyXa CIIEAYIOIIHNE:

v = 15,06-10"°m*/c;4 = 2,59 107*Br/m - Kic; = 1.0 sllw/wr - K.

Yucno Peltnonnsaca
wpl 15002

v 15,06 10-5
Yucno Maxa

=1,99-10°
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?n‘—w—ISU = 0,436
T g 34
IJlI€ CKOPOCTh 3BYKa B BO3/1yX€E

a =20,1,/T, = 20,14/293 = 344

Jig  pacyera TEIUIOOTHAYM IUIACTUHBI B BO3IYIIHOM
MOTOKE BBICOKOW JT03BYKOBOW CKOPOCTH MpU 10° < Re < 2-10° U
0,25 <M< 08 ¢opmyna cmnpaBeyiuBa MpH YCIOBUH, UTO
KOA(DPUIIMEHT TEIJIOOTJAYM OTHECEH K Pa3HOCTH TeMIepaTyp
MEXIy TeMIIEpaTypol CTEHKU M aauabaTHUeCKOW TeMIiepaTypoin
CTEHKH typ:

rae Kod(PUIMEHT BOCCTAHOBJICHHS ISl MPOAOJIBLHO OO0TEKaeMOou
IUIACTUHBI TIpH  TypOYJICHTHOM TIOTPAHUYHOM CJO€ MOXHO
IPUHATH PAaBHBIM © = iPr,

—_—

Jns Bo3nyxa npu £, = 20 °C, r = 3/0,703 = 0.89.
B paccmarpuBaemom ciydae

Nu = 0,032Re"® = 0,032(1,99 - 10%)%% = 3500

n

vut = 3500220107 e,
=i 'Hl!_ = []_12 =

Anmnabatuyeckasi TemrepaTypa CTeHKH

, 1507 )
toe. =20 + U,Bgm— 30°C

" INIOTHOCTH TEIIJIOBOI'O ITOTOKA

g = olt, —t,.) = 454(50 — 30) = 9080 Br/n?
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4-10. Bprumcnuth cpegHee 3HaueHue KoddduimeHTa
TEIJIO0T/IaYU U KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, OTJAABAEMO C MOBEPXHOCTU
IIJJACTUHBI, OMBIBAEMOM MPOJOJIBHBIM ITOTOKOM BO3/yXa.

CkopocTh W TemrepaTrypa HaOEraromero MOTOKa pPaBHEI
COOTBETCTBEHHO: wp = 200m/c m t; = 30°C. Temmeparypa
MOBEPXHOCTH IUIACTHHBI t, = 90 °C. JlnvMHa T1UIaCTUHBI BIOJb
moroka ! = 120 mm, a ee mupuHa b = 200 .

Pacder mpousBecTd B MpeANnoOKEHUH, YTO HA BCEH TJIMHE
TUTACTUHBI IOTPAHUYHBIN CIION SIBJISIETCS TYpOYICHTHBIM.

OTBeT: & = 640Br/m* K: ¢ = 13xBT.

5. TEIVIOOTJAYA ITPU BBIHY KAEHHOM TEYEHUUN
AKNIKOCTHU B KAHAJIAX

5-1. Berunciauts cpeqauii K03GGUIUEHT TEIUIO0TAaYN MPU
TEYEHUH TPAaHCPOPMATOPHOTO Macia B Tpyde IuaMEeTpoM
d =8mMM U JOIUMHOM | = 1m, ecnu CpenHss MO JJIMHE pr6BI
TEMIeparypa macia t; = 80°C, cpenHsas TeMmIieparypa CTECHKHA
TPYOKH t, = 20 °C ¥ CKOPOCTh Macima w = 0.6m/c.

OTtBer: o = 138Br/M* K

Pemenue.

s onpeneneHus peXUMa ABUKEHUS Macila BBIYHUCIISEM
3HayeHue unciaa PelHoabaca.

IIpu t; = 80°C KMHEMaTHW4yecKas BI3KOCTh  Macia
v, = 3661075 m%/c

wd 06-8-107F
Rey = = 36610 - 1310

Tak Kak Reg< 2300, TO peXKUM TCUCHHUS JIAMUHAPHBIN.

s Toro 4roObl yCTaHOBHTbH, OKAa3bIBACT JIM BIUSHHE HA
TEIJIOOTayy E€CTECTBEHHAs] KOHBEKLHS, HYXHO BBIYHUCIUTH
3HaUYE€HHE NPOU3BEACHUS HRa,, Ile B KA4eCTBE ONPEIACISIOIEH

TEeMIIepaTypbl MPUHUMAETCS
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t.= 050t + t), a t, = 050ty + t )
B paccmarpuBaemom cinydae
t. = 0,5(80 + 20) = 50 °C.
IIpu >T0M Temmeparype
v = 7.581076m?/c; B = 7,05-107*K~%, Prp = 111;

—t.)d

, i (20— 20008 1077
'._I:F?"‘P?":'_.Z gﬁ,c"‘f —_—

i — . . —%
S PR = 881705 107 — o

111 =3.6-10°

Tak Kak Ra,<8-10°, TO €CTECTBEHHAs] KOHBEKIIMS HE
OKa3bIBACT CYIIECTBEHHOTO BIMSHUS HA TEIUIOOTIAUY U PEXKUM
TEe4YCHHUS Maclia — BI3KOCTHBIMN.

Pacder cpegnell TemioOTIauyud MOpPH BSI3KOCTHOM PEKUME
TEUYEHHUs JKUAKOCTH B TpyOax TMpH IOCTOSHHOM Temmeparype
CTeHKH (t, = const) MOKHO TIPOU3BOAUTH IO CIIEAYIOIICH

dbopmyre:

f.
173

d TIRCES
Nu, = 1,33 (Pr:?r?) (—] g

Ye

rje
ced d 4GC, q

Nu,=—; Pe,w=——; a=———;
YT TR T THIAL t.—t,

WHICKCHI «c* M «r» O3HAYalOT, YTO (DM3HYECKHE CBOMCTBA
’KUJKOCTH  BBIOMPAIOTCS COOTBETCTBEHHO IIPU  TEMIIEpAType
CTeHKH t, W TeMmmeparype t.= 0.5(t;+ t); - mompaBka Ha
Y4aCTOK THIPOJANHAMUIECCKON CTaOMIH3aIIHH

1/7 I

= ! 1+25 !
E-“*ﬁ(ﬂzﬂ ( + ’EH)'

Orta mompaBKa BBOJIUTCS, KOrJa Iepes o0orpeBaeMbIM
Y4acTKOM TPYOBbI HET y4acTKa TMIPOJMHAMUYECKON CTa0MIN3aun
"
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[
—==01
Re, d

dopmyna crpaBeInBa NpU Rey< 2300,

11 5 ﬂ'c‘
—==<0,05Ra, =8-107;0,07 < — =< 1500.
Pe d -

B paccmarpuBaemom ciydae t; = 80°C; t, = 20 °Cwu t, = 30 °C.
®du3nyecKue CBOMCTBA Maca:
Py, = 844 wrf M7 M, = 30,810 *a<; b = 198,210 *Ma<;
A= 0,108 Bt/mK; cpp = 1,846 wllm/wr K

Pacxox macia

md? 3,14(8 . 107}

G =pw—— =844-06 " =2,53-10"xr/c

Yucno

b & _ 460y _4:253107 1846 10°
77 miA,  31%-1.0 0,108

= 330

1 I
P_E = 0,05 u, caepoBarenbHO, GopMysia IpUMEHUMA.
&r
[TonpaBka Ha TUIPOAMHAMUYECKHU HAYAJIbHBIN y4aCTOK

11 1
=00955<01

Re,d 13108-10-3

¢ = 0,6(0,0055) -7 (1 4+ 2,5.0,0055) = 1,05.
Yucno
014
) 1,05 = 10,2

il

198.,2

1
Nu, = 1,55(550]5(

Koaddumnuent Tennootnaun

o AT 1y, 0108
e B FET I

=138 Br/m* K
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5-2. OnpenenuTs TeMIepaTypbl Maciia Ha BXOJIE M BBIXO/IE
13 TpyOKH U MaJeHUE AABICHUS MO JUIMHE TPYOKH B YCIOBHSX
3amaun 5-1.

OTBeT: ty, = 82°C ty, = 78°C Ao = 1640 Ia,

Pemenne.

[Ipu pemennu 3anaun 5-1 umeem:
@ = 138Br/m® K:t, = 80°C t,= 20°C; 6 = 2,53-10 *kr/c.

KonnuectBo nepenaBaeMoit TEMIOTHI

Q = oft,- t.)mil = 138(80 — 20)3,148-107%1,0 = 207 Br.

TennoeMKoCTh Macna NpH ty = 80 °Cepy = 2,03xllx/xr K 1

W3MEHEHME TeMIIepaTyphl Macia go?mmHe TpyOKH

- =47C

txil - t:!: -

GCpx 2,53-1072-2,03-10
a cpeaHee apudMeTHyeckoe 3HaUeHUE TEMIIEpaTyphl Macia
ty = 050ty + o) = B0°C, OTKYy/HA tyy = 82 °CH tyy = 78 °C.

[Ipy BA3KOCTHOM HEHW30TEPMUYECKOM TEUEHUH >KUIAKOCTH
B TpyOax Ko3()(UIMEHT COMpOTUBICHUS TPEHUS MOMKHO
OIIPEAETNTS 10 cieaytomei Gopmye:

e=g (2

Mg

rae £, — KO3(QOUIMEHT CONPOTUBICHUS TPEHUS IpHU

HU30TEPMHUYECKOM TECUCHHUH:
64
L= Re’

melend) (2™

Mg

23 m = -03;

1IpH Pe, £ < 1500; C
npu Pe, 2 = 1500; C = 0535; m = —0,1.

B paccmarpuBaemMoM cilydae TemIiepaTrypa Macia Ha BXOZE
ty = 82°C M TIPM DTOM TEMIIEPATYPE  Cpay = 2.04w[lam/rrk,
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Fgg = 0,105BT/ME; o = 297107 %Mac. M3 pemenus 3amaum 5-1
UMEEM: Rey = 1310 U g, = 198210 *Mac o, = B4drr/m*: w = 0.6 M/,

Torma
d 4G C,,, 4-2.53-107% 2,04-10°
P, —=— 22— =625
| @l Am  3.14-1,0 0,105
TaK KaK Pe, = < 1500, T0C = 23um = —0,3.

[

ITokazarens cTeneHu n

19g,2, ~00e
] =0,3.

29,7
Koaddumnuent conpotuBneHus TpeHus

n = 2,3(625) %3 (

_54(,ur]ﬂ 64 (198,2J°-9 — 0.0865
® ey 131042070 7
ITanenue naBaeHusA
2 2
pw I 844 - 0.6 1

Ap=¢ ~=0.0865 ———_——— = 1640 la.

2

5-3. Kak u3MeHHTCs 3HaYeHUE CpenHero Kod(pduiIMeHTa
TEIUIOOTAAYM B YCIOBHUSAX 3amauu S-1, ecnum AnuHy TPYyOBI
yMeHbIIUTH B S5 pa3 (I/d = 23 BMecto I[/d = 123), a Bce
ocTaJbHBIC YCIOBHUS COXPaHUTh 03 u3MeHeHus. Pesynbrar
pacuera CpaBHUTH C OTBETOM K 3ajaue 5-1.

OrBer: e’ = 262 Br/m* K. Cpennuii 1o IUIAHE
kod(urmeHT TennooTaaun yBeauuuTcs B 1,9 pasa.

5-4. OmnpenenuTh THUIPABINYECKOE COMPOTHUBICHHE B
yCIOBHSIX 3aa4M 5-3. OTBET CPaBHUTH C Pe3yIbTATOM 3a]auu 5-2.
OtBer: Ap’=276Ma. ['mapaBIUyYECKOE CONPOTUBIICHHE

yMeHbIINUTCA B 5,8 pasa.
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5-5. Kak m3menutcs cpeaauii KodQPUIMEHT TEII00TAaYN
MpU BS3KOCTHOM pEXHME TEYCHUS KHUIKOCTH B TpyoOe, eciu
CKOPOCTBH JKHIAKOCTH BO3pPAacCTET COOTBETCTBEHHO B Z W 4 pasa, a
nuaMmeTp TpyObl, CpeqHsis TeMIepaTypa KUIKOCTH U TeMIlepaTrypa
CTCHKHU OCTaHYTCS HEM3MEHHBIMH.

[Tpu pacyere u3MEeHEHNEM 3HAYEHHsI TIONIPABKU HA Y4aCTOK
CTaOMIN3aIH £ TIPEeHeOpeYb.

OTBer: Koaddurment TETJIOOTa4H BO3pacTeT
COOTBETCTBEHHO B 2% 21,26 1 422 #1,59 pasa.

5-6. ITo TpyOke nuameTrpoM d = f MM JIBHDKETCS BOJA CO
CKOPOCTBIO w = 0,4=. Temmeparypa CTeHKH TpyOKH t,= 50 °C.
Kakyto anuHy noKkHAa MMETh TpyOka, YTOOBI MpU TemIeparype
BOJIbI HAa BXOJIE tzy = 10 °C e€ TemmepaTypa Ha BBIXOJE U3 TPYOKHU
Obu1a t; = 20 °C

OtBet: | = 0.76 M

Pemenue.

IIpu cpenHeit no mMHE TEMIIEpaType
tx = 0505 + txp) = 05010 + 20) = 15°C
KMHEMaTH4YeCKass BS3KOCTb BOJBI 1, = 1,16-107%m*/c W 4HCIIO
Peitnonbaca
w 04.6.-107F

Rey, = —

= = 20653,
v 1,16-10°%

Pexxum  Tewenuss samuHapHbeid.  Ilpm  Temmeparype
£, = 050, + t.J) = 05010 +50) = 32,5°C v, = 0,769-107%m?/c; g =
3.37107*K L Pr, = 3.14;

s (tf—tx,.]dEP 081 .237 10_4{50 —15)(6 -107%)®
o=gh— Pr=981-3 (0,769 - 10-5)2

=217 -10° < 8- 10%,

il
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CrenoBatenbHO, PEXUM BSI3KOCTHBIA. Tak Kak OTHOCHUTEIbHAS
JUIMHa TpPyOKM HaM HEW3BECTHA, 3aJady pellaeM METOI0M
MOCJIeIOBATEIBHBIX MPUOIMKCHHH.

3amaeMcss OTHOCHUTEIBHOW JUITMHOM TpyOkm [/d = 100 wu,
clIeoBaTeIbHO, | = 1006-107% = 0,6 M.

dusnyeckue cBOUCTBA BOILI:
NpH t, = 15°C, 4= 1155-10 *Ma<c. g, = 999 xr/n3;
IpH £, = 32,5°C A4 = 0.631Br/m¥,cp = 4174 sllw/wrK;
npu ¢, = 30°Cu = 540,410 %Mac.

Pacxon Boanl

md? 31406 -1073%)F

C=ppw—— =990 04— =0.0113xr/c

Kpurepuii [1exne

d 46C, 4-0.0113 4174

Poy—=—-E=——— =
7~ %l 4, 314-0.6 0,631

[TonpaBka Ha y9acTOK THAPOIMHAMUYECKON CTa0MITH3alluN

—De(l ‘I‘]_h (1+255 DYoo (100 ]_ﬁ"l(1+9 190 104
#="0Red/ “ Re,d/ 2085 2085,

Kpurepuii Hyccenpra

YRy a0 115504
Nu, = 1,55 (PE-.-FT] (—J g =1,55(159) Y3 (m] 1,04 = 9,7

He

Koaddunuent Temmooraaun

Az 0.631
o =NurE= J?ﬁ'lﬂ_!

KonuuecTBo nepenaBaemMoii TEMaoThI

= 1020 Br/m*-K

Q = G+ Cpgltys — £z ) = 0,0113 - 4187 - 10 = 473 Br,
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II€ €. BBIOMpaeTCs IO CpeAHed Temmeparype KHUIKOCTH

ty = 15°C. C [pyroil CTOPOHBI, KOJHUYECTBO IME€peaaBacMOn
TEIUIOTHI
Q = olt,- t,)ml.
Taxum 06pa3oM, B pe3yabTaTe NEePBOTO NPUOIMIKEHHS
HaXOJINM:

Q 473
I . —t.)md _ 1020(50 —15)3.14 -6 103
Jnst Broporo npubnmxkenus Beioupaem | = 0,75 mu
IIOBTOPSIEM pacyer.
Honygaem: Pgr§: 183 & = 1,03 Nu, = 894: & = 940,

=0.705 M

B pe3ynbrare BTOporo npuOIMKeHHs MoJIydaeMm:

{ 473
T 040-.35-3,14-6-10-F

= 0,765 m.

Tak kak mnpuHATas [AJIWHA TPYOKHM C JIOCTATOYHOH
TOYHOCTBIO COBMANAET C MOJYYEHHOH B pE3yJIbTaTe€ BTOPOTrO
NpUOMKEHUS, TO TPEThEro NPUOIMKEHHS JeNaTh He HYKHO U
MOXHO INpUHATE [ = 0,76 m,

5-7. Boma co ckopocThio w = 0.2 m/c IBHXKETCS 10 TPYOKe
OUaMeTpoM & = 4 mm U JuIMHOW | = 200 mm. TeMreparypa CTEHKHU
TpyO®! t. = 70 °C. Kakas Oyner temmnepaTypa BOABI Ha BBIXOJE U3
TpyOKH, €CIIi Ha BXOJIC OHA UMEET TEMITEPATypy tz = 10 °C.

OT1BeT: tyn = 27 °C.

5-8. Ilo TpyOke nuameTpoM d = 10 MM TE€YET MACIO MapKH
MK. TemnepaTtypa Macia Ha BXOZE B TPYOKY twy = 80 2C. Pacxon
Macna ¢ = 120 xr/4. Kakyro qMHy 10DKHA UMETh TPpyOKa, 4TOOBI
IIpyU TeMIleparype CTeHKu t_c = 30°2C TeMmeparypa maciia Ha
BBIXOJIC U3 TPYOKH t_m2 paBHsIACK 76 *C7?

OtBer: | = 1,66 M.
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5-9. Ompenenuth THAPABINYECKOE COMPOTHUBJICHHE TIPHU
TEYEHUH Macja 1o TpyOke B ycioBusx 3amaud 5-8. CpaBHHUTH
pe3ynbTaT pacueTa C THJIPABIMYECKUM COMPOTHBICHUEM IPHU
M30TEePMHUECKOM TEUEHHHM Maciia MpH TOW Ke TeMIepaType Ha
BXOJI€ B TPYOKY.

OrBer:

[Magenue naBieHus 1O AIHHE TPYOKH dp = 2,35 - 10°a,

[lpu wu30TEepMUUECKOM TeueHHH dAp, = 1,05-10°Ta, T.c.
IIPUMEPHO B 2,5 pa3a MEHbIIIE.

5-10. Tlo TpyOkam pammaropa auaMeTpoM d = I MM H
mmHOM [ = 04m Tewer macmo wmapku MC-20 (puc. 5-1).
TemmepaTtypa cTeHOK TpyOOK t, = 302C. CpemHsisi Temmeparypa
Maciia o JJIMHE paguaropa ty; = 70=C,

Jlc
A M-
ATTTTTTT

t.
/
Y.L 1L 1,

Ji L

t>+<1 G

Puc.5.1. K 3agaye 5-10

Onpenenuthy 00IIE€e KOMMYECTBO OTIABAEMOW TEIJIOTHI,
ecd  paamatop uMeer #n = 120 mapamienbHO BKJIFOUYEHHBIX
TpyOOK, a OOmMi pacxoa Macia 4Yepe3 paauaTop COCTaBISET
G = 2,5=ur/c.

OtBer: ¢ = 9.1&EBT.
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5-11. OnpenenuTh 3Ha4YeHHE KOAPHUIMEHTA TETUIOOTIaYN
U KOJMYECTBO IEPENABAEMOM TEIUIOTHI NPU TEUYEHHH BOJBI B
TOPU30OHTANBHOW TpyOe nuameTrpoM d = 10mmM W JATUHOU
[ = 1L2Zm, eclid CpeHUE MO JJIMHE TEMIIEpAaTyphbl BOABI U CTEHKHU
TpyOBl paBHBI COOTBETCTBEHHO ty = 30°C m t,= 60 °C, a pacxon
BOJBI G = 7 -107%xr/c.

OtBer: ¢ = 1063 Br/m* -K; ¢ = 1200 Br.

Pemenne.
Jlnsi ompeneneHuss pexuma JIBUKEHHUS BOBI OIpeneseM
kputepuii Re. [Tpu ¢, = 30°Cp, = 801 -10"*Ma-cu

4 4.7.107¢

Rex = gu. = 314.1-10-2.801.10-5 1100 <2300

TeyeHne naMrUHApPHOE.

Jlnist TOro 4ToOBl YCTAaHOBUTH, OKA3bIBACT JIM BIHMSHUE HA
TCILNIOOTAAYY €CTECCTBCHHAas KOHBCKIIUA, BBIYHNCIISIEM
IIPOU3BECHUE Ra;, IIe B KAYECTBE ONPEICIAIONIEH TeMIIepaTyphl
NpUHUMAETCs Temreparypa t. = 0.3t + t.), a t, = 050ty + typ).
CrnenoBarenbHo, t, = 0.5(30 + 60) = 45 °C,

[Ipu sT0M TemnepaType
v, = 0,607 -107%m%/c; 8. = 418 - 107*K™%; Pr, = 3,92.

Otcrona:

APL W1 -1 n=2 2
(& T?""d Pr,==9,81 4,18 1[::‘5‘[6[;[)’;5?"%[)_1[2: 'I
=1,31-10°> 8 -10°

CnenoBaTellbHO,  €CTECTBEHHAs ~ KOHBEKLHMsA  OKa3bIBAeT
BJIMSHHUC Ha TCIUIOOTAavy, PEKUM TCUCHUA BA3KOCTHO-
TpaBUTALIMOHHBIN.

IIpy  BA3KOCTHO-TPAaBUTALMOHHOM  PEXKHUME TEUCHUS B
TOPU30HTAIBHBIX TPyOax A pacyera CpeJHeH TEIUIOOTAa4d MOYKHO

BOCIIOJIB30BATHCS CIEAYIoMIel popMyou:

(GrPr), = g&;

2
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AL ooy — k14
Nu; =08 (Pe.5) (Grer) 8t (m_m)
rac
(t, —t.)d*®
d " i (GrPy), = gf, ——— P
V=

tr_}a; T

o=

wid
Pe = E: e = 050ty + £ )

Nupexkest "c¢" u "r" o3Ha4yaroT, 4TO COOTBETCTBYIOIIUE
(dbu3MYecCKre CBOWCTBA BBIOMPAIOTCS MO TEMIEpaType CTEHKH f; U
£, = 050, + £

®opMyiia cripaBeIuBa pu

Rey < 3000: 20 = P, = 120;

10% = (GrPr), = 13 -10%;2 = Pr, = 10.

B paccmarpuBaemoM ciydae npu £, = 45 °C
a, =155-107"m*/c: 1, =0.641Br/m-K

pu t,, = 30°C p, = 990 xr/m?;

npu t, = 60 °C p, = 470 - 10~5Ma-c.

Orcrona:
- LT 0,09 4/
" _.Da;ﬁd:_ggﬂ-3,1:}-.{1.10—:]: =0WWMic;
d wdd 009-1-107%1-1072
- = 48,4

Pe,—=——= =
T T & 1 155-107 1.2
Ra. =1,31-107% u popmysa npumMeHUMa.

[ToacTraBuB noaydeHHbIE 3HAUCHUS, HAUIEM:
-id

470
Nu, = 0,8(48,4)°4(1,31 - 108)%* (ﬁ] = 16.6.

Koaddumnuent termnoornaun

r 0.641 .

o= N“rg = 16,51 Tt 1065 Br/m* - K
KonuuecTBo nepenaBaemMoi TEIIOTHI
Q = alt, — t;ymdl

5-12. TpanchopmaTopHoe Maciao mojgorpesaercst ot 10 o
30 °C, mpoxoas BHyTpu TpyO nuamerpoM 20 x 1 mm aaMHON 3 m.

Haiitn xoa(punmeHT TemnooTaaun, €ciu CpenHss TeMIieparypa
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CTeHKH TpyObl 40 °C, komuuectBO TpyO 40 wt., a pacxon Macnia
18400 ur/+.
OtBeT: @ = 39 Br/m* - K.

5-13. Ilo ropu3OHTaIbHOMY TpPYOONPOBOAY IUAMETPOM
23 % 250MM  JIBHJKETCI BO3AYX CO CKOpPOCThIO 4.6 mfc H
Temneparypoit 25 *C. TemnepaTypa creHku TpyOs! 60 *C. OnpenenuTsb
KO3(UILHMEHT TEIUIOOTAa4n OT BO3Ayxa K Tpybe. Bo ckombko pas
M3MEHUTCH KO3((UIMEHT TelyIo0TAauM, €CIIM BO3AYX 3aMEHHUTh
BOJIOH, MPOTEKAIOIIEH CO CKOPOCThIO 1.2 /¢, a OCTAIbHBIE YCIOBHS
OCTaBUTb MPEKHUMU?

OtBer: @ = 184 Br/m? - K. YBenuuurcs npumepHo B 304
pasza.

5-14. Tlo TpyOam BepTUKAILHOTO TEIJIOOOMEHHUKA CHU3Y
BBEpX TEUET BoJa. BHyTpeHHMi mmamerp TpyO d = 16 mm; UX JyIMHA
[ = 1.2 m. Pacxox Bomsl uepe3 ofHy TpyOy & = 58 xr/=. Temmeparypa
BOJIbI HA BXOJIE B TEIUIOOOMEHHUK £y = 30 °C.

Onpenenutbs KOJIUYECTBO TEIUIOTHI, NIEPEIaBAEMON OT CTEHKU
OfHOM TpyOBl K BOJE, M TEMIEpaTypy BOJbI Ha BBIXONE, €CIU
TeMIieparypa CTeHOK TpyO MoAzepKuBaeTcst paBHoit 80 *C.

OrBer: ¢ = 1430 Bt £, = 32°C,

Pernenmne.
CexyHIHBIM pacxo]1 BOJIbI
G =3e00 = 1,61 10 % wr/c.
[pu ¢,y = 302C gy = 80110 Ma-cH
46 4.1,61.-107F
Regy = = 1600 = 2300.

wdi,, 3.14-16-10-2-801-10-¢
PexxuM TeueHus TaMuHApHBIN.
Jlanee HEoOXOMMMO BBIYMCIUTH TMpou3BeneHue Ra,. Tax
KaK HaM HCU3BCCTHO 3HAUCHUC TeMnepaTypH BOJAbI HAa BBIXOAC tx:
U, CIIEIOBATENBHO, HEJIb3S HAUTH €€ CPEIHIOI TEMIIEPATYPY tz, TO
3a;[aqy pemaeM METOOAO0M ITOCIIEAOBATCIIbHBIX HpHGHH)I(eHI/II\/'I.
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3agaeMcs ty; = 30 °C, Torma

te = 0.5(t, +tn) = 05(30 + 350} =40°C u
t. = 050t + t.) = 05(80 + 40) = 60°C
IIpu >T0M Temmeparype

G =511-107*K"Y v, = 0478 - 10" % m?/c; P = 2,98

. (t, —tx)d? _4(B0—40)(16-107%?3
GrPr), = : Pr,==9,81-5,11-10 —
(Grer): = o=z d (0,478 10 %)

=1.07-10" =& -10%

2,98 =

PexxuM TeueHus BA3KOCTHO-TPaBUTALMOHHBIN.

[Ipy BA3KOCTHO-TPAaBUTAIIMOHHOM pEXHME TEUCHHUS B
BEPTUKAIBHBIX TPYOAX M COBIA/ICHUU HAIIPABJICHUN BBIHYXIICHHOM
U CBOOOJHOW KOHBEKIMHA y CTEHKH (OXJAXJICHHE >XUIKOCTH W
TEUEHHUE CBEPXY BHU3 WJIM HarpeBaHUE U TEUCHUE CHU3Y BBEPX) AJIA
pacuera  cpeaHeW  TeIIOOTAA4d  MOXKHO  BOCIHOJIb30BAaThCA

cienyomei GopMyIoi:
d
Nu, = 0,33 (Per?]

O3 o1E

(GrPr), — T] .

riae Kodh HUIMEHT TEerIooTAa4 OTHECEH K HadalbHON
Pa3HOCTH TEMITEPATYP to— tay;

(t, —t,)d*®
; (GrPr) . = gB; %Pﬁ;:

te — ty r

o=

wd
Pe = ;: b, = 050t + £ )

n n_mn

Nupexkesr "c¢" m "r" o3Ha4yaroT, 4TO COOTBETCTBYIOIIUE
(dbu3MYeCKre CBOWCTBA BBHIOMPAIOTCS O TEMIIEpaType CTCHKH t, U
£, = 050, + &)

®opMyia cripaBennuBa npu Re < 2300:
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l

d d
(Per—] < Pg,— <110;20 <— < 130;
1. ! d

8-10° = (GrPr), < 4-10°

31echk acuMOTOTUUECKOE 3HaueHne yucia Ilexie

025

d
(Per ?) = 1,5 (G?"P?" ?)

e r

B paccMaTpuBacMOM ciryyae npu
t.= 60°C a = 1,6-10""m*/c; mpu t,= 80°CA,= 0.635Br/m-K;
Ipu t, = 40°Cp, = 992 xr/m®.

CpenHsist CKoOpoCTb TEUEHHUS BOBI

4z 4.1,61-107F

W A md? 990 -3,14 - (16 - 10-2)2

d wdd 0,081 -16-10"% 16-1077

Py = 1= 16107 12 108

-3

= 0,081 m/c:

d _16-1
(GrPr); 7 =107 107 ——— = 1.43 - 10%;

i

d .
(Per?) & 1,5(1,43 -10%)%% =29

e

Tak kak BCe KpUTEpUHM HAXOIATCA B YKa3aHHBIX BbIIIE
npezaenax, To popmyna mpuMeHUMa.

Ywucio

Nu, = 0,35(108) **(1,43 - 10%)%*® = 12,2,

Koaddunuent tenmoornaun

e 2.
F 5 103 432B1/m* - K

KonnuectBo nepegaBaemMoil TENIOTHI
Q = alt, — t, Imwdl = 482(80 — 30)3,14-16-107% - 1,2 = 1450 BT
[IpoBepka MPUHATOTO 3HAYEHHUs TeMIepaTyphl BOJABI Ha
BBIXOJIC U3 TPYOBI:
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1430 )
GCm Ot Te1 1022178 0T

I'/le TEIUIOEMKOCTh BOJIbI BEIOpaHa MpH t, = 40 2C:

Com = 4174 Imjwr - K

Takum o00pazoM, B pe3yibTaTe MEPBOTO MPUOIUKCHUS
t., = 51.5°C.

3amaBmIMCh JUISL  BTOPOTO  MPHOMIKEHUS ty = 52 °C,
HOJY4IUM ty = 0.5(ty + teo) = 41°C m £ = 050, + t,) = 60,5 °C,
CoBnajieHHe JOCTaTOYHO XOPOIIEee M JaJbHEHIINX IEePECUETOB
JIeJIaTh HE HYXKHO.

bgg = tay +

5-15. Kak u3MeHsATCA KOJIMYECTBO ME€PENaBAEMOM TEMJIOThI
U TeMIIepaTypa BOJbl HAa BBIXOJIE U3 TEIUIOOOMEHHUKA B YCIOBHAX
3amaun 5-14, ecnu Boma OyneT ABUraTbcs HE CHU3Y BBEpX, a
CBEpXY BHM3, a BC€ OCTaJbHbIC YCJIOBUSA OCTaHyTcs 0Oe3
WU3MEHEHUN?

OtBer: § = 1860 BT; £y = 37.6°C, T.. § yBENIUUUTCH
IIpUMEPHO Ha 28 %o,

VYkazanme. Kaxk u B 3agmaue 5-14, pexum TedeHus
BA3KOCTHO-TPaBUTAL[UOHHBIMN.

IIpy BSI3KOCTHO-TPAaBUTALlMOHHOM pEXUME TEUEHUs B
BEPTUKAIBHBIX Tpy0aX M MPOTUBOIOJIOKHOM HAalpaBIEHUU
BBIHYXX/JICHHOH M CBOOOJIHON KOHBEKIIUH Yy CTCHKHU (OXJIXKICHUE
KUJKOCTH M TEUYCHHE CHHU3Y BBEPX WJIM HArPeBaHHE U TECUYCHHE
CBEpPXy BHHU3) [UIsl pacyeTa CpedHeM TEeIIOOTAaud MOXKHO
BOCIIOJIb30BATHCS CIEAYIOLIEH @OPMynoﬁ:

_ L
Nuy = 0,037Rel¥ prl+ (—‘] ,

b
rae npud Harpesannu n = —0.11; npu  OXJaXKIACHUU
n = — 0,25,
gq
o=———:t, =050t + )
by — b

®opMyiia cripaBeIuBa pu

70



250 < Re, = 2-10%1,5-10° < (GrPr), = 12 - 10,

Tak Kak B paccMaTpuBaeMoit 3aja4e
cpenHeapudmMeTnyeckoe 3HAYEHHE TEMIIEpaTypbl  BOJBI Ly
HEU3BECTHO, TO MOYKHO 3a/1aThCsl TEMIIEPATypO BOJbI HA BBIXOAE
tz= W TPOBECTM  pacuyeT METOJOM  IIOCIIEOBATEIbHBIX
npUOIKESHUH.

5-16. Onpenenuth KO3(GUIMEHT TEIIOOTAAYH OT CTEHKU
TpyOKHM  KOHJEHcaTopa  TapoTypOMHHOW  YCTAaHOBKH K
OXJIAXJAIOUIeH BOJAE, €CIM CpeaHss 1O JUIMHE TeMIleparypa
CTEHKU t,= 28°C, BHyTpeHHMH pauamerp TpyOku d = 16 mm,
TEMIIEpaTypbl BOJBI HAa BXOAE M BBIXOJE H3 TPYOKH paBHBI
COOTBETCTBEHHO &z = 10°2C U & = 18°C U cpelHsAss CKOpPOCTH
BOIBI w = Zm/c,

OnpenenuTh TaKkke KOTHMYECTBO MEPEIaBaeMOi TEIUIOTHI U
JUTHHY TPYOKH.

OtBeT: o = 7340Bt/m?-K: @ = 13.5xBm: ] = 2.7 m.

Pemenue.

Tak kak 3amaHbl TEMIIEPATYPHl tyy W tyy, TO 4HciIo Re
MOXKHO OINpEAETUTh MO CpeaHeapu(pMETUYECKOH TemIeparype
KHUJKOCTU

t. = 0.5(ty + tn) = 05010 + 18) = 14°C

[Tpu sT0it Temmeparype v, = 1,18 -10~%m*/c 1

wd 2-16-107F

Rex = =T1a.10

Pexxum nBrokeHus TypOyJIEHTHBIMH.

Pacuer Teriootaaun npu TypOYJICHTHOM PEXHUME TEUCHUS

B TpyOax M KaHaJlaX HEC)KUMAEMOM >KUJIKOCTU C YuciaMu Pr = 0.7
MOXKHO IIPOU3BOJKTS 110 CIEAYIOWICH popmyre:

Py

Nug, = 0,021ReS®Pygl42 (—jl e
E B P’?’L'-

=271-10* = 1-10%,
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n.n

rae wHAeKch k" m "c¢" o3HauvaoT, 4TO0 (U3UYECKHE
CBOMCTBA  JKUJIKOCTH  BBIOMpAIOTCS  COOTBETCTBEHHO  TIO
cpenHeapu(PMETUYECKON TEMIIEpaType tx M TEMIEpPaType CTEHKU

q Epz — tma
o= Aty = ——F
At [ -

tl.' - tﬂ

&- TIOMPaBKa HA HAYaJIbHBIA y4acToK; mpu l/d = 50 & = 1.
3HaveHUs £ IPUBEICHBI B TaOIHIIE.

[Ipu 3HaYeHMSX Re, = 1-10° uiam Pry = 5 QoJjiee TOUYHBIC
pe3yabTaThl Jaet popmyia

Nug, = (—J .

(.3 e
12,?&(?@- - 1) +1,07
Re,

/d 1-10° 2-10° 5-10° 1-10°
1 1,65 1,51 1,34 1,28
2 1,50 1,40 1,27 1,22
5 1,34 1,27 1,18 1,15
10 1,23 1,18 1,13 1,10
15 1,17 1,13 1,10 1,08
20 1,13 1,10 1,08 1,06
30 1,07 1,05 1,04 1,03
40 1,03 1,02 1,02 1,02
50 1 1 1 1

rae F = (1.821gRe, - 1.64) - xo3(unmenTt

COTMPOTHUBIICHUS TPEHHUS TPU H30TEPMUUYECKOM TYpPOYIECHTHOM
TEUCHUH IKUAKOCTH B THaAkux Tpyoax. Ilpm HarpeBaHumn
)xuakoctu n = 0,11, ipu ee oxytaxaeHuu n = 0,23,

Pacuer nns pgaHHOW 3agaud  MPOBOJMM IO IIEPBOU
dhopmyire.

IMpu ty = 14°C ngma Bomel Pz 8.5, A;= 0.384Br/m-K;
fe = 999 xr/m?; cpy = 4,187 wlla/wr - K.

Ipu t. = 28 *CPr, = 5.7.
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Tak kak jnmuHa TpYObl HEW3BECTHA, TO IS TIEPBOTO
NpUOMKEHUS TIOMPAaBKy Ha HAYAIBHBIH YYacTOK MPUHUMAEM
g =1.

[ToncTaBuB W3BECTHBIC 3HAYCHHS BEIWYUMH B (QopMmyiy,
HalgeM:

85 025
Nug =0,021(2,71 - 104)°2(8,5)°42 (ﬁ] = 201,
Koaddumnuent tennoornaun
= 0,584 )
o= N‘MEE =201 W = 7320 BT,-"rM‘ K
Pacxon Bozibl yepe3 TpyOKy
wd? 3,14(16 -1072)°
g ——— = (0,403 ur/c

G:wmeZE'QQ n

KonnuectBo nepegaBaemMoil TENIOTHI

Q = 6Cppltyy — ty) = 0,403 - 4,187 - (18 — 10) = 13,5 kBr.

JlnmuHa TpyObI
Q

[l=———:
aht mwd

i CpeiHenorapu(pMUUIECcKuil TeMnepaTypHbIid Harop

at; = txi _t?::-j. = 18281—0 10~ 137°¢C
n t — tn E,EEQM
u
- 13500 268
7320-13,7-314-16-10"% '
[Tpu pacuere 6bu10 ipHHSATO £ = 1. B pe3ynbTare pacuera

noaydeno | = 2,7 M, crenoBaTensHO,
{ 2,7

4~ 16-102 1%

Tak kak [/d = 50, TO & = 1 ¥ yTOYHATH pacyeT HE HYKHO.
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5-17. Kak wusmeHUTCS KOAI(PPHUIMEHT TEIIOOTIAYH TP
TypOYJIEHTHOM pEXHME TEYEHHUs >KHIKOCTH B Tpyde, eciu
CKOPOCTBH JKHAKOCTH BO3pPAacCTET COOTBETCTBEHHO B Z M 4 pasa, a
auaMeTp TpyObl M CpeJHUE TeMIepaTyphbl >KUIKOCTH M CTEHKU
OCTaHyTCs HEU3MEHHBIMU?

OTBer: Koaddurment TETIOOTIaYr BO3pacTeT
COOTBETCTBEHHO B 1.74 1 3,04 pa3za.

5-18. Kak wu3MeHHTCS KOX(PQPHUIMEHT TEIJIOOTHaud MpU
TypOyJCHTHOM pEXHME TEUEHHs >KUAKOCTH B TpyOe, eciaw IpHu
HEM3MEHHBIX CpPEJAHHUX TEMIepaTypax >KUAKOCTH U CTEHKHU
IMaMeTp TpyObl YBENMYHMTh COOTBETCTBEHHO B 2 W 4 pasa: a)
COXpaHUB CKOPOCTh JIBWKECHHUS MOCTOSIHHOM; 0) COXpaHUB Pacxo]
KUJKOCTH OCTOSHHBIM?

OrtBer:

a) kod(purment TETJIOOTIaYH YMEHBIITUTCS
COOTBETCTBEHHO B 1.15 1 1,32 pa3a.

0) KOdPUITUEHT TEIJIO0TJaYH YMEHBIIUTCS
COOTBETCTBEHHO B 3.3 1 12 pas.

5-19. Onpenenursb OoTHOWIEHHE K03 (HUIIUEHTOB

TEIUIOOTAAYM OT CTEHKH TpyObl K BOJE & U Tazy a; HpU
TypOYJIEHTHOM  JBIDKEHHMHM OTHX JKMIKOCTEH B  TpyOax
OJIMHAKOBOTO JIMAMETpa, paBEHCTBE uucel PeliHonmpaca wu
IIPUMEPHO OJMHAKOBBIX 3HaueHHsAX uucen [lpanarna. Kakoso
OyzeT 3TO OTHOLIEHUE JUIsl BOABI M BO3[yXa, €CIU TeMIleparypa
BOJBI ty; = 230 °C, a TemmepaTrypa BO3ayxa ty; = 20 °C?

A

o &
OtBer: =2 = = = = 24,
oy EF 1

5-20. B BoasHOW 5KOHOMai3ep MApoOBOr0 KOTJIa BOJA
MOCTYNaeT C TEMIEpPaTypoul tz = 165°C M NOKHMIAET €ro ¢
TeMIIepaTypou tey = 215°C, Brerauciuth K03 duIueHT

TEIUIO0TAaYM & OT CTEHKH TPYObl SKOHOMaii3epa K MOTOKY BOJIbI,
€clii BHYTPEHHHMM AMaMeTp TpyO, MO KOTOPHIM JBUXKETCS BOJAA,
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d = 36 mm, CKOpPOCTh IBUKCHUA BOJIbI w = 0,6m/c u
OTHOCHUTEIIbHAS JUTHHA TpYO [/d = 30.

IIpumeuanue. Tak kKak KOXPPHUIMEHT TEIUIOOTAAYH OT
CTEHKHM TpyObl K BOJE 3HAUUTEJIBHO OOJIblIE, YEM OT TIa30B K
CTEHKE, TO TeMIlepaTypa BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH TPyOwl OyneT
O7M3Ka K CpeHel TemIieparype BOIbl U OTHONICHUE P /Pr & 1.
ITosTOMy B yCIIOBHSIX paccMaTpUBAEMOW 3aJa4yd MOXHO IIPUHSATH
(Pr /Pr)0% = 1.

OtBer: o = 4750 Bt/ - K.

5-21. Tlo TpyOKe BHYTPEHHUM JHaMeTpoM d = 8mm U
JIIMHOM [ = 50d JBUIKETCS BOJA CO CKOpocThio w = 12mfe. C
Hapy>XHOW CTOPOHBI TpyOKa oOorpeBaercsi Tak, 4To TemIieparypa
€e BHYTPEHHEH IOBEpXHOCTU t.= 90 °C. Boma HarpeBaercsi OT
tsx = 15 °C HA BXOJIE JIO sz = 43 °C Ha BBIXOJIC U3 TPYOKH.

Onpenenuth KOIPGUIMEHT TEIUIOOTAaYd OT CTEHKH
TpyOKHM K BOJE€ M CpPEAHIOI IO JJMHE TpPyOKH TUIOTHOCTD
TEIJIOBOTO OTOKA.

OTBeT: & = 7950 Br/m* -K: g = 477 xBr/m?.

5-22. Tlo comny peakTUBHOW YCTAaHOBKH JIBHIKETCS
ropsunii Ta3. Cormio B Buie TPYObl C HapyXHBIM JHAMETPOM
120 mm 1 IMHOM 4.4 M BJIOXEHO B JIPYTyl0 TpyOy BHYTPEHHHUM
IuamMeTpoMm 124 mm, Mexq:[y pr6aMI/I BJI0JIb KOJIBLIEBOI'O KaHalia
mogaércs oxXjaXkaaromas >KHMAKOCTh B KoaudecTBe 3,95 wrjc. JIns
CpeaHEerd TemIepaTypbl KUAKOCTH 46 “C M3BECTHBI IMAPAMETPBI:
TEIUIOEMKOCTh  Cp = 1820 Tm/sr K, TIUIOTHOCTE p = 1430 wr/m?,
TEIJIOIIPOBOIHOCTD A = 0,33 Bt/ (- K, JTUHAMHUYECKUN
kod(pduimeHT  Bs3koctH  u = 0,75-107°Ma-c.  Temmeparypa
HapYXKHOU MOBEPXHOCTH coria 680 *C. Onpenenutb Ko3pPuipeHt
TEIJIOOT/IaYM U TEIJIOBOM MOTOK K JKUJKOCTH, ecinu Pr, = 1,75, a
OompImiast Tpyoa CHapyX U TEIIOU30JIMPOBaHA.

OtBer: & = 11203 Br/m* - K: @ = 477 MBr.
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5-23. Kak wusmenutrcs KoOdOUIMEHT TEIIOOTIAYH B
yCIOBHSIX 3a1aun 5-21, ecnu TpyOKa, IO KOTOPOW IBUXKETCS BOAA,
BBHITIOJTHEHA B BUJIE 3MEEBHKA AUaMeTpoM D = 2R = 200 mm (puc. 5-
2).

OtBeT: a,, = 9100 Br/~” - K, T.e. KOOQPUIMEHT TEIIO0TIauH
YBEJINYUTCA Ha 14.5%.

Pemenue.

[Ipn TedeHMHM >KUIKOCTH B M3O0THYTHIX TpyOax, eciu
Rey, < Rey < Re",, i pacdeta KOd(QQUIMEHTAa  TEIUIOOTIA4u

MO>KHO HCTIOJIb30BaTh POPMYITY

Nu, = 0,021Rel2 Pyt (‘;—i‘] £
. 164 (.:z J’-‘“
Rep, = |'?'Rg e = 18500 |
5 'R

rae d- BHYTpeHHUH jauamerp TpyObl; R - paauyc
3aKpYTJICHUS 3MEECBHKA.

Puc. 5.2. K 3apgaue 5-23

COOTHOIIICHHUS CTIPABEIMBHI IpH d/R = 8- 1074,
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Ecimn Re, = Re", TO pacyeT MOXKHO BECTH IIO TOH Ke

dbopMyIie, HO MOTYYSHHOE 3HAYCHUE KOI(PPUIMEHTA TeIIO0TIaun
HEOOXOMMO YMHOXHTH Ha BEIUYUHY &g, KOTOpas s
3MEEBUKOBBIX TPYO OmpesensieTcs mo Gpopmyie

-=1+1,8=
Eg + B

B paccmarpuBaemom ciydae (cM. 3amaqy 5-21) mis Bombl
Opu £, = 30°C v, = 0,805 - 10~ %m%/c;

wd 12-8-107°

Re,=—=—— — _=119-10°
= .~ 0.805-10-°

b.2B 028

d
Re"yp = 18300 (EJ = 18500 ( J = 7a00.

2100

Tak xak Re, = Re"., TO pacueT BEIEM C YIETOM IOIPABKH.
W3 pemenus 3amaun 5-21 BuAHO, 4T0 KO3(PPUIMEHT TEeMI00TaAAYN
IS IPSAMOM TPYObI & = 7950 Br/m* - K;

g
o =1+1,8— = 1,145
== =1+1875,

u
fy = weg = 7950 - 1,145 = 9100 Br/m? - K

5-24. OmpenenuTb KOJMYECTBO  TEIUIOTHI, KOTOpas
OTBOIUTCS  OT BOABI, JABMXKYLICECS IIO 3MEEBHKY C DPaInyCcCOM
R = 160 MM, BBIMOJHEHHOMY W3 TpPYyOBl AuamMeTpoM d = 18 mm,

Pacxon Bompl G = 0.24=wr/c; cpeaHsa 1O JUIMHE pr61>1
TeMIeparypa BOIBI ty; = 120°C; T1OCTOAHHaAsA 10 [JIUHE
TeMmIepaTypa BHYTpEHHEH MOBEPXHOCTH TpYOsI t, = 110 °C. J[nuHa
TpyObI 3MeeBHKa | = 3.

OtBer: § = 14 kBT,

5-25. TemnooOMEHHOE  YCTPOHCTBO  MpEAIOaraercs
BBIIIOJIHUTh U3 TPSAMBIX KPYIIBIX TpyO nuamerpoMm d = 30 pm,
BHYTPH KOTOPBIX HOJDKHA IMPOTEKATh OXJIAKIAIOMAsA >KUIKOCTH.
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Temmneparypa BHyTpeHHEH MOBEPXHOCTU CTEHOK TPYO t, 3a7aHa U
pasna 120 °C.

Oxnaxkaroias >KMJIKOCTb UMEET CPEAHIOI TeMIlepaTypy
t, = 70°C 1 JOJI>KHA OTBOJAMTH KOJIMYECTBO TEIUIOTHI § = 300 xET,

Ornpenenutb MOBEPXHOCTh OXJIAXKIEHUS, €CIM B KaueCTBE
OXJIQXKIAIOIINX JKUJIKOCTeH OyayT TNpUMEHEHBI: a) Boja, 0)
TpancopMaTOpHOE Maclio; B) BO3AYX HpH aTMochepHOM
JABJICHUU.

Cpenusis CKOpOCTb JIBMJKEHHMsSI BOABI M Macjia HIpHUHSTA
paBHOM w = 2Zm/c, Bo3ayxaw = 10m/c.

IIpn pacuere BO BCeX Tpex Ciaydasx HNpUHATH [ = 530d u
CpeIHM JToTapu(PMUIECKU TEMIIEpaTyPHBIN HATOp Aty & t.— .

OTtBert:

o, Br/m* K F,m?
st Bogwl 10700 0,56
Jlst maciia 1140 5,25
Hns Bo3ayxa 38,4 156

5-26. 1o TpyOe nuamerpom d = 38 mm MPOTEKACT BOJA CO
CKOpOCThIO w = 9m/c. TeMmmeparypa BHYTPEHHEU IOBEPXHOCTH
TPYOBI TOJICPKUBACTCS t, = 50 °C, M ABWKYIIASCS MO TPyOe BoAa
HarpeBaeTcs OT TEMIIEPATYPHI HA BXOJE tyy = 16 °C 0 tyy = 24 °C.

Onpenenutb k03¢ GUIKUEHT TEIIOOTAauN OT CTEHKH K BOJE
U ITTUHY TPYOBI.

OtBer: o = 28400 Br/m* - K; [ = 3.35m,

Pemenue.

OnpenenseM pexuM ABUKEHUS BOJBI:

t, =05(t,, +t,)=0,5(16+24)=20°C;
IpH ty = 20°C st BOABL v, = 1-107%m%/c 1
9.38.10°
110
Pexxum TypOyneHTHBIH.
[pu t, = 20°C Pr, = 7.02;
u, =1004-10° Ila-c; A, = 0,599 Br/(M-°C);

Re =3,42-10° > 10°,
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P, =998xr/M’; ¢, = 4187 Jlx/(xr - °C).
Ilpu t,= 50 °C; p, = 549 -107%Ma -

F=1(1,821gRe, — 1.64)72 = [1.821g(3,42 - 10%) — 1.64] 7% = 0.0141;
%HEEPTE TR
N‘.‘.IE = i (_]
[ g Mo
12,7 3 (Prx -~ 1] +1,07
rjae npu Harpesanuu n = 0,11; cie1oBaTeNIbHO,
. 2 342-10°-7,02 ooges
g = 0.5 ) =
0,0141+ 540
127(=5=) (7.02%2 1) + 1,07
1 KOOPOUIUEHT TETIO0TIauH
=N AE—lEUU 0.5%% 28400 Br/m® - K
a—,uxd— 3. 10-F " © T/ .

JlnmuHy TpyOBI oOmpenensieM W3 YpaBHEHUS TEIIOBOTO
Oaimanca

Q = alt, — tdmdl = GCpultn — £5y ).

Pacxon BOAbI M KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, BOCIIPUHUMAEMOM

BOJIOM, PaBHBI:

el 3.14(38 . 1073)*
G =AW= 003 . gf =10,15 xr/fc;

Q = GCpyltyy — ) = 10,15 - 4187 -8 = 341 xBr,

TOrma
0 3,41 10°

I = =
elt, —t.dmd 2,84 -10%- (50 — 20) -3,14- 38102

=330m

5-27. B TeninooOMEHHOM YCTPOWCTBE BOJa JOJDKHA
IIOJABOAUTH TEIUIOTY B KoinyecTtBe § = 460 xET. Bona aBuxkercs
Mo mnpsMoW  TpyOe BHYTPEHHHM JUaMeTpoM d = 30 mm,
TemmepaTypa BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH TPYOBI MOJIEPKUBACTCS
paBHO#1 20 *C. Pacxonm Bombl & = 11 xr/c, a ee Temieparypa Ha
BXOJIC B TPYOY £z = 75 °C.

Onpenenutb HEOOXOTUMYIO JUTHHY TPYOBI.

OtBer: [ = 3.1m,
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5-28. Onpenenuth 3HaUCHUS KO PUIIMEHTA TEIUIOOTAAYN
Y IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO ITIOTOKA HA BHYTPEHHEH IIOBEPXHOCTH
TpyOBI [uameTpoM € = 12 mm, 0 KOTOPOU JBUKETCS BOJA CO
CKOPOCTBIO W = 6,5 M/, €CIIU CPeIHss TeMIepaTypa BOIbI
ty = 160 °C, a TemnepaTypa BHyTpEHHEN TOBEPXHOCTH TPYOHI t,
Mo e KUBAaeTCs paBHOM 1835 °C.

OTBeT: & = 4-10°Br/m*-K: g = 1-106 Br/m?.

5-29. C kakoif CKOpPOCTBIO CJIEIyeT MPOKAYMBATh BOJY,
MMEIOIIYIO CPEIHIOI apu(METHUECKYI0 TEMIIepaTypy tx = 150 °C,
mo Tpyoe nuamerpoMm d = Z0 mm W JUIMHOHN | = 2,3 M, 4TOOBI TIpH
TypOyJIEHTHOM pEXHUME TEUYCHUS W TeMIepaType BHYTPCHHEH
MOBEPXHOCTU TPYOHI L, = 170 *C KOJIMYECTBO OTBOJUMOU TEILIOTHI
paBHAIOCH @ KET,

Onpenenutb TakKe TeMIepaTypbl BOJAbI Ha BXolIe U
BBIXOJIC U3 TPYOHI.

Ilpumeuanue. Ilpu pacuere ydectb, uTo KOd(pPUIMEHT
TEIUIOOTAAYM OTHECEH K CpEeAHENIOrapu(MUUECKOd pa3HOCTH
TEMIIEpPaTyp MEXAY CTEHKOM U KHUAKOCTHIO.

OtBer: w = 0,36 m/c: t,, = 140 °C; £, = 160 °C.

Pemenue.

Haiinem Heo0XoInuMoe 3HAUECHUE koahpummenTa
TEIUIOOT/a4H, TIPUHSAB B IEPBOM NPUOIMKEHUH, UTO Aty = (t.- tx):

Q Qo0
@ alt, —t)mdl 314 -2-10-2-2,3(170 — 150)

= 3100 Br/m? -

[Ipu
t, = 150%Cw, = 0,202 -107%m%/c; p, = T wr/m?; A, =
0,685 BT/M K ; cpp = 4313 Im/wr - K ; P, = 1,17.

[pu t, = 170 °C Pr, = 1,05,
OmnpenensieMm 3HaueHue uyucna Nu, U HeEoOXoAMMOE
3HaveHHe uncia PeltHonbpaca mo ¢popmysie:
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ad 3100-2-1072

Nu,=—=—"" " =005
b 0.696
Nu, 90,5
Re2® = L= e = 3930,
ez (T paz {14y
0,021 P {Pa; ) 0,021(1,17)°4 (52
OTKyJa

Re, = 3,11 -10°.
OmnpenensieM B TepBOM HpUOIMKEHUH TpeOyeMyro

CKOpPOCTH BOJbI:

202 - 1078

V. ,
w = Re, E’* =311 104W =0,314m/c.

Pacxox Boabl

md 3,14(2 - 10772
G =pw— = 017 - n,amT: 0,0903 kr/c

U TIepernaj] TeMIIeparyp Mo AJuHE TPYOsl
Q000

&t =

= 23%C

GCps 00003 - 4313

CrnenoBarenbHO, HayajlbHas M KOHEYHAsh TEMIIEPATypbl

BOJAbI paBHBI:

te = ty— 056t = 150- 11,5 = 138,5°C;
ten = £+ 0.3 46t 150 + 11,5 = 161,5°C,
Cpennenorapudmuueckas pasHOCTh TEMIIEPATYP
2

A, =— - = 17,6%C
: —t 315
2,31 fo Pl 2’3{ :
9t —t 978,

[TpouzBoauM BTOpOE NMPpUOIIMIKEHNE, IPUHSB At = 17.6 °C:
2000

~314.2-102.2,3-17.6

Re2® = 3030 o = 4470
= T 300 T

Re, = 3,66 -10%:w = 0,37 m/c;
G =0,106 kr/c; 6t =19,7°C; Torga t,y = 140,2°C; £,
At, = 18,2°C

o = 3530 Br/m? - K;

159,8°C;
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B TPEThEM MpUOTKEHUN IPUHUMAEM
At, = 182°C; &« = 3420Bt/m®-K: Re, = 3.55-10%uw = 0.36m/c.

[Ipu 3TOM
Gt = 20 °Cy 5y = 140 °C; £, = 160°C w Af; = 18.2°C, yTO COBIIAIACT
C paHee MPUHATHIM 3HAUCHUEM.

5-30. Bona ¢ temnepaTypoi ty; = 30 °C moctymaer B TpyOy
auaMeTpoM € = 12 mm ¥ JUIMHOW [ = 2,2 m.

Onpenenutb TemrepaTypy BOJbI Ha BBIXOJE U3 TPYOBI,
€CJIM U3BECTHO, YTO pacxod Boawl & = 0,083 kr/c U Temmeparypa
BHYTPEHHEH TOBEPXHOCTH TPYOHI t, = 60 *C.

OTtBerT: £,z = 30 °C.

Pemenne.

Jlna pacyera TEMIOOTAAYM HEOOXOIMMO 3HATh CPEIHION0
1o JUIMHE TPYOBI TeMIepaTypy >KHIKOCTH. Tak Kak TeMreparypa
BOABl Ha BBIXOJIE€ W3 TPYyObl HEU3BECTHA, TO 3aJady pellaeM
METOJIOM TTOCJIEIOBATENbHBIX TPUOIMKEHUH.

3aaeMcsi TeMIlepaTypod BOIBI Ha BBIXOJE W3 TPYObI
tez = 40 °C, Torma ty = 030ty + ) = 0.5(30 + 40) = 35°C. [Ipum
ATOM TEMIIEPATYPE Ly = 7.28 -107*Ma-¢;

4G 4.8,3.107¢

Re. = = . =12100 = 10*
**~ rdu, 3.14-12-10-2-7,28-10-°

Pexxum nBr>KeHUS BOJIBI TYPOYICHTHBIM.

[Tpu te = 35°CA,= 0,626 Br/m* - K; Py, = 4.85; npu
t. = 60°C: Pr, = 3,00,

Haiinem 3HaueHuss wuucna Nuy u  koddummenrta
TEIUIOOTHAYH:

Py, 025 4,85, 025
e 0ep,. 043 f TE _ L qpdn DB, pobazf oo
Nug, = 0,021Re22pr, (Prr] = 0,021(1.21- 10%)%%4,85 (a,nu,]
i, 0,636 .
u—;ﬁruxg—ﬂﬁm—‘}‘}gﬂ Br/m*-K
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TemnepaTypy BOIBI Ha BBIXOJE HAXOJIUM W3 ypaBHCHUS
TEIUIOBOro OanaHca:

alt, —tpdmdl = GCppltyy — tay ).
VuuteIBas, 94To

tx: - tm.
ﬂt‘.[ - 3{ tl.' t}il
E
HOJTydaeM:
amrdl
lglte — taa) = lgltan — ) — 5o
2,36C

4490 -3,14-1,2-1072-2.2
2,3-0,083 -4187

1g(60 — ;) = 1g(60 — 30) —

»

OTKyJa tzz = 49,7 °C,

B kadgectBe BTOPOI'O HpI/I6JII/I)KeHI/I5I 3agaemcs t_m2 = 350 2C,
TOTAa

ty = 40°C; py = 6,54 -107%Ma-c; A, = 0,634 Br/m-K;
Pr. = 4.30; Re, = 13500; Nu,= 87 mwa = 4600 Br/m’ - K.

Temneparypa Boibl Ha BbIXO/IE (BTOPOE NPUOJIMIKEHHE)

4600 -3.14-1,2-107=-2,2
2,3-0,083 - 4187

te = 50 °C.

1g(60 — t,y )} = 1g(60 — 30) —

6. TEIIVIOOTJAYA ITPA BBIHY KIEHHOM
IHONNTEPEYHOM OBTEKAHMHU NTUMJIMHPA U ITYYKA
TPYD

6-1. MenHbIi IMHOMIPOBO,T KPYTIIOTO CEUCHHS TUAMETPOM
d = 13 MM OXJI&XKAETCS TOMEPEYHBIM MOTOKOM CYXOTO BO3IyXa.
CKopocTh W TeMIlepaTypa HaOeraroIlero moToka BO3AyXa PaBHEI
COOTBETCTBEHHO: W = 1m/c: t, = 20 °C.
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Berauciute k03 PUIIMEHT TEIIO0TAaYM OT MOBEPXHOCTH
IIAHOMPOBOJAa K BO3AYXYy HW [JONYCTUMYIO CHUTYy TOKa B
IIAHOIIPOBOJIE TIPU YCIOBHH, YTO TEMIIEPATypa €ro MOBEPXHOCTH
HE JI0JDKHA MpeBbImars &, = 80 °C,

VY nensHOE ANEKTPUYECKOE CONIPOTHUBJICHUE Meau
2 = 0,0175 Om sm?/m1.

OtBer: & = 23.8Br/m?K; ] = 825 A

Pemenne.

IIpu Temmeparype t; = 20°C  (u3UYECKHE CBOWCTBA
BO3/lyXa CIEAYIOIue: 1, = 15,0610 %m%/c; 4, = 2,59-107 Br/m K.

Yucno Pelinonbaca

wid 1-0,015

Rey=—=————_ =005,
= . 15,06 10-°

Pacuer TemmooTmauum mpH  MOMEPEYHOM  OOTCKaHWHU
OAVMHOYHOI'0 MNWJIHWHApPpAa BO3AYyXOM MOXKHO IMPOU3BOJUTH II0
cnenyomuM hopmynam:

IpH 10 Re, <1107

Nug = 0,44Re"® >

npu 1-10° < Re, =2-10°
Nu, = 0,22Reg"*

I7Ie 32 ONpEACIAIOIUN pa3Mep NIPUHUMAETCS IMaMeTp LUINHIpa,
a 3a OIpPEJCIAIOUIYI0 TEMIIEpaTypy — TemIeparypa Haberaromero
MIOTOKA BO3/1yXa ty.
B paccmarpuBaemom ciydae
Nu, = 0,44(995)%% = 13,8,
clleIoBaTeNbHO, KO3 (PUIIMEHT TemT00TAaYH
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As 2,59- 1077

= Nu.—2=19,8-"—" —  —238Br/m? K
&= M=y 15.10-2 T/

JlomycTHMYI0 CHJIIy TOKa OINpenessieM W3 ypaBHEHHS
OanaHca SHepruu
alt, — t)mdl = I*R,

OTKyI[a BBIpa)KeHI/Ie IJIA CHUJIBI TOKA UMECT BU:
. ahtd
I=10"nd |+_’
N
HOI[CTaBJ'IHH HN3BCCTHBIC 3HAYCHH A BCJIIMYUH, I1OJIYyYaCM:
l'za,a{an — 20)-1,15-10-2
| 40,0175

I=10°-314-15-1077 = 8254.

6-2. Kak wusmensercs Ko3()(UIUEHT TEmIo0TIaud OT
MOBEPXHOCTH IIMHONPOBOJA M JIONyCTUMAas CHUjla TOKa, €ClIu
CKOpOCTh HaOerarouiero nNoToka Bo3Jyxa yMEHbIIUTCA B 2 pasa, a
BCE JIPyTHe yCIOBHS OCTAHYTCS TEMHU K€, 4TO B 3aaaue 6-17

OtBer: o = 363Br/M*K; ] = 6924, T.e. KOI(D(DUIMEHT
TEIUIOOTAAYM YMEHBIIUTCA B 2 % 1,4 pasa, a JomycTHMas CHja
ToKa B V2 & 1,2 paza.

6-3. Kak wusmensercs Kod3()(UIUEHT TEmI00TIaud OT
MOBEPXHOCTH IIMHONPOBOJA W JONMYCTHUMas CHJa TOKa, €CIH
JIMaMeTp IIMHONPOBOJA YMEHBIIUTCS B 2 pa3a, a BCe Ipyrue
YCIIOBUS OCTaBUTh TEMH K€, UTO U B 3a1aue 6-1.

OtBeT: o = 34Br/m* K: [ = 348 A,

6-4. BoxstHOU KajopumeTp, UMeroImmii GopMmy TpyOKH C
HApYXHBIM JUaMeTpoM & = 15 MM, IOMEIIEH B IONEPEYHbIN
IIOTOK BO3JyXa. Bosnyx HUMEET CKOpPOCTh w = 2m/c,
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HAIIpaBJIICHHYIO II0J yIJIOM 90° K OCH KaJOpUMETpa, U CPEIHIOIO
TEMIIEpaTypy tx = 20°C. IIpu cTaMOHApHOM TEIUIOBOM PEKUME
Ha BHEIIHEH IIOBEPXHOCTH KAJIOPUMETPA YCTaHABIIMBACTCS
ITOCTOSIHHAS CpeAHsAs Temieparypa &, = 80 °C.

Bbruuciute kK03(QPHULIMEHT TErooTnaud OT TPYOKH K
BO3JlyXy M TEIUIOBOM IMOTOK HAa €AUHULLY JJINHBI KAJIOPUMETPA.

OtBer: o = 16,9Br/m* K q; = 102 Br/m.

Pemenue.

®du3nyecKue CBOMCTBA BO3AyXa MPU TEMIEpaType
t, = 20 T; w, = 15,0610 8%m%/c; A, = 2.59-1072Br/m K.
Yucno Pelinonbaca

R wd 2-15-10°° 1000
T . T 15.06-10-%

Tak kak 1-10% < Re <2-10%, TO Nu, = 0.22Re2® Torma

Nug, = 0,22(1,90-10% )06 = 21,

1 KO3(DPUITMEHT TETUIO0TAauN

Ay 21:2,59.1072

a=N’uxE= 15 102 =36,3Br/m* K

TermnoBo MOTOK HA €AUHUILY JJTUHBI
g = alt, —t,)m = 36,3(80 — 20)3,141,510~% = 102 Br/m.

6-5. Kak wu3MeHuTCs KOXPQHUIMEHT TEIMIO0THAYd B
YCIIOBUSX 3a/1audl 6-4, eciIu CKOPOCTh BO3AYyXa YBEJIMUYUBATh B 2 U
4 paza?

OtBer:  KOX(pPUIIMEHT  TEIUIOOTIAYH  YBEIUYHUTCS
COOTBETCTBEHHO B 1.51 1 2,3 pasa.

6-6. Kak wu3MeHutcss KOIPGUIMEHT TEIIOOTIAYH B
YCIOBHSIX 3a1aun 6-4, eciid BO3JyX OMBIBACT TPYOKY MOJ YIioM
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ataku ¥ = 60° (puc. 6-1), a Bce apyrue ycloBUs OCTaHyTcs 0Oe3
U3MEHEHNN?
OTtBeT: o, = 60° = 33,7Br/m” - K.

d=15

Puc. 6.1. K 3apave 6-6

Pemenue.
[Ipu oOTekaHWM OMMHOYHOTO IMJIMHJIPA TIOJT YTIIOM aTaKH,
HE paBHBIM 207,
by = Sy,
rae @y @ — K0d()(UIMEHTHl TEIIOOTAAYH IPU JTaHHOM
yIJIe aTaku U IpH yrie ataku 20°; 2, — IOIpaBKa Ha Yrojl aTakH ¥,
3HAYEHUsI KOTOPOM B 3aBHCUMOCTH OT BEJIMYMHBI YIJIbl i JaHbI

HIDKE:
L 90 80 70 60 50 40 30

=

w 1 1 09 093 087 0,76 0,66
B paccmarpuBaemoM ciaydae npu y = 60°z, = 093 u,

CJIEI0BATEIILHO:
o, = 60°= 093-36,3 = 33,7Br/m* - K.
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6-7. ununnpuueckas TpyOka auamerpoM d = 20 mm
OXJIKJAeTCsl TMOMEPEeYHbIM IMOTOKOM BOjAbl. CKOpOCTh IOTOKa
w = 1mje,

Cpenusis temmeparypa Bonbl ty = 10°C u Temmeparypa
MIOBEPXHOCTHU TPYOKH t, = 50 °C,

Omnpenenuts K03HPUIUEHT TEIIOOTAAYH OT TOBEPXHOCTH
TPYyOKH M OXJIaXK/IalOIICH BOIE.

OtBer: o = 7050 Br/m? K.

Pemenue.

[Tpu Temmieparype Boabl t, = 10°C v, = 1,3-107%m% /c.

Yucno Pelinonbaca

R wd 1-0.02 154 108
g, =—=——"T-—=1], . .
*T . 13-10°%

Pacyer TemiooTmaum mOpu  MOMEPEYHOM  OOTEKaHUU
OJIMHOYHOTO  UWJUHApPA  KaleJdbHOM  KUIKOCTBIO  MOKHO
MIPOU3BOJIUTH MO CIEAYIOMNUM (HOpMYyIam:

MpU 8 < Re, < 1-10°

oz5

an { P T
Ny, = 0,50R 625 Py (P—:] :

npu 1-10° < Re, < 210°

Py o, 025
Nu.. = 0,25Re2P p_!s( m] ,
) ¥ Pr,

rIe 3a ONpelNesIIoIMic  pa3mep Oepercss auamerp
MWINHApPA, a WHIEKCBI <«K» W  «C»  O3HAa4alT, 4YTO
COOTBETCTBYIOIIME (PU3UYECKHE CBOWCTBA BBIOMPAIOTCS  TIO
TeMIepaType HaOeraromero moToKa KUIKOCTH ty U TeMIIepaType
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KUIKOCTH y CTeHKH t.. B  paccmarpuBaeMoMm  ciyyae
1-10° < Re, < 2-10%; pacyeT NPOU3BOIUM 10 BTOPOH GopmyIie.

[Ipu
te = 10°C; v, = 1,310 %% /c; A, = 0,574Br/mK ; Py, =95

[Ipu remneparype t, = 50 *C; P, = 3,33, clie10BaTeIIbHO,

oz5

9.5
Nuy = 0,25(1,54 - 10%)°%9,5%% (ﬁ] = 246,

1 KOOPOUIUEHT TEII00TIauH

vy x5, 0574
@R TS 02

=7050 Br/m? - K

6-8. CpaBHUTH KOA(DPHUIIMEHTH TETUIOOTAAYNd OT CTEHKH
TPYOBI K BO3IYXY:

a) TpHU JBWKCHHH BO3yXa BHYTPH JJIMHHOW TPYyObI
BHYTPEHHUM JAUAMETPOM &y = 50 mn;

0) MpY BHEIITHEM TOMEPEYHO 00TEKaHUU OJTMHOYHOM
TPYOBI HAPYKHBIM JUAMETPOM &y = 50 mm,

CpenHioio TemIiepatypy Bo3ayxa BO BCeX ClIydasx
MPUHSATH PABHOM ty = 30 °C a CKOPOCTh w = 3 m/c.

OrBer: o,/ o, = 1.8

6-9. Tpyba ¢ BHemHUM JuamMeTpoM d = 23 MM
OXJIQKIAETCS MOTEPEYHBIM MOTOKOM TPaHC(HOPMATOPHOTO Maca.
CkopocTh [NBWXKEHHSI M CPEAHSAS TeMIlepaTypa Macia paBHBI
COOTBETCTBEHHO: w = 1m/ecu t, = 20°C,

Ompenenuth, Kakyl0 TeMIIEpaTypy IMOBEPXHOCTH TpPYOBI
HE00XO0AMMO MOAJIEPKHUBATE, YTOOBI IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO MOTOKA
COCTaBIsIA g = 4,5-10°Bt/m%, M KaKOBO IpU 3TOM OyJeT 3HAUECHUE
KO3 pHULIHEHTa TETIOOTAAYH.

OtBer: .= 70°C; o = 925 Br/m* XK.

Pemenue.
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OmnpezensieM pPesKUM JBHKEHHsS TpaHCHOPMATOPHOTO
Macina. [lpu t, = 20°C w, = 22,5107 5%m? /¢

wd 1-25-107° ]
Hgm_g_w—l,ll'lﬂ .
Tak kak yucno PeliHoMb/Ica HAXOUTCS B TIpeaenax
1-10° < Re <2-10%, TO UMEEM:

025

Py
N, = 0,258 el®pyb3e (—”“)
B B P‘J"r

B dopmyny Bxogut umcno Ilpanaris mis macia, B3sATOE
npu temneparype crteHku. [loaTomy 3amauy mpuXOAUTCS peuiaTh
au00  METOJOM  TOCJEAOBATENbHBIX  MPUONMKEHHUH, 00
rpaduueckuM MeTo1oM. Vicronap3yeM MOoCieHHN.

3amaguMmcst TpeMs 3HAuYeHUSMU TEMIIepaTypbl CTEHKH:
fog = 40°C; £, = 60" Cm i, = 80°C, BBIYHMCIIUM MJIOTHOCTH
TEIJIOBOTO MOTOKA MPH ATHX TeMIepaTypax M MOCTPOUM Tpaduk
g = flt.).

3amaBmmch ty = 40°C, WMo yka3zaHHOW BbIIIE GopMysie
paccunTaeM K03 PUITMEHT TETIO0T/Iauu.

Ilpu t, = 20°C; w, =22,5107%m%/c; i, = 0,1106 Br/m - K:

Pr, = 298,

[Ipu Ttemneparype t,y = 40°C; Pry, = 146;

D25

29
Nuy = 0,25(1,11 - 1[]!:]D'EI:298:]D'!9 (EJ =175:

Ag 0,1106
o= Nux‘.g =173 0.025

[I;TIOTHOCTB TEMIOBOrO MOTOKA IPH tyy = 40 °C

= 775 Br/m? - K

g, = eyAt, = 775(40 — 20) = 15500 Br/m?.
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[Ipu Ttemmeparype t., = 60°C 3HaueHue kod(ddummenra
TEIIOOTAaYN OyIeT OoTIuYaTbcs OT @ TOJNBKO B CBS3M C
U3MEHEHUEMFT, , [IODTOMY

025 025
tes — by

(Prrl) (*;Trl) 17 =
fa T Pre F T Tez ey — tx

Ipu t, = 60°C:Pr, = 87.8 1

146 JME 60 — 20
87.8 40 — 20
[pu t,; = 80°C:Pr; = 59,6 1

g; =1,55-10° ( = 3,51 - 10° Br/nd?

146" 80 — 20 )
] = 5,78 - 10° B /m?

2 =1.55-10° (59,3 40 — 20
ITo BBIYMCIICHHBIM 3HAYCHHUSAM g CTpOUM rpaduk g = flt.)
(puc. 6-2).
BT/m>
60
50

q-10°

40
30
20

10
0

t

Iy [ [ [,

20 40 60 80 eC

Puc. 6.2. K 3agave 6-9

ITo rpaduky HaxoguMm, YTO TpPU 33TAHHOM 3HAYCHUHU
g = 4.5-10° Br/ m* TeMneparypa cTeHku t, = 70 °C.
[Ipn wnalinenHoil Ttemneparype t.= 70°C BBIYUCISIEM
kod¢pdunment rermwnootanayn. [lpu &, = 70 °C; P, = 71,3 Torma
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v . (Prfl]"'“ . (145]“5 200
1'1:[3:—1 ‘L[,_ P-rl_: — ?1‘13 — &

A __ 01106
o= Nux =209 4025

=925 Br/m? - K

6-10. OxnaxnaeHue TpyObl MOMEPEYHBIM  IOTOKOM
TpaHCOpPMATOPHOTO Macjia OCYIIECTBISETCS TMpPH TeX Ke
YCJIOBHSIX, UTO U B 3aAaue 6-9. OgHaKo M0 YCIOBUSAM OXJIAXKICHUS
HeoOXoIuMO, 4YTOObl IUIOTHOCTH  TEIJIOBOTO  MMOTOKAa  Ha
MMOBEPXHOCTU TPYOKH HE MpeBbIana 3,5-10* Br/m?.

Kakas mpu 3TOM nomkHA OBITH TeMIIepaTypa MOBEPXHOCTH
TpyOBI ¥ KaKo€ 3HAYCHHE UMETh KO (DUIIMEHT TeTutooTnaun?

OtrBer: t,= 62°C o = 890 Br/m* K.

6-11. B Temn00OMEHHHMKE MIAXMAaTHBIM My4OK TPYyO
00TeKaeTCsl TMOIMEPEYHBIM MOTOKOM TpPaHCHOPMATOPHOTO Macia.
Buemnnii quamerp tpyO B myuke d = 20 mm. [Tomepeunbrii mar
5y = 2,5d, IpOJIONIbHBIN 1Iar 5; = [, 53d. CpeHssl CKOPOCTh B Y3KOM
CEUEHUHU IMydKa M CpPeIHss TeMIlepaTypa Macja COOTBETCTBEHHO
paBHbl: w = 06m/fcu £, = 40°C,

Haiitn xoaddumueHT TenaooTaauu OT MOBEPXHOCTH TPYO
K Macly HJsi TPEeTbero psaa TpyO Mydyka TpH YCIOBHUH, YTO
TeMmIepaTypa HOBEpXHOCTHU TpyO t, = 20 °C.

Brruncrnenus mpousBecTy A IBYX CIy4aeB:

a) IOTOK O0TeKaeT TPyObI O] YIJIOM aTaku ¥ = 90°;

0) moTok oOTeKaeT TpyOBI MO YIJIOM aTaku ¥ = 607,

OTBeT: &y - op: = 1130 Br/m* - K& @ty - 5o = 1060 Br/me* - K.

Pemenue.

Pacuer TerooTnaun npu nonepeyHoM OOTEKaHUH MTYyYKOB

TpYyO KamneiabHON KHUIKOCTHI0O MOKHO MPOU3BOAUTD IO opMyIie

Pre 028
Nu,, = CRell Prl-2 (P—a) Eg

T
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rae P, — yuciao Pr Ii1d )KUAKOCTH IIPU TEMIIEPATYPE CTEHKHU.

B paccMaTpuBacMOM ciaydae npu
t, = 40°C v, =103-10"%%/c; 1, = 0,109 Br/m-K; P, = 146; I@pHU
t.= 90 *CPx = 50.3.

Yucno PertHonbaca
wd 060,02

Roy=—= ——
= . 10.3-10-¢

1 hopmysia mpuMEHUMA.
Tax KaKi—1= 25/1,5 = 1,66 < 2,

= 1165 > 10°

TO
g, = (5,/5,)%% = 1,66%¢ = 1,08
TOraa 4js TpeTbeI‘O p;ma nraxmaTHOoIr o HY‘IKa

146 1%

By, 025
Nty = 0,41Re25Prl® (—*] £, = 0,41(1165)%6(146)0% (—] 1,08 = 208
Pr.. 50,5/

Koaddunuent remnmoornaun npu @ = 20°

vy Ao 0109
G TSN 02

=1130 Br/m® - K

[Ipu oOTexkaHuM TydYKOB TPyO TMOJ YIJIOM aTakW i, HE

paBHBIM 907,
I:th-,. = Eh-,.l:t,

rac¢ &y— [IIOIIpaBKa Ha YrojJd aTrakd, 3HA4YCHHA KOTOpOﬁ B

3aBUCHMOCTH OT i TPUBEICHBI HIXKE:
. ...9 8 7 60 50 40 30 20 10
g&. . . . 10 10 098 094 088 0,78 0,67 0,52 0,42

B paccmarpuBaemom ciydae nmpu ¥ = 60° £, = 0,94 n

g = 0,94~ 1130 = 1060 Br/m’ - K
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6-12. Kak wu3MeHuTcss KOd(PPUIMEHT TETUIO0THaYu st
TpeTbero psaa TpyOd B yclnoBHsX 3amaud 6-11, ecnu mydok TpyO
Oyner o0TeKaThCsl MONEPEYHBIM MTOTOKOM BOJIBI, @ BCE OCTAJIbHBIC
YCIIOBUS OCTaHyTCA 0e3 U3MEHEHUI
(d = 20 ve; w = 0.6m/c; £, = 40°C; £, = 90°C)?

CpaBHeHHUE TTPOU3BECTH MPHU TEX XKE YIIax aTaku, T. €. IPH
W = 90 u 60°,

OTBeT: my_sp- = 9930 Br/m* K} my_gp = 9350 Brjm* - K

6-13. Kak wu3MeHutcss KOI(PPHUIMEHT TEIUIOOTAaun
TPEThEro psna TpyO MpH MONEPEeYHOM OOTEKaHWM IIAXMAaTHOTO
Iy4yKa TpaHC(HOPMATOPHBIM MACJIOM U BOAOH B YCIOBHSX 3a/1a4 6-
11 m 6-12, ecnu BMecTO HarpeBaHusi OYIeT TPOUCXOAUTH
OXJIAXKICHUE KUAKOCTU IPU TOM K€ TEMIIEPATypHOM HaIope, 4To
U B 3amaue 6-11, 1. e. mpu cpeaHel TeMnepaType mOTOKa ty = 20 *C
U cpeHel TeMreparype CTeHKH t, = 40 *C? OcTanbHble BEIUYUHbI
ocranytcs 0e3 m3MeHeHu# (d = 20 mr; w = 0.6 m/c). CpaBHEHUE
IIPOMU3BECTH [UIA yIjla aTaku ¥ = 907,

OtBer: Ilpu oxnaxaeHuu TpaHCHOPMATOPHOTO Macia
o = 921Br/m®-K, T. e. KOOQ(PUIHUEHT TEIIOO0TAAYN YMEHbBIINUTCS
npuMepHo Ha 18%. Ilpu oxnmaxaeHuu BoAbpl « = 8400 Br/m” - K, T.
€. YMEHBIINUTCSA IPUMEPHO Ha 15%.

6-14. TpyOuaTslii BO3yXOIOAOTPEBATENb MPEITOIAraeTCs
BBITIOJIHUTh W3 TPYO IuaMeTpoMm d = 38 MM, PACIOJIOKCHHBIX B
KOPUIOPHOM IOPSIIKE C MONEPEYHBIM M IPOJOJBHBIM IIaraMu
5, = 5, = 2,5d,

Yucno Tpy0 B OJHOM DSy IONEpPEK IOTOKAa BHIOPaHO
m = 8§, 4ACJIO pAaoB n = 3.

TemnepaTypsl Bo3ayxa, IOCTYNAIOIIET0 B MOAOIPEBATENb,
fza = 20°C W Ha BBIXOAE U3 IOAOIPEBATENS tn = 80 °C,
Temmnepatypa HapyXHOW IMOBEpXHOCTH TpyO 3ajaHa W paBHA
t, = 130 °C,
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Kaxko#t nmuHbl 1OMKHBI OBITH TPYOBI, YTOOBI IPHU CKOPOCTH
BO3AyXa B Y3KOM CedYeHHHM TIydka w = 1l0m/c KOIM4ecTBO
TEIUIOTHI, IEPEJaBAEMON BO3/1yXY, COCTaBUJIO § = 125 xBET.

OtBet: | = 3m.

Pemenue.
Cpennsis TeMiiepaTtypa Bo3ayxa
te = 0,50ty + ten) = 05020 + 80} =350°C
IIpu
50°C; v = 17,9510 *n/c;dy = 283 -10Br/m K M
wd 10-3.8-10"°
Rex == 1795 10-¢
[pu 10° = Re, = 10° gna  Tpy0 Tperbero psaa
KOPUJOPHOTI'O ITydKa
Nu, = 0.26Rel 8Pl
st Bo3myxa P, = 0,70, u popMyna npUHUMAET BU:
Nu,, =0,23Rel %z,
rae e, = (s,/d)}~%% = (2,5)%15 = 0,87.
[loncraBnss HaliieHHBIE 3HAYEHUS, [TOJYy4aeM:

W
1]

=212 104

Nug, =0,23(2,12 - 10%)%850,87 = 130.

Koaddunment reroornauu st TpEThEro psaa

A 2,83-107¢ .
Gy = NE{EE =130 W =968 Br/m° K

Cpennuit KO3QPUIHUEHT TEMI00TIAYN KOPHIOPHOTO ITydKa
npun = 3

0.5 0.5 .
T = a, (1 —?] = 96,8(1 —?] =872 Br/u? K

[InOoTHOCTH TEMJIOBOrO MOTOKAa M TpeldyeMas IUIOmaib
MMOBEPXHOCTH HarpeBa paBHBbI:
g = E{tr - tx;] = 87,2(150 — 50) = 8720 BTIIM:
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"
Q 125-10° 1430
g 872-102 UM
Heobxonumas anuHa Tpyo
F 14,3
= =3m

~ zdmn 3.14-0,038-8-5

6-15. Kakoii 1iauHbI He0OX0IUMO OyJeT BBIOIHATH TPYOBI
B YCJIOBHSIX 3a/1auu 6-14, eciim KOpUIOPHOE PACIIONOKEHUE OyIeT
3aMEHEHO IIaXMaTHBIM M CKOPOCTh B Y3KOM CEUEHHUH Iydka Oyaer
yBenuyeHa 10 14 m/c? Bcee ocTanmpHbBIE YCIOBUSL OCTaBUTH 0e3
U3MEHEHUMN.

OtBer: | = 2,3m.

6-16. B TemmooOMEHHHMKE IIaXMAaTHBIA Ty4OK TPYyO
o0TekaeTcsi MOMEepeyHbIM IOTOKOM HaTpusi. BHemHuii nuamerp
TpyO0 d = 20mm. CpenHsisi CKOPOCTh HAOErammero MoToKa Hu
CpenHsisi ~ TeMIeparypa  HaTpusi  COOTBETCTBEHHO  PAaBHBI:
w = 1m/e.t, = 250 °C,

Onpenenutb cpenHuii KOdQOHUIMEHT TEMI00TAa4YH OT TPYO
K HaTpUIO U CpPEJHEE 3HAUEHUE IUIOTHOCTH TEIJIOBOTO MOTOKA Ha
MOBEPXHOCTH TpPyO MpH YCIOBUH, UYTO CPEAHSAS TeMIleparypa
Hapy>KHOW TMTOBEPXHOCTHU TPYO £, = 236 °C.

OTBeT: o = 1,34 - 10° Br/m* - K, g = 8- 10° Br/m%.

Pemenue.

Pacuer cpennero ko3¢p¢uiMeHTa TEMmI00THAYM  MpPH
MOTNEPEYHOM OOTEKaHHUH IIaXMaTHBIX ¥ KOPUIOPHBIX ITYYKOB TPYO
HaTPUEM MOKHO ITPOU3BOJIUTH I10 CIeAyromei Gpopmyie:

Nug, = 2R el%,

I7I€ 3a OINpEAEIAIONMI pa3Mep NPUHUMAETCS JHaMETp
TpyOBl. @OpMyna cripaBeyuBa rpu 100 = Fe, = 1000.

B paccmarpuBaemMom citydae mpu ty = 250 °C pusnueckue
CBOMCTBA HATPHsI COOTBETCTBEHHO PABHBI:
vy = 45-107%m%/c; A, = 76,1BT/m -K: Pr = 0,69-1072,
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Yucna PeﬁHoqLﬂca u [lexne cOOTBETCTBEHHO PaBHBbI:
wd 1-20-107*
Rex= =45 10+
Pe, = Re, Pr, = 444 -10*- 0,69 - 10~2 = 306.
UYucno Hyccenbra 1 K03 PHULIHEHT TEIIOOTAAYH

Nug, = 2(306) %% = 35;

Ag 76.1
& =Nuxg =133 002

= 4,44 - 10%

=134 -10°Br/m* K

Orcroga
g =alt, — t,) = 1,34 10%(256 — 250) = 8- 10° Br/m?

6-17. Omnpenenuth KOIDPUIMEHT TEIUIOOTAAYU  OT
MOBEPXHOCTU TPYO K HAaTPHUIO B TEINIOOOMEHHUKE, PACCMOTPEHHOM
B 3amade 6-16, ecnu CKOpPOCTh HAaOEraromero MmoToka U CpemaHss
TeMIeparypa HaTpus COOTBETCTBCHHO PaBHBI:
w = 0.8m/c; t, = 300°C. HaliTu TaKKe KOJMYECTBO TEIIOTEI,
BOCIIPUHUMAEMOW HATPHEM, €CJIH CPEIHS TeMIlepaTypa MOBEPX-
HOCTH TPYO t, = 305 °C ¥ My4OK COCTOUT W3 n = 36 TpyO JIUHOMN
[ = 1m.

OTBeT: = = 1,14 - 10° BT..-’M: K, Q0=2- 107 Bt/

7. TEILIOOTJIAYA TP CBOBEOJHOM JBUKEHUU
KNJIKOCTH

7-1. BblUMCIUTDh MOTEPU TEIUIOTHI B €IUHUIY BPEMEHU C
1m? MOBEPXHOCTH TOPU3OHTAIBHOTO TEMJIOOOMEHHHKA, KOPITYC
KOTOPOTO HUMEeT UWIMHAPUYECKYI0 (OopMy U  OXJaKIaeTcs
CBOOOJTHBIM TIOTOKOM BO3AyXa. HapyxHbIi nuamerp Kopryca
TeriooOMeHHMKa  d = 400 MM,  TemmepaTrypa  IOBEPXHOCTH
t. = 200 °C 1 TemmepaTypa BO3JlyXa B IMOMEIIEHUU t; = 30 °C (puc.
7-1).

OtBeT: & = 59Bt/m*-K; g = 1000 Br/n?.

Pemenue.
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[110THOCTH TEIJIOBOrO MOTOKA HA HAPYKHOW MOBEPXHOCTH
TEIUIOOOMEHHUKA g = o | t,— £, )BT/m%.

[Ip 3amaHHBIX 3HAYCHUAX TEMIIEpPATyp IOBEPXHOCTH
CTCHKHU M OKPY)KAIOIICH Cpeabl BJAIM OT CTCHKHU PEIICHUE 3a7aun
CBOAMTCS K ONpeneeHnI0 K03 hUIMeHTa TerIo0TAauH.

3aBUCUMOCTh JUISI BBIYUCIIEHHUS CpeaHero Kod(pQuiueHTa
TEIIOOTIa4YH IMPU CBOOOTHOM JIBFDKCHUH JKUIKOCTH HMEET BH/I:

S
(i %Dj*

Puc. 7.1. K 3amauge 7-1

400

025

P
Nu,, = C{GrPr)L (EJ .
'

i€ TOCTOSIHHBIE € ¥ n 3aBUCAT OT PEXKKMMa CBOOOIHOTO JABUKECHUS
U ycnoBuUi oOTexkaHus: moBepxHOCTH. OHU SBISAIOTCS (QYHKIHUAMU
GrPr W ONPEIEINAIOTCS U3 CIeTYIONMECH TaOIUIbI:

(CrPr), C n
1-10%7 = 1-10°

VY ci1oBus NBUKEHUS

1o 0,75 0,25 Bnonb BepTUKAIBHOM CTEHKU
=6-10 015 | 1/3
1-10° = 1-10° | 0,50 0,25 Ha ropusoHTansHOM Tpy6e

[To dopmyne HHAOEKCH «K» H «C» O3HAYAIOT, YTO
(bu3nyeckre CBOMCTBA >KUIAKOCTH BBIOMPAIOTCS COOTBETCTBEHHO
NMpH  TEeMIIepaType KHUJAKOCTH £y BIAIA OT IOBEPXHOCTH
TEII000MEHa W TemIepaType CTeHKHU t.. [Ipu JBMKEHMH BHOJb
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BEPTUKAJIBHOM CTEHKH 3a ONPEACIAIOUMA pa3Mep MPUHUMAETCS
BBICOTA TIMOBEPXHOCTH TEIJIOOOMEHa, a i TOPHU30HTaIHHOTO
LUJMHAPA — €r0 HapYXKHBII THAMETD.

B paccmarpuBaemom ciydae ompenensonias TemMneparypa
t, = 30°C.

IIpu sT0M TemnepaType s BO3ayXa
1 = 16,0-107 %%/ c: A, = 267 - 1072 Br/m - K

1 1
= ———=— K% Pr, =0,701
Bx=r ¥273 303 =
BrruncisieMm 3HaUeHN KOMIIJIEKCA:
Atd? 9,81 (200 — 30) - 0,47

0,701 = 9,75 - 10°

GrPr)y = gfs——7 Pry = z
(GrPr) g = gPx 2 k= 303 (16 -10-%)2

W3 Tabauipl HAXOJUM, YTO TPH BBIYUCICHHOM 3HAYCHHU
KoMIutekca (GrPr) ; MOCTOSHHBIC B paCYETHOM ypaBHeHHH C = 0.5
un = 0,235,

Yucno Hyccenpra
Nuy, = 0,50(2,75 - 10°)°% = 88,2,

OTKyZa )
Ax 2,67 1072 ,

o = N‘ux;g =83.2 U,—‘l' =54 BTI.'rM‘ K

[ToTepu TemIOTH B €AWHUIY BPEMEHU C €IUHUIBI MOBEPXHOCTH

TEIUI00OMEHHUKA

g = 59(200 - 30) = 1000 Br/m?

7-2. B nensix yMEHBIICHHS TETUIOBBIX MOTEPh B YCIOBHSIX
3amaun 7-1 Kopmyc TEmIoOOMEHHUKA TOKPBIT CIOE€M TEIUIOBOM
U30JISLHH.

Haiitu TemmnoBble moOTepu g, Br/m*, C TIOBEPXHOCTH
TEIJIOOOMEHHHKA, €CJIM II0CJIe HAJOXKEHHsI CJO0S TEeIUIOBOM
M30JIAIMA  TOJIIMHOW 30 MM Temmeparypa Ha  BHENIHEH
IIOBEPXHOCTH U30JIALMY YyCTaHOBUIIACH £, = 30 *C, a Temiieparypa B
MOMEIIIEHUHU OCTalach MPEXKHEH, T. €. t = 30°7°C.

OTtBeT: g = 65Br/m’.
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7-3. B KoOTenpbHOW TIPOJIOKEHBI JIBa TOPU3OHTAIBHBIX
nmapomnpoBoga auamerpamu d; = 30mm W dy; = 150 mm. OOa
MaporpoBofia MUMEIOT OJMHAKOBYIO TEMIIEPATypy IMOBEPXHOCTH
t. = 450 °C. Temmeparypa OKpyXarolero BoO3AyXa ty = 50°C,
[TaporpoBoABl TMPOJOKEHBI JOPYr OT Jpyra Ha PAcCTOSHUM,
HCKJTFOYAIOIIEM B3aMHOE TETNIOBOE BIIHSHUE.

Haiitu oTHOImIEHUST KO3()DUIIMEHTOB TEIIOOTAAYHN o, /ct; U
HOTEPH TEIUIOTHI C 1 M q;;/q;; ¥ TAPOIIPOBOIOB.

OtBert: o, /a; = 1,315;q,/q;; = 0,438,

7-4. Pemmtp 3amauy 7-3 TpW  YCIOBHHM, YTO TIOCIIE
MOKPBITUSL NApONPOBOAOB TEIUIOBOM M30JIALMEN Ha Hapy>KHBIX
IIOBEPXHOCTAX YCTAaHOBWIACH Temieparypa t. = 70 *C. HapyxHbIi
IUaMeTp U30JLLUU IIEPBOTO Maponposoja d; = 100 mm ¥ BTOPOro
d; = 350 mm. TemmepaTypa OKpYy»KaroIIero BO3/ayXa OCTaeTcs, Kak
" B 3amaue 7-3, t, = 30°C,

OrBer: a,/a; = 1,37:q;,/q;; = 0,382,

7-5.  Omnpenenuth  KOd(PPUIMEHT  TEIJIOOTIAYH  OT
BEPTUKAIBHOW IUIMTHI BBICOTOH H = 2mM K OKpYXKaIOIEMy
CIIOKOMHOMY BO31yXy, €CIM HW3BECTHO, YTO TeMIeparypa
MMOBEPXHOCTH IUIMTHL £, = 100 °C, TeMmeparypa OKPYKArOIIEro
BO3/yXa BJIaJX OT IIOBEPXHOCTH &y = 20°C,

OtBer: o = 7.92Bt/m* - K.

Pemienne.

Temmootnauy  npu €CTECTBEHHOW  KOHBEKIUU Yy
MOBEPXHOCTH BEPTUKAIBHOM IUIMTBI MOKHO OIPEHEIUTH 10

dhopmyre:
Pr.
Nu, = C{GrPr)} (%J
G

025

i€ 3a ONPEIEIAIONIMNA pa3Mep NPUHUMAETCSI BEICOTA MIIUTHI H.
[Tpu t; = 20 °C pu3nyeckue CBOICTBA BO3AyXa ClEIYIOIIHE:
Agp= 2,59-1072Br/m - K; v, = 15,06 - 10~ %m*/c.
IIpu 5TUX yCIOBHAX 3HAYECHUE KOMILIEKCA
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Pr, = 0,703; B = T :2?3 =2;73 Kt
[Tpw 3TUX YCIIOBUSAX 3HAYCHUE KOMILIEKCA
AtH? 0,81-80.2°
P = 293 (16 - 10972
[Tpu noay4yeHHOM 3HaYeHHUHU (GrPr), 1o TaOJaHIe HAXOIUM
£ = 013:n = 1.3, Torga
Nu, = 0,15(6,64 -1[]”":]”! = 610;

Ay 2,59 -107F .
o= N‘HEE =610 — = 792 Brfu* -K

(GrPr) s = 9B 0,703 = 6,64 - 100,

Vg

7-6. Kak w3MeHuTcss KOIPGUIMEHT TEIJIOOTAAYH OT
BEPTUKAJIBHON IUIMTBHI K OKPYXKAlOLIEMy BO3AyXy B YCIOBUAX
3a7a4M 7-5, €Cau BBICOTY IIUTHI YBEJIUYUTH B 2 pasa, a BCE Ipyrue
YCIIOBUSI OCTaBUTH 0€3 N3MEHEHUH.

OtBer: oy /oy, = 1.

7-7.  Omnpenenuth  KOd(PPUIMEHT  TEIJIOOTIAYH  OT
TOPU30HTAIIBHOU MJIUTHI, oOparteHHO TEIJIOOT AAroIIeH
MOBEPXHOCTBbIO KBEPXY, C pa3MepaMu a x b = 2 x 3m?, K
OKpY>KalollleMy CIIOKOMHOMY BO3IyXY, €CIIH H3BECTHO, 4YTO
TEMIEpaTypa IIOBEPXHOCTH IUIMTBI £, = 100°C U Temieparypa
OKPYKaroIlero BO3Ayxa BIAIN OT IUINTHI £, = 20°C,

OtBer: & = 10,3 Br/m* - K.

Pemenue:

Temmootaauy TOPHU30HTAIIbHBIX TLJTUT MOXHO
MpUOIMHKEHHO PACCYUTHIBATH MO (opMysie U3 NMPEeAbIAYIINX 3a/1a4,
KOT/Ia 3a OMpeNeNsIIoNIMiA pa3smep OepeTcsi MeHbInas CTOPOHA
wnThl. [Ipy 3TOM eciu TemnooTAaromas MoBEpXHOCTh OOpaleHa
KBEpXY, TO MOJyueHHOe U3 (opMynbl 3HaYeHHE Kod(p(uimeHra
TEIUIOOTAAYA  yBenuuyuBaerca Ha 30%; ecim KHU3Y —
yMeHbIIaeTcs Ha 30 %, B paccMaTpuBaeMOM cliydae
£ = 20°C, npu 3TOM TEMIIEpAType 1A BO3/1yXxa
1, = 15,06 - 107 8m2 /e

101



Ay = 2,59-1072B1/m - K; P, = 0,703.
OnpenensitomiM ~ pasMepoM OyaeT MeEHbIIas CTOpPOHA

IUIATHI, T. €. 2 = 2 M, TOrJa KOMIIJIEKC
Ata® 9,81 -80 - 2°
GrPr)a = 9P 2 % =203 (15,06 - 10-5)
[Io mnosydyeHHOMY 3HAYEHUIO (GrPr) W3  TaOJHIIBI
HaxomuM: C = 0,153 un = 1/3, Ttorma

Nu, =0,15(6,64 - 1010)42 = 610,

0,703 = 6,64 - 107,

OTKyJa
A 2,50.10712 .

' = Nu,— =610 ———=79Btr/m" - K
o 2

"

=13 =1,3-79=10,3Br/n? K

7-8. Kak wu3MmeHHuTCS KOIPOUIMEHT TEIUIOOTIa4yud B
YCJIOBMSIX 3aauu 7-7, €Cu IUIUTY PACIOIOKUTh TEIIOOTIAIOIIEH
MOBEPXHOCThIO KHHM3Y, a BCE JAPYIHE YCIOBHUS OCTaBUTh 0€3
W3MEHEHUM?

OTBeT: o, = 5.5B1/m* - K:a/a, = 1,88

7-9. B macnsHoM Oake TemmepaTypa macia mapku MC
MOJAJEPKUBACTCS TIOCTOSIHHOW € TIOMOIIBIO TOPU30HTANbHBIX
oborpeBaroux Tpyd nuamerpom d = 20 mm,

Onpenenutb KO3PPUIUEHT TEMIO0TAaYN OT MOBEPXHOCTH
TpyO K Maciy, eclii TeMIeparypa Macina t; = 60 °C, a Temreparypa
MOBEpXHOCTH TPpyO &, = %0 °C. PaccrosiHme Mexnay Tpybamu
OTHOCUTENIbHO  BEJIMKO, M  pacyeT TeIIOOTAaud  MOXKHO
MIPOU3BOIUTH KaK JJIsl OAMHOYHOTO IIMIIMHApA.

OtBer: o = 96,2 Br/m” - K.

7-10. Onpenennts KOAOPHUITUEHT TEMIOOTAAYH B YCIOBUIX
3amaun 7-12, ecnu mpu TOHM e TeMmIeparype macia U TOM JKe
TEMIIEpaTypHOM Harope TEIUIOBOM MOTOK HampaBlieH OT Macia K
CTeHKaM TpyO, Ipu 3TOM ty = 60°C u t, = 30 °C.
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OtBer: @ = 47.2Br/m*-K, T. e  KOdpHUUUEHT
TEIIO0TIau¥ IPUMEPHO B 2 pa3a MEHbIIE

7-11.  OmnpenenuTh  SKBUBAICHTHBIA  KOA(PDUIMECHT
TEIUIONPOBOJHOCTH W IUIOTHOCTh TEIUJIOBOTO TMOTOKA gq.Br/m?,
4yepe3 BEPTUKAIbHYIO IIEIb TOJNIMIUHOW & = 20 rr, 3aII0JHEHHYIO
BO3AyXOM. TemmepaTypa ropsiyedi MOBEPXHOCTU t3 = 200°Cwu
XOJIOIHO t.; = 80 °C (puc. 7-2).

OtBer: 1, =7.5-10"Br/m - K: g = 448 Br/m’.

Pemenue.

OKBUBaJICHTHBIN KOA()(ULHUEHT TEMIOMPOBOIHOCTH MOXKET
OBITh BBIYUCIICH IO opMyTIe

Ay = Ay,
rae A— JeHCTBUTENbHBIM  KO3()QUIMEHT  TEIIONPOBOJAHOCTU
KHUJIKOCTH;
gx— KO3(D(QUIMEHT KOHBEKUMU, SABISIONMICS (QyHKIUeH GrPr,
MOJKET OBITh MPUOTMKEHHO BBIYHUCIIEH 11O (hopMyIie

N
t1=200°C

4

t>=80°C

Puc. 7.2. K 3amaue 7-11

gx = 0,18(GrPr) T
3nech Bce (pu3MuUecKue MapaMeTpbl BBHIOMPAIOTCS
[IpU ONpeAeNSIonel TeMueparype t.r = 0.5, + £l
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3a onpeaensoumil pa3Mep IPUHUMAETCS IIUPHUHA ILENH &,
3a PacUYeTHYIO Pa3HOCTh TEMIIEPATYP - BEIUUMHA At = tyq — too.
B paccmatpuBaeMoMm ciydae t.. = 0,5(200 + 80) = 140 °C,

[Ipu 3TOH TeMneparype
Yy, = 27.8-107%m%/c; 1., = 0,0340 Br/m - K ; Pr,, = 0,684;

1 1
Ber = T35 K%

t.. +273 413

Brruncisiem IMPOU3BCACHUC
Atd? 9,81 -120 - (2-1072)

(GrPy) er = G8:r 2 Pro. =

~—0,684 = 2,02-10*
2 413 -(27,8-10-¢)2

Koaddunment konBekuu
£ = 0,18(2,02 - 10°)°% = 2,14,
TOTa
1,=3,49-10"2.2,14 = 7.47-10~2Br/m- K.
[I10THOCTH  TEIUIOBOTO MOTOKAa  Yepe3  BO3IYIIHYIO
MPOCIOUKY ]
747107+

Ay
=—(ty —t) = 0.02

5 120 = 448 Br/m?%.

gq

7-12. Kak W3MEHSTCS DKBUBAJIECHTHBIA  KOIPPUIHECHT
TEIUJIONPOBOJHOCTH M IUIOTHOCTh TEIIOBOTO MOTOKA B YCJIOBHUSX
3amaun 7-11, ecnu 1mens MeXAy MJIOCKHMH CTCHKAMU 3allOJTHHUTH
BOJOM TOJ JaBJIGHWEM, a BCE JPYrHe YCIOBUS OCTaBUTH 0e3
WU3MEHEHUn?

OtrBer: A, = 155B1/m -K; g = 92600 Br/m" .

7-13. Kak wu3MEHUTCS OSKBUBAJICHTHBIA KOIPDUIIMECHT
TCILJIOMMPOBOAHOCTH, CCJIM TOJIINHUHY MICIIW YMCHBIIUTL B 2 pasa, a
BCE€ JIPyTUe yCIOBUS OCTaBUTh TAKMMH, Kak B 3ajade 7-11.

OtBer: 1, ymenbmurcs B 1,68 pasa.

7-14. B xoHType Il U3Y4YCHHS THAPOJAWHAMHKHA U
TEIUIOOTJAYH JKMIKOMETANINYSCKUX TEIUIOHOCHUTEIIEH MeTallll B
3a00pHOM 0ake HarpeBaeTcsi MPU TOMOIIA TOPU3OHTAIBLHOTO
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ANEKTPUYECKOTO HarpemaTelss, HMerolmero GopMy IWIHHIpA
JIUaMETPOM 30 ram,

Bbruncnute K03QPUIMEHT TEIIooTAaYr OT MOBEPXHOCTH
HarpeBaTessl K MeTauly Uil Cllydasl, KOorja KOHTYp 3aIllOoJHEH
HAaTpUeM C TeMmIleparypoil t; = 200°C, a Ttemmeparypa
IIOBEPXHOCTH Harpesarend t, = 400 °C.

OrBer: @ = 15750 Br/m? - K,

Pemenue.

Temoornaua mnpu  CBOOOJHOM — JIBIXKEHUHM  KUAKUX
METAJIJIOB MOKET OBITh BEIYHCIIEHA 110 hopMyIie
Nu, = Cor"Pr™,

B sTOM ypaBHeHMM C M # HaxOAATCS B 3aBUCUMOCTH OT
3HaveHui uncia ['pacroda:

npu Gx = 10° = 10°C = 052 un = 0,25;

npu Gx = 10° =10¢ = 0,106 un = 0,33.

®dusndeckue CBOMCTBA BBIOMPAIOTCS TIPH TEMIIEPAType
to= 050 + &),

Jlnst paccMaTpuBaeMoro ciaydas t, = 0,5(200 + 400) = 300 °C.
[Ipu sToil Temmeparype ¢u3nueckue CBOWCTBA HATPUS HMMEIOT
CJIEIYIOIME 3HAUYCHHUS:

v, =39,4-10"%m%/c; A, =71 Bt/m - K;
Pr =0,63-107%
P — Pr 903 — 834

& — = =2,71-107*K"%;
2 (o —pe ) 903(400 — 200)

Bz

© . Atd®  9,81-2,71-107%- 200 - (5-107%) 425, 108
a8 T T (39,4 - 107512 T '
[Tpu sTom 3HaueHun uncna ['pacroda

C=0332un =025

TOorJa
Nur = 0,52(4.28 - 105)%%(6,3 - 10~ = 11,1,

OTKyZia

71 ]
@ = Nug— =111 = 15750 Br/n’ - K
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7-15. Kak wu3Menurcsa Kod3(p(UIMEHT TEIUIOOTAaYyd OT
MMOBEPXHOCTH HArpeBartelis K TEIJIOHOCUTENIO, €ClId B 3ajade 7-14
KOHTYP 3aIlOJTHUTb:

a) muTueM Li;

0) crutaBoM (IBTEKTHKA) 23% Na + 73% K.

Temnepatypsbl TEIJIOHOCUTEIIEH u IIOBEPXHOCTH
HarpeBaTelIsi OCTalTCs Kak B 3amave 7-14.

OtBer: a) @ = 10500 Br/m* - K; 0) & = 6370 Br/m* - K.

8. TEINIOOTJAYA ITP KOHAEHCALIUU ITAPA

8-1. Ha Hapy>XHOH MOBEPXHOCTU TOPU3OHTAILHON TPYOBI
auaMeTpoM d = 20 MM W IJMHOW [ = 2™ KOHACHCUPYETCS CyXOH
HACBHIIICHHBIM BOJSHOW mMap TpPU JaBJICHUU p = 1-10°Ila.
Temmneparypa MoBepXHOCTH TPYOBI t, = 34,5 °C.

Omnpenenutb cpeHuit KOOPPHUIMEHT TEIJI00TAauN OT Mapa
K TpyO€ M KOJIMYECTBO TMapa &, kr/%, KOTOPOE KOHJICHCUPYETCS Ha
MMOBEPXHOCTU TPYOBI.

OrBer: & = 15600 Br/m* - K: G = 15,9 ur/u,

Pemenue:

IIpu mIeHOYHOM KOHJIEHCAIMU CYXOr0 HACBILIEHHOTO Tapa
Ha TOPHU3OHTAJbHBIX Tpydax cCcpelHUH TI0O  HEPUMETPY
KO3 PHUIHUEHT TEIUIOOTJauyd MOXKHO ONpPENENUTh M0 CIeAyroIen

dhopmyre:

Re = 3,232%7% a-1
rae
4
Re = gAteR ;
Vg
1z 3
Z = AtnR (i) —,
e rvp

At = t,- t. — TeMIepaTypHbI Hamop; R — paauyc TpyoOsl; i.v u
p —  KO3POUIMEHT  TEIUIONPOBOJHOCTH,  KHHEMATHYCCKUN
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KO3 (ULKUEHT BSI3KOCTH U IJIOTHOCTh KOHJAEHCATa IMpH TeMIle-
parype HachIeHUs t;; * — TEIUIOTa MapooOpa3oBaHUs MPH t;.

dopmyna crnpaBemauMBa NP d = 20(a/pg)** (¢ -
KO(DPUIIMEHT TOBEPXHOCTHOTO HATSDKCHHs) W JIAMUHAPHOM
TEYEHUH IUICHKM KOHJEHCaTa, YTO OIPEIENAeTCS YCIOBUEM
Z = 3%00. Jlng BCTpeyarolIMXCs Ha IPAKTUKE CIy4aeB OTU JBa
YCIOBHSI OOBIYHO BBITTOJIHSIOTCS.

®dopmyny (8-1) MOKHO 3amucaTh CICTYIOITIM 00pa3oM:

AbTE 1

o = 3,25 ?WJ (8 -2
rmue

g i3 3
A=l— —.1/m-K;

(%) g 1/

4
E =— m/BET.

g

3HayeHUd KOMIUIEKCOB 4 M B 3aBUCAT TOJIBKO OT poxna
YKUJIKOCTH M TEMIIEPATYPhl HACBIILIEHUS. J[J11 BOJbI 3HAYEHUS STUX
KOMILJIEKCOB B 3aBHCIMOCTH OT t; IPUBEACHBI B TAOIHIIE.

Tabmuma 8-1.
3Hauenusa A u B g Boabl
£,°C |A1/(n-K) BM leUT |t ALK BM ;B”T ’
20 5,16 1,62 170 136 12,04
30 7,88 2,06 180 150 12,90
40 11,4 2,54 190 167 14,02
50 15,6 3,06 200 182 15,05
60 20,9 3,62 210 197 16,08
70 27,1 4,22 220 218 17,63
80 34,5 4,88 230 227 18,40
90 42,7 5,57 240 246 19,78
100 51,5 6,28 250 264 21,32
110 60,7 6,95 260 278 22,70
120 70,3 7,65 270 296 24,42
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130 82,0 8,47 280 312 26,31
140 94,0 9,29 290 336 28,72
150 107 10,15 300 354 31,21
160 122 11,09

B paccmarpuBaemoil 3amade mpu p =1-10°Mat, = 99,6°C U IO
Tadi. &-1 HaxomuMm:
A=0512 1/m-K; B = 625-10"*n/BT.

TeMneparypHblii Haop

At = t-t, = 99,6— 94,5 = 51°C.
[ToacraBuB HaiieHHsle 3HaueHuss B (opmyny (8-2),

MOy YUM: )
51,207 1

6,25 -10-2 I (3,14-0,01-5,1)0:28
3 YpaBHCHHA TCIJIOBOT'O 6ancha HaxoauM KOJIHUYECTBO
KOH/ICHCUPYIOIIIETO Mapa:

e = 3,25

= 15600 Br/m* - K

Gr = wdtF,
rae F = mdl, Mm*— niomans MOBEPXHOCTHU pr61>1.
[Tpu t. = 99,6°C TEeIUIoTa napooOpazoBaHUs
r = 2258 wll®/xr, CJIEIOBATEIBHO,
G ::lrdfa—m: 3,14-0,02-2M: 443 ur/c
r 2258 -10° ’

WM G = 4,43-107%-3600 = 15,9xr/4.

8-2. Pemth 3amady 8-1 mpu ycioBHH, YTO JaBieHUE Tapa
p = 2x105Ma, a BcCe OCTAIbHbIE JlaHHBIE OCTaJUCh 0e€3
M3MEHEHUN. Pe3ynbTarhl pacuera CpaBHUTH C OTBETOM K 3aaaue 8-

1.
OtBer: & = 10800 Br/m* - K; 6 = 57mr/x.

8-3. Ompenenutps KOJUYECTBO CYXOTO HACBIIICHHOTO

BOJSHOIO mapa G, &r/=, KOTOpOe KOHIACHCUPYETCS Ha MOBEPXHOCTHU
TOPU30HTANBHOM  TpyOBbl nuaMeTpoM d = 1émmMu  JAJTMHOU
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[ = 15m, ecnu pasieHue mapa p = LZMIla, a Temmeparypa
MOBEPXHOCTHU TPYOHI £, = 180 °C.

OtBer: G = 99 xr/u,

8-4. Kak wusmeHsaTcs KOAIDPUIIMEHT TEIIOOTAAUd U
KOJIMYECTBO CyXO0ro HACBILLIEHHOTO BO/ISIHOT'O napa,
KOHJICHCUPYIOIIETOCSd B €IUHUI]y BpPEMEHHM Ha IOBEPXHOCTH
TOPU3OHTAJILHON TPYyOBI, €CIM auaMeTp TPyObl YBEIWYUTH B 4
pasa, a JIaBleHHUE Mapa, TeMIepaTypHBI HAMoOp W IJIMHY TPYOBI
COXpaHUTh 03 U3MEHEHUH?

OtBer: KodddunmeHt Termoornaun yMEHBIIUTCS B
V214 pa3a; KOJIMYECTBO Ilapa, KOHACHCHUPYIOLICTOCS B
eIMHUILy BpEMEHH, YBEINUUTC B 232 = 2,84 pasa.

8-5. Kakywo Ttemmeparypy CTEHKH t; HEOOXOIUMO
obecreynTh, 4YTOOBI TMpPH IUIGHOYHOM KOHAEHCAIIMU CYXOTrO
HACBIIIEHHOI0 BOJSHOIO Iapa Ha MOBEPXHOCTH I'OPU30HTAIbHON
TpyObl ~ aMamMerpoM  d = lémm W JaMHOM [ = 24wm
KOHJEHCUPOBAJIOCh G = 6,5-107%wr/c mapa. JlaBieHue mnapa
p = 5-10°[a.

OmnpenenuTth Takxke 3HaUCHUE KOAPPHUIHUEHTA TeIIOOTAAYH
B THUX YCIIOBHSIX.

OtBer: t, = 145 °C; « = 16600 Br/m* - K.
Pemenne.
W3 ypaBHeHHs TEJIOBOTO OanaHca UMeeM:

G ,
Br/m* K

T
“ = AtZzRl’

C npyroit cTtopoHbl, KO3(G(GUIUEHT TEIIOOTAAYN COTJIACHO
bopmye (8-2)

AD'?E
o= 3,25

1
B (AtmR)0-25

[IpupaBHSB npaBble YaCTH ITUX ABYX YpaBHEHUH, OIYyIUM
BBIPAKEHUE JIJIs1 TEMIIEPATYPHOTO HAIopa:
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- G-r B
AtETE = = —.
6,5(mR)0TE] 4075
B paccmarpuBaemoil  3amade  mpu  p = 3-10°0la
Temnepatypa HachimeHus t; = 151.8°C. Ilpu »Toil Temmeparype
r = 2109 xllx/kr, u 110 TalJI. 8-1

A = 109.71/m -K; B = 10,3- 10~*m/BT, ClIeI0BAaTEIbHO,
- 65-107%.2109 - 10* 10,3.-10°°

AETE = - — = 4,22

6.5(3.14 -8 10-3)%7% . 2,4 109,7%7% -
OTKyJIa TeMITepaTypHBINA HATIOp

At = (4,22)*7 = 6,8°C
1 HeoOXOuMas TeMIlepaTypa CTCHKH
t.= t,- At = 151,8— 6,8 = 145 °C,

3HavueHre KOXP(GUIMEHTA TEIUIOOTIAa4yd HaXOJUM TIO
opmyne (8-4):
2 =325 077 ! — 16600

""710,3-10-2(3,14-8 -10-2. 6,8)025 '

8-6. Kakoit  TemmeparypHbld  Hamop At = -t
HeoOxomuMo obecrednTh, 4TOOBI MPH TUICHOYHON KOHJCHCAIMH
CyXOro HACBIIICHHOTO BOJSHOTO Tlapa HAa IOBEPXHOCTH

TOPU30HTANBHOM TpPyObl jauaMeTpoM & = 34 MM [UIOTHOCTD

TEIUIOBOTO TIOTOKa Obla g = 58104 Br/m®. [laBnenue mnapa
p = 1-10%51a.
OnpenenuTh Takke 3HAYCHHE KOA(PQGUIMEHTa TEIUIOOTIAYH B
3TUX YCIIOBUSX.

Oreer: 4t = 4°C; & = 14500B1/m*- K,

8-7. Ha moBepXHOCTH TOPU3OHTAIBHOMN JATYHHOH TPYyOKH
IHaMETPOM d,/d, = 20/18 mm KOHJICHCUPYETCSI cyxoi
HACBILICHHBIM BOASHOW Map C JaBJICHUEM p = 2,4 - 10°Ia. BHyTpHn
TpyOKH TMpoTeKaeT oxJaxiaromas Boga. Pacxon u cpemHss
TeMIeparypa BOJIbI PaBHBI COOTBETCTBEHHO:
G, = 400wr/4; £,y = 40 °C.

Onpenenuth KOJMYECTBO Mapa, KOHJIEHCUpyromierocs 3a |
4 Ha | M MOBEPXHOCTH TPYOKH G, xr/m - 4,
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OtBer: G; = 20.85r/m - =

Pemenue.

Tak kak 3HaueHHs KOI((UIMEHTOB TEIJIOOTIA4YU CO
CTOPOHBI ITapa M BOJBI 3aBHCAT OT TEMIIEPATypP COOTBETCTBYIOIINX
MOBEPXHOCTEH TPYOKH, a 3TH TeMIepaTypbl HaM HEH3BECTHBI, TO
pacyer MOXHO TPOBECTH JHOO METOJO0M TMOCIEIOBATEIBHBIX
NpUOIIDKEHNUH, 3a/1aBasiCh COOTBETCTBYIOIIMMH TeMIIEpaTypaMu,
60  rpadoaHAIUTUYECKHMM  METOJIOM.  Pemmm  3agauy
rpad0aHATUTHIECKUM METO/IOM.

OnpenenyM  3HA4YeHUS  ABYX  TEIJIOBBIX  ITOTOKOB,
OTHECEHHBIX K 1 M TpyOKH, OT BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH TPYOKH K
BoJie (g;y. BT/) — mpoXomsIero yepe3 CTeHKy TpyoKu (gi.. Br/m)
U TepeaBacMOro OT KOHJCHCUPYIOUIETO IMapa K IOBEPXHOCTH

TpyOKH (g1, BT/M), — B 3aBUCHMOCTH OT COOTBETCTBYIOIIHX
TEeMIIEPATyPHBIX HATIOpOB
Aty = o= bgi ALy = b=ty Aty = f- f.

Jns  ompenencHus gy = fi At 3aJaiuMCsl  TpeMs

3HAYCHHSAMU Aty: 65,70 u 75°C. Torma ty = Aty + ty; Oyner paBHO
105,110 u 115°C. [Ipu  Temmeparype  OXJIAXKIAIOLIEH  BOJBI
£ = 402C pyy = 653-107%Ma-e Ay, = 0,635 Br/m-K: Pr, = 4,31

, uucio PeiHonbaca
4G, 4 400

wdipy  3.14-18 -10-% - 3600 - 653 - 106
PexxuM TedeHUs oxJaxJaromied BoAbl TYpOYJICHTHBIM, U
KO3 PHUIHMEHT TEIUIOOTAaYH onpeaeseM mo Gopmyie (5-7):

12104

Re,, =

P?"'- 025 P‘J"- 12

— 0.8 p, 043 Bl _ 3 Bl _
Nauy, = 0,021Re"FPr" (PTr ] — 0,021(1.2 - 104)4,3104 (EJ =

P‘J"- 025
_ ?3( 3.1.]

Pr,
OTCIOJIA TIPH tyy = 105 °C (Pryy = 1,67) HAXOIUM:

o255
4,31
Nu,, = 73 (ﬁ] =025,
Koaddunuent Temmooraaun
= Nuy, 22925290 60 Brym K

oy = Nty == = 92,5777 — 3260 Br/m
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iy = oy At,wd, = 3260 - 65 - 3,14 18- 10~% = 12000 Br/m;

IIpu t,; = 110 *C moy4YuM COOTBETCTBEHHO:

Nug, = 93,5 @, = 3300 Br/m*-K; q = 13000 Br/m.

Mpu t,, = 115 °C Nu,, = 94,8 a, = 3340 Br/m? - K;
g = 14200 Br/m.

CoOTBETCTBYIOIIAsE 3aBUCUMOCTh g;; = f (4t,) moka3aHa Ha
rpaduke puc. 8-3.

Bt/m
18] o ho
16
14
Y o Sl i, s -"7./
1
10 N 1
,fhc Q2 C||1// /<‘QI A
! , A
6 L
0 20 a0 60 ) oC

Puc. 8.1. K 3agaue 8-7

Tak kak KO3((UIMEHT TEIUIONPOBOAHOCTH JIATYHH
Az= 110BT /MK MOXHO B YCJIOBUSX IAHHOM 3aIa4uu NPUHATH HE

3aBHUCAIIMM OT TeMIepaTypbl, TO (QyHKIusA g = f (4t.) Oymer
JINHEWHOM:

2md
Gic = I:tr - tr:l.:] 4.
2.3lg .
1
[lpu At, = t- £ty = 2°C
2-3.14 0
Gir = 2—?[]: 13000 Bt/
2 =
2,3lg 13

3aBUCUMOCTH g;; = f (At.) Takke nMpuBeaeHa Ha puc. 8-1.

3aBUCUMOCTH gz = f [At,;) HaxomauMm, UCXOMs U3 (GOPMYIIBI
Ut K0d(hPUIIMEeHTa TETUIO0TAauu OT KOHACHCUPYIOIIETOCS Mmapa K
creHke Tpyoku (8-2):
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A
B (At,nR, )05

oy = 3,25

TOI'a TEIJIOBOM ITOTOK Ha 1 M

AR 2At.mR,
giz = apdfymd; = 3,25 B {.ﬂt:nR::]D-:E'
148

(At mR,)07
G = 65—

oI, 6,5 @RAL)"" Tlpi p = 2.4 -10%Mat, = 126,1°C 1 110 Tab11. 8-1
, S

A= 7741/m-K; B = 815-107%*mu/Bt, CI€I0BaTEILHO,
(314-77,4-102)0,75

815107 Ay =1540At)™.

ql, =65

3apaBmmch At; = 10,15 1 20 °C, MOJy4YUM COOTBETCTBEHHO
g; = 8630,11 700 n 14600 Br/m. 3aBUCUMOCTB g = fldf;) Takke
HaHeceHa Ha rpaduk (puc. 8-1).

Jms HaxoKAeHWs 3aBHCHMMOCTH TEIJIOBOIO IOTOKAa OT
CYMMapHOT'O TEMIIEPATYPHOTO Haropa At = b by
MPOCYMMHUPYEM TPU HAWJECHHBIE 3aBUCUMOCTH. Pe3ynbTupyromas
KpuBas gq; = flt.- tz ), Ha puc. 8-1 BobieneHa Gosee KUPHOM
JINHUCH.

OTJI0XHMB IO OCH aOCIIUCC 3aJaHHOE 3HAYCHHE OOIIero
TEMIIEPATYypHOro Hamopa At = t,- tyy = 126,1- 40 = 86.1°C u
MPOBEAS BEPTUKAIH JIO IEPECCUCHUSI C KPUBOH q_I = f(t,— ty ), Ha
OCH OpJWHAT HAaXOJAM HCKOMOE 3HAUYE€HWE TEIUIOBOTO IOTOKA
(puc. 8-1): q; = 12600 Br/m,

[Tpu t, = 126,1°C TerIoTa napooOpa3zoBaHus
r = 2183 &lls/wr U, CJIIEAOBATEIILHO, PACXOJ KOHJIEHCATa

@ 1.26-10°

G =—

- .3600 = 20.8 :
r 2185 -10° KE/o e
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8-8. Ompenenuts 3HaueHHe KO3()(UIMEHTA TEIUIOOTAAYN
ty, Br/m* - K OT KOHJACHCUPYIOLIETOCsI BOJASHOIO Mapa K HapyXHOM
MMOBEPXHOCTH TOPU3OHTAILHOW JIATYHHOW TPYOKH JIHaMETpOM
d;/d, =18/16 MM, TeMmmepaTypbl Hapy»XKHOH © BHYTPEHHCH
MOBEPXHOCTEH CTEHKU TPYOKU t.; W t;3 M KOJUYECTBO mapa G,
xr/(M %), KOHICHCHPYIONIETOCS Ha HApY)KHOHW IOBEPXHOCTH
TPYOKH.

ITap cyxoil HachlIeHHBIW MOJ JaBiieHWEM p = 700 xlla.
Buytpn TpyOKM cO CcKOpocThEO w = 10mM/fc  TIpOoTEKaer
OXJIaXJaromias  BOJa, HMEKMAs CPEIHIOK  TeMIIepaTrypy
txl = 30 7C,

OTBeT: o, = 7600 Br/m? - K; t, & 110 °C; t,, & 106 °C;

Gy = 41 wr/m -4,

8-9. Kak u3MEHHUTCS KOJIMYECTBO KOHJICHCHPYIOIIETOCs
mapa Gp.xr/m-3, B yCIHOBHAX 3amadn  8-8, €CIH CKOpPOCTh
OXJaxJaroue BoAbl YBEIMYUTh B 2 pa3za (¢ w = 1lmfc 10
w = 2m/c), a BCE OCTAJIbHBIC YCIOBUS OCTaBUTh 03 U3MEHEHU?

Ortser: KonnuectBo ~ KOHAeHcupymomerocs — mapa
YBEJTHUYHUTCS TIPUMEPHO Ha 10%;: G, = 45 r/m - =,

8-10. Ha HapyXHOW TOBEPXHOCTH BEPTHUKAIBLHON TPYOBI
quamMerpoM d = 20mMmM W BBICOTOM H = 2m KOHIECHCHUPYETCS
CyXOW HACBIIICHHBI BOJSHOW Map MPHU NABJICHUU p = 1-10°Ia
(puc. 8-2). TemnepaTypa MOBEpXHOCTH TPYOBI t, = 34,5 °C,

Onpenenutb  CpeAHUH 1O  BBICOTE  KOA(PPHUIMEHT
TEIUIOOTAAYH OT Mapa K TpyOe M KOJIMYECTBO Hapa &, xr/=, KOTOpoe
KOH/IEHCUPYETCSl Ha IOBEPXHOCTHU TPYOBI.

CpaBHUTBH pe3yabTaThl pacdyera ¢ OTBETOM K 3azaye 8-1,
IZIeé paccMaTpUBaeTCs TEIIOOOMEH B TeX M€ YCIOBMSX s
TOPU30HTALHON TPYOBI.

OTBeT: o = 7840Br/m* -K: G = 8ur/x.
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[Ippy Tex ke YCIOBUAX, HO TMPU TOPU3OHTAIHBHOM
PacIooKeHUH TPyObI (3amaua 8-1)
g = 13600 Br/m* - K: G = 15,9 xr/4.

d=20
t=94°C
p=1-10°Ta
S
Q
:I|I:
Puc. 8.2. K 3agaue 8-10.
Pemenue.

[Ipy neHOYHON KOHJEHCAIMU CYXOT'0 HACBIIIEHHOTO mapa
W JJAMUHApHOM pEeXUME TEYeHHUs IUICHKA KOHJIEHCaTa Ha
BEPTUKAIBHBIX TIOBEPXHOCTSAX H TPyOax CpeIHUN 10 JJIMHE
KO3 (QUIIMEHT TETUIOOTAAYN MOXKHO OMPEACIUTh 0 CIEIYIONIeH

dhopmyre:
Re = 3,827 (8 —3)
rae
4
Re = chtH ;
Vg
12 3
7 = AtH (ij —
ve Vg

3nech Z — MpUBEACHHAS ATUHA TPYObl; H — BBICOTa BEPTHKAIBLHON

MOBEPXHOCTHU HIIU TPYOBI.

OcranbHble 0003HAYEHUS T€ XK€, 9TO U B hopmyite (8-2).
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®opmyna cripaBeIMBa MNPH JJAMUHAPHOM TEUYEHHUH IIJICHKH
KOHJIEHCaTa, T. €. IIpu Ae = 1600 1 cOOTBETCTBEHHO £ = 2300,
3HaueHUs] KOMIUIEKCOB (DM3UYECKHUX CBOMCTB, BXOMSIIUX B

BBIPQXKCHUS I fle U Z,
4

Vg
n

i3 1
(;i:) o A

UL ciay4as KOHAEHCAMW BOJSHOIO Iapa B 3aBUCUMOCTH OT £
npuBeqeHbl B Ta0m. 8-1.
B paccmaTpuBaeMoit 3a7a4e npu
p = 1-10° Ma t, = 99,6°C; 1o Tabu. 8-1 HaxoaUM:
A =5121/m-K; B= 625-10"*m/BT;
TEeMITepaTypHBIM HAIop
At = t- t,= 99,6 —94,5 = 5,1°C;
MIPUBEJICHHAS JJTUHA TPYOBI
£ = AtHA = 5,1-2-51.2 = 322 = 2300.
CHGI[OB&TG.HBHO, pe)KI/IM TCUYCHHUA KOHJACHCATa II0 BC€I>'I BBICOTC
TpyObl JJAaMUHApPHBINA, U pacdeT TEIUIOOTAAYd MOYKHO BECTH II0
dopmyie (8-3).
Yucao
Re = 3,8Z%%® = 3,8(522)%7% = 500,
Koaddumnuent Tennootnaun

= > 7840 B 1K
_‘itHB_SJl'z'ﬁ,ES-l[I—E = Tl.'rbf[ .

o

IIpu t. = 99,6 TeruioTa mapooOpa3oBaHus r = 2238 wlls/wr
M KOJIMYECTBO I1apa, KOTOPOE KOHIECHCHUPYETCS Ha ITOBEPXHOCTHU
TpyOHI,

aAf 7840 - 3.1
&G =mdH——=314-2-10"
T

P —_
2258 -10°

=2,22. 107 % ur/c,

HIIN
G = 2,22-107%- 3600 = 8ur/4.
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CpaBHeHHE TIONYyYEHHBIX 3HAYCHWH & U § C OTBETOM K
3amaue 8-1 moKa3bpiBaeT, 4YTO KOXQ(HUIMEHT TEIIooTAaud |
KOJIMYECTBO KOHACHCUPYIOIIETOCs mapa OyayT MpUMEpHO B 2 pasa
MEHBIIIE, YeM IPU TOPU30HTATHBHOM PACIIONIOKCHHH TPYOBI.

8-11. Ha ropusoHTanbHOMi TpyOe nuamerpoM d = 16 mm U
JUIMHOM | = 1.2M NpPOMCXOAUT IUIEHOYHAs KOHAEHCAIUS CYXOro
HACBIIIEHHOTO BOJAJHOIO ITlapa 0Opu JaBieHun p = 3 Mlla,
Temmnepatypa nmoBepXHOCTH TPYO®bI t, = 227 °C,

Kak u3menurcs cpennuil KodQQUIUEHT TEIIOOTIA4Yd OT
mapa K Tpybe, ecnu TpyOy pacroJIOKUTh BEPTHKAIBLHO, a BCE
JpyTUE YCIOBHSI OCTaBUThH 0€3 U3MEHEHUs?

OTBeT: &,y ® 0,550,

8-12. TlapoBoasiHOW TEIJIOOOMEHHHK BBITIOJIHEH U3
n = 218 BepTUKAIBHO PACIOJOXKEHHBIX TPYO0 JAHAMETPOM
d = 16t 1 BRICOTOM H = 1,51,

TpyOBl M3HYTPH OXJIAXIAIOTCS BOJOHM, TaK YTO CpEIHSSA
TEMIIEpaTypa MX HapyXHOW MoOBepXHOCTH t.= 173°C. Cyxoil
HACBILCHHBIM  BOASHOM TMap MOJ JaBlieHHeM p = 1MIla
KOHJICHCHPYETCsI Ha HAPYKHON TTOBEPXHOCTH TPYO.

Onpeaenuth KO3GOUIMEHT TEIUIOOTAAud OT Tapa K
MOBEPXHOCTU TPYO M KOJIMYECTBO TEIJIOTHI Q.xBT, mepegaBaemoe
BOJIE B TEIJIOOOMEHHUKE.

OtBer: o = 8800Br/m? -K; ¢ = 1MBr.

8-13. Ha BepTukansHOM TpyOe BogOHArpeBaTes
KOHJICHCUPYETCs CyXOM HACBILEHHBIN BOASHOU nap. /laBieHue
napa p = 8,6 MIa. TemnepaTypa Hapy>KHOW OBEPXHOCTHU TPYOBI
t_c = 287 °C, Beicota TpyObl H = 1.8,

Onpenenuth cpenHuit KOAQPHUITMEHT TEIIIO0TAa4YH OT Tapa
K CTEHKE TPYOBI.

OTtBer: o = 8100 Br/m” - K.

Pemenne.
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IMpu p = 86MMNat, = 300°C; mo Tabn. 8-1 HaxomuM:
A= 3541/(m-K): B = 31,21-10"*m/Br.

TemneparypHbIit Harop
At = t—s- £, = 300- 287 = 13 °C, cimegoBaTeabHO, MPUBEIACHHAS
JUTHHA TPYObI
Z = AtHA = 13-1,8-334 = 8380 = 2300,

Tak Kkak 3Ha4YeHWE NPHUBEACHHOW JJIUHBI  OOJbBIIE
KPUTUYECKOT0, TO PEXKUM TEUCHHUS IJICHKU KOHJIEHCATa B HUKHEH
Y4acTH TPYOBbI TYpOYJICHTHBIN.

[Ipu mIeHOYHOM KOHJIEHCAIMU CyXOr0 HACBIIIEHHOTO Tapa
U CMEIIAHHOM PEXHME TEUYECHMS IJICHKH KOHJIEHCATa CPEIHUM IO
IMHE  KO()(UIIMEHT TEIIOOTAaYr MOXKHO OIpPEeNIUTh  TI0
cnenyromen hopmyie:

D_:E- 4."!

P
Re = [253 + 0,69 (P—T] - Pr®5(Z — 2300) (8—4)

L

rae Pr u Pr— uncna [lpaHamist ans KOHAEGHCAaTa COOTBETCTBEHHO
IpH Temneparypax t; u t.. OcraapHble 0003HAYEHUSI TE K€, YTO B
bopmysie (8-3).

®opmyna (8-4) cnpaBeyinBa npu Z = 2300,

B paccmarpuBaemoii 3aiaue npu t; = 300 *CPr = 0,97; npu
t, =287 °C
P = 0,921. [To popmyne (8-4) umeem:

0,25 413

] +0,97%%(8380 — 2300) = 5030,

il

0,921

YuuteiBasd, uto e = wdAtHE HaX0oauM:

Re = [253 + U;ﬁg(

Re 5030
T AtHE 3.14.1,8-31,21-10-°

= 8100 Br/m® - K

8-14. B BepTHKalIbHOM BOJONOOIrpEBaTENe HarpeBaeMas BoOJa
IBIDKETCSl 1O TpyOaM, Ha Hapy)KHOH MOBEPXHOCTH KOTOPBIX
KOHJICHCUPYETCSl CYXOM HACBIIICHHBIM BOASHOM Iap IOJX
nasiaeHueM p = 5.6 MIMla. Temmeparypa Hapy»XHOM IOBEPXHOCTH
TpyO t, = 260 °C.
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Onpenenuth KOJWYECTBO TEIUIOTHI @, kBT, mepenaBaeMoe
BOJIC, €CIHM BOAONOJOTpEBaTeNb BBIMONHEH M3 n = 112 Tpyo
HApYXHBIM JUaMeTpoM & = 16 rm ¥ BBICOTOM H = 2 m,

OtBer: ¢ = 1MBT,

9. TEIVIOOTJAYA ITPHU KUIIEHUU ’KUIKOCTH

9-1. Onmnpenenuth  KO3(PPUIMEHT  TEIJIOOTAAYH  OT
HapY)XHOW TIOBEPXHOCTH TPYOKH HCHApUTENs K KHILIIEH Boje,
€CJIM TEIJIOBasl Harpy3ka IOBEPXHOCTH HarpeBa g = 2 - 10°Br/m?,
PEXUM KUIIEHUS My3bIPHKOBBIM M BOJIa HAXOUTCS MO JaBICHUEM
p = 2-10°Ma.

OtBer: & = 18400 Br/m* - K.

Pemenue.

IIpy my3BIPbKOBOM KHUIEHHUU JKUJKOCTH B OOJBIIOM
o0beMe KOI(PPUIIMEHT TEMIOO0TAAYH MOXKET OBITh MOACYUTAH I10
dbopmyre:

IpHU Re, = 1077

Nu, = 0,125Ra%% Pyt /3, (9 — 1a)
npH Re, = 1072
Nu, = 0,0625R e®*Prt/3, (9 — 18)
rae
gl.,
HE. = "
Ty
. el
Nu, 1
v
Pr =—:
o
I Cop'aT,
= T g M
(rp")?
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v.Cprlaug — KUHEMATHYECKUH KOI(DPUIMEHT BA3KOCTH,
TEIUIOEMKOCTh, ~ TEIJIoTa NapooOpa3oBaHus, KOAPPHUIIMEHTHI

TEIJIOMPOBOIHOCTH, TEMIIEPATYPOITPOBOTHOCTH u
IIOBEPXHOCTHOTO  HATSDKEHUSA JKUIAKOCTH TIPU  TEMIIEpAType
HAaChIIEHUS t;; p' W p" — IUIOTHOCTH >KUAKOCTH U TMapa Mpu

TeMreparype t.; T, — Temneparypa HacbieHus, K.
@®opmyner  (9-1a) w  (9-10) copaBemiMBEI  TIpU
086 <Pr = 7.6;
10~% = Re= = 10* W JaBJIEHUH OT 45 -10* g0 175 - 10%Ma,
Jl1s Bomel 3HaueHus . #U l./rg"v B 3aBUCHUMOCTH OT
TEeMIIepaTypbl IPUBEACHBI B Ta0. 9-1.

B  paccmarpuBaemom  ciydae npu p = 2-10°0a

TeMIIepaTrypa HAaCBILICHUS
t,= 120,2°C; 1 = 0.686Br/m K; Pr = 147, Ilo Tabm.  9-1
HaXOauM:
[,=14,08-10"%ul,frp"v = 22,56 - 1075 m*/Br.

Yucno
Re, = al. _ 2.10%- 22,56 -107% = 4,51.

rp"v
Tak kak Re, = 1072, To pacyer BegeM 1o dopmyre (9-1a).
[ToncraBuB 3HaueHus Re. u Pr B 3Ty dopMyiy, Halaem:
Nu,0,125 - (4,51)°55(1,47)2 = 0,378,
Koaddunuent remmooraaun

N 4 0,378 0,686 18400 Br/m* - K
&= T e 108 T/

9-2. Pemuth 3amauy 9-1 npu ycioBUH, 94TO BOJIa HAXOIUTCS
MOJ, JaBJICHHEM P, paBHbIM 3 MIa., OnpenenuTh TakXke Pa3HOCTh
TeMIepaTyp MeEXAy MOBEPXHOCTHIO HarpeBa M KHUIISIIEH BOJOH
At = ¢~ £, OpU ITUX JABJIICHUIX.

OtBer: p = 5MMNaa = 40000Bt/m*- K u At ~ 52C.

9-3.  Ompenenuts  KO3POUIMEHT  TEIUIOOTAAYH  OT
HapYXKHOIM TOBEPXHOCTH TPYOKH HCIIAPHUTEIIsl, PACCMOTPEHHOTO B
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3agadue  9-1, mpum  yciaoBUM, UYTO TEIJIOBas  Harpyska
g = 3-10%Br/m%, a ocCTaJgbHBIE YCIIOBUS COXpaHEeHbl 0e3
U3MEHCHUH.
OtBer: g = 3-1053Bt/mM*; &« = 24200B1/m* - K.
Tabnuma 9-1.
3nauyeHus BennurH B hopmyax (9-1) u (9-2)
e, I,-108, —10%, — 107,
- rp v TP
. m?/Br 1/K
30 16450 276870 1040
40 5950 73345 782
50 2305 20894 587
60 960 6543 450
70 423 2201 347
[Tponomxkenue Tabm. 9-1
80 197 798 273
90 96,0 304 216
100 48,7 1224 172
110 25,9 51,8 138
120 14,2 22,8 110
130 8,05 140,7 96,0
140 4,70 513 75,0
150 2,82 2,58 60,5
160 1,73 1,33 52,6
170 1,08 0,710 44,5
180 0,715 0,396 37,5
190 0,450 0,216 32,2
200 0,296 0,123 27,5
210 0,200 0,0718 23,5
220 0,136 0,0426 20,2
230 0,0938 0,0254 17,3
240 0,0646 0,0155 15,1
250 0,0451 0,00989 13,6
260 0,0318 0,00593 11,4
270 0,0224 0,00373 9,8
280 0,0158 0,00243 8,8
290 0,0114 0,00153 7,47
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300 0,00800 0,000911 6,16
310 0,00565 0,000609 5,64
320 0,00398 0,000388 4,93
330 0,00278 0,000249 4,34
340 0,00192 0,000158 3,77
350 0,00126 0,0000989 3,36
9-4. OmnpenenuTh TEIUIOBYID HAarpy3Ky  ITOBEPXHOCTH

HarpeBa IMaporeHeparopa IMpU Iy3bIPbKOBOM KHIICHWM BOJBI B

OonpIIOM O00BEME,
p = 6,2 - 10°T1a, a TEMIepaTypa MOBEPXHOCTH HArpena t,
OTBeT: g = 790 xBr/n?.

Pemenmne.
Ilpyu p = 6.2-10°0at, = 160°C; Pr = 1,1; 1 = 0,683 Br/m-K; 10

Tadi. 9-1 HaxomuM:

€ClIi  BOJAa HAXOOWUTCA MOJ JaBICHHUEM
175°C.

Ajrp'v = 0,526 1/K;

IIpu
bt
— Prif? = 1,6
rp'v
L[ AAt
Nu, = 2,63 - 1n--( -
v

[Tpu
AAt

rp'v

L (ADE
Nu, =3,91- 10--(

®opmynbl (F—2a) u (?—26) NPUMEHUMBI B TEX IXKeE
npeaenax uucen Pr, Re. qaBlieHUH, 4To U (2 — 1a} u (9 — 18), u ipu

yCIIOBUU

i
JU1ss BOAbl 3HAYEHHS KOMILIEKCa (AAtfrp"v)Pr3i 1/K B

1

Pri< 16

rp'v

[.=1,73-107%m.

) Pyr0oEL, (9 — 2a)

)P‘J":"I!:

(9 — 26)

3aBUCHMOCTH OT TeMIIepaTyphbl IPUBEACHBI B Ta0 . 9-1
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Temneparypublii  Hamop At = t.-t, = 175 - 160 = 15 °C,
TOT1a

AdE
=0526-15 =79

o'V

n
AAt

ro'v

Tak xax
AdE

rp'v

TO pacyer BeJeM 1o (hopMyIie:

Prif? = 7,0(1,1)%% = 8,15.

Prift = 15,

1.B&
] Pr0552 = 2,63 1072(7,9) 95(1,1) %%

Nu, = 2,63 - 10-!( -
rp"v

= 0,134
KoadduumenT Termnooraaun u TemioBas Harpyska:

N 1, 0,134 o83 52800 Br/m?-K
o = Nu, == 0,134 7575 = 92800 Br/n

n
g = afdt = 52800 -15 = 7,9-10° Br/m*.

9-5.  Ompenenuts  KO3pOUIMEHT  TEIUIOOTAAYH  OT
Hapy>)KHOH TIOBEPXHOCTH TPYyObl KOTJIa K KHUISIIMIEH BOJE,
HaxoMSIIeHcs Mo JaBieHueM p = 4.7 MIla, mpu TeMIiepaTypax
MMOBEPXHOCTU TPYOBI ., paBHBIX 263 U 273 *C. OnpeaenuTh TaKxke
IJIOTHOCTHU TEIJIOBOI'O MIOTOKA B 3TUX YCIOBHUSX.

Ortser:

[pu t, = 265°C &

[put, = 275°C a

38400 Br/m? - K: g = 192 xBr/m%;
123000 Br/m*-K; g = 1850 xBt/m?,

9-6. OmpenenuTh KPUTHUECKYIO TEIUIOBYIO HATpy3Ky IpH
KUIICHUHU BOBI B 0OJIBIIIOM 00BEME IO/ IaBICHUEM p = 1 - 10%TTa.

OTBeT: g, = 1,4 -10° Br/m’

Pemenne.
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Kputnyeckast TerioBasi Harpy3ka Mpu KUIICHUU JKUIAKOCTH
B 0OJBIIIOM 00BEME MOXKET OBITH MOACYUTAHA 110 POopMYyIie

Re.g = 684rY/°pr=1/3, (9 —3)
rac
q@{ .
Re,, = :
(=] rp ';I"'.l'_',\"'l.-'
Bp' —p"
Ar.=g— -
v op

OO6o3HaueHusi BCEX BEIMYMH T€ XK€, YTO U B (opmylax
(%—1a) u (9 -16). ®opmyna nmpumeHuma npu 0.86 = Pr =131 u
JABJICHUSX 1-10° < p = 185 - 10°1Ia.

B paccMaTpruBaeMoM ciryJae pu
p=1-10Mat, = 99.6°C; v = 0,296 - 107 %m?/c; Pr = 1.76; p' =
960 kr/m?: p" = 0,59 wr/m?

ITo tadi. 9-1 Haxomum:

[,=50,6-10"% I, /jro"v =130-107% m%/Br,
Uucno Apxumena

P Zp' —p" 0s1 (5,06 - 107%)% 960 — 0,59 "
T8y T Zee-1002 ge0 T
[To dpopmyme (9-3) Haxoaum:
Re,, = 684r"Pr~? = 63(14,4)*°(1,76) %2 = 184
n
o' 1 .
Gup = Rewp—— = 184 oo—o—p = 141 - 10° Br/ne’,

9-7. OnpenenuTh KPUTHUYECKYIO TEIUIOBYIO HArpy3Ky IpH
KHUIIEHUHM BOJbI B OOJIBIIOM OOBEME, €ClIM BOJAa HAaXOAMTCSA MOJ
naBieHWeM p = 7.3 m 15 MIMa, CpaBHUTH pe3yibTaThl pacuera C
OTBETOM K 3amaue 9-6.

OtBer: pu p = 75-10°Ma gy, = 4,1-10°Bt/ 0’

npu p = 150 -10°Ma g, = 3 - 10°Br/m?,
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9-8. Ha moBepxHOCTH TpyOBI C Hapy>KHBIM JHAMETPOM
d = 38mm ¥ JmHOM [ = 0,5 KHUIOUT BOJA IIOA JaBJICHHUEM
p = 49-10°MIa. Tpyba c BHyTpeHHEW CTOPOHBI 00OTpEeBaETCS
aNeKTpoHarpeBaTesneM. MoIHOCTh, 3aTpaurBaemMasi Ha OOOTpEB,
W = 7 kBT,

OnpenenuTth TeMnepaTypy Hapy>KHOH TTOBEPXHOCTH TPYOBI.

OtBer: t, = 1539 °C,

9-9. Ompenenuth HEOOXOIUMYIO TUIOIIAJb IMOBEPXHOCTH
HarpeBa KoOTJa IIPOU3BOAMTEIBHOCTBIO & = 4T/4 fapa Ipu
JAaBIEHUH p = 15,7 -10°Ma. IlpeamonaraeMelii TemmepaTypHbIN
Hamop 4t = t.-t, = 10°C,

OTBer: F = 6m?.

9-10. Kakoii TemmepaTypHbIi Hamop HE00X0AUMO
o0ecreunTh B YCIOBHAX 3a1add 9-9, i1 TOro 4TtoObl YBETUYUTH
MPOU3BOJUTENBHOCTh KOTJIA B 2,5 pa3a MpU TOH ke IJIOIaau
MIOBEPXHOCTU Harpesa F = 6 m’.

OtBert: 4t = 13,8°C. YBenuyeHue TEMIIEpaTypHOTO Hamopa
C 10 o 13.8°C IIPUBOIUT K BO3pacTaHHIO
IapOIPOU3BOAUTENILHOCTH € 4 10 10 T/=.

9-11. Ha HapyXHOM MOBEPXHOCTH TPYOBI KUIIUT BOZAA TIOJ
naBieHueM p = 3.3MIMa. [IOTHOCTH TEIUIOBOTO TIOTOKA Ha
MMOBEPXHOCTU TPYOBIl g = 1,75 - 10°Br/m?.

Onpenenuth TeMIepaTypy MOBEPXHOCTH TPYOBI, a) €CiH
MOBEPXHOCTh 4YHCTas; 0) €CIM TOBEPXHOCTh TPYOBI MOKpHITA
OKCHJHOM TIJIEHKOM, TEPMHUYECKOE COMPOTHUBJIECHUE KOTOPOM
R = 7.75107%K -»*/Br. Ilpu pacuere nOpHUHATH, YTO 3a CYET
IEpPOXOBATOCTH OKCUIAHOMN TJIEHKH KO3(PGUIIMEHT TEII00TAaYl Ha
€¢ TIOBEPXHOCTH BO3pacTaeT B 2.5 pasza Mo CPABHCHHIO C KHIICHUEM
Ha YHMCTOU MOBEPXHOCTH.
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OTBeT: Npy KUNEHUHM HA YUCTON IMOBEPXHOCTH t, = 243 °C.
[Ipy HanM4MM OKCUAHOW IUIEHKH t, & 233 °C, COOTBETCTBYIOLINE
pacIpeesieHusl TEMIIEPATYP MOKAa3aHbl HA PUCYHKE.
oC t

260 x

250

o

260

250

240 240

t

230 230

IR

a) 6)

K 3amaue 9-11

Pemienne.

a) Ecniu moBepXHOCTH TPyOBI UnCTasA, TO pa3HOCTh
TEMIIEPATYp MEXIY CTCHKOW U KHIAIICH XKHIKOCTBIO t.— £, ¥ q/a
U KO3(PPUIMEHT TEMI00TAAYH, BXOJAIIUN B 3TO COOTHOIIEHUE,
ompeaensieM no hopmyne (9-1a) unm (9-10).

[Tpu
p=33MMat, = 239,2°C I, = 0,0699 - 10 %; [, frp"v = 0,0163 -

10 %m*Br: 1 = 0.629 Br/m-K: Pr = 0.87
Ywucio

L.
Re, = i =1,75-10% - 0,0163 - 10~% = 2,86 - 101,

o™
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Tak kak Re, = 1072, To yucno Nu. onpenensiem mo (9-16):

Nu, = 0,0625R 25 Pr1? = 0,0625(2.86 - IU'!:ID-E‘U,B?";E =319 -107%
Koaddumnuent Tennoornaun

N A 3,19 1073 0.629 3-10%Br/m* - K
&= M = 0,0669 -10-5 = T/

Y UCKOMBIN TeMIEPATypPHbINA HAMOP
g 175-10° )
t, — & :E:WZSJEE-E
OTKyZa
t. = 583 + 239.2 & 245 °C,
6) C yderoM  JOIMOJHUTEIBHOIO  TEPMHUYECKOTO
CONPOTHUBIIEHUS ~ OKCHJHOM  IUIEHKH t.-t. = q/k, rae,

NpUOIMKEHHO TPUHUMAS KaK JJIs IJIOCKOH CTEHKU

ko

1
F-I_H

1
k= 1 =1,1-10* Brjm? - K;
. -3
75100 +7.75-10
g 1,75-10° )
t,-t, = T = W =15,9°C;

t, = 15,94+ 2309,2 ~ 255°C.

9-12. Pemmts 3amauy 9-11 mpu ycinoBHH, YTO IUIOTHOCTD
TEIJIOBOTO TIOTOKA HA TMIOBEPXHOCTH TPYOBI YBETUYMIACh B 2 pasa
(g = 3.5-10°Br/m®), a Bce oOCTalbHBIC JAHHBIC OCTAJIKCh 0€3
U3MCHEHUSL.
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OTBeT: T0NpH KUNEHHMM HA YHUCTOM  MOBEPXHOCTH
TeMIepaTypHbI HANIOp YBEIUYUTCA B V2 pa3 u t. = 247,4°C. [lpu
HaJIMYNHU OKCUIHOM INIEHKH £, & 270 °C,

9-13. B TpybGe BHYTpEHHUM JUaMeTpoM d = 18 mm
NBIDKETCS KUISIas BoAa C€O CKopocThio w — lmfc. Boga
HaXOJUTCS MOJT JaBICHUEM p = 8- 10°a.

Omnpenenuth 3HaueHHe KOd(p(UIMEHTA TEIIOOTAAYH OT
CTEHKHM K KWMSIIEH BOAE, €CIU TEeMIeparypa BHYTpPEHHEH
MOBEPXHOCTHU TPYyOHI £, = 173 °C.

OrBer: a = &, = 8040 Br/m® - K;

Pemenue.

IIpy BBIHYKXJIECHHOM JBWUXEHHUM KHISIIECH >XUIAKOCTU B
TpyOax B YyCIOBHAX, KOTJIa >KHJIKOCTh HarpeBa J0 TEMIEpPaTypbl
HACBIIEHUS, KOIPQPUIMEHT  TEIUIOOTJA4YH, MOXET  OBITh,
MOACYUTAHOM TIO CICTYIONTUM (HOpMYyJIaM:

npu
.
— = 0.3
Et'|1'
B = (3 — 4a)
p
B
— =2
Et'|1'
& = o (3 — 4a)
npu
.
0= —=2
ah'
vy 4o, + o 04
Gy B 55‘11' _ai‘l { B E:I
rie o — KOIPQPUIMEHT TEIUIOOTAAud TPH  BBIHYKICHHOM

JIBUKCHUH KUIISIIEH KUAKOCTH B TPyOax; @y — KOIPPUIMECHT
TEIUIOOTAAY MPHU PA3BUTOM MY3BIPHKOBOM KHIICHHH B OOJIBIIOM
oobeme, ompenenseMslii  popmynamu  (9-la) u (9-10); @y —

KOX(QQHUIMEHT TeIIo0TAaud Tpu  TypOYJIECHTHOM JIBUKCHHUU
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oxHo(dazHo# kuakocTH B Tpybax. dopmynsr (9-4a) - (9-4B)
CIpaBEeJIUBBI ISl BOJABI IIPU JABJICHUAX OT 1-10° 10 86 -10°0a,
ckopocTsx oT 0.2 mo 6.7 mfc U Mpu 0OBEMHOM IMAPOCOEPKAHIH
g = 70 %.

Omnpenensiem 3HaueHHe K03 UIMEHTA TEIUIOOTIAUN IIPH
IBUKCHUH  OIHO(A3HOM JKHUJIKOCTH Ty [Ipu
p=28-10Ma¢t, = 170,4°C; v, = 0,181 - 10~ %m?%/c; A, =
0,679 Br/m -K; Pg, =1,05.

[pu t. = 173 °C P = 1.04. Yucno PeitHonbaca

wd 1-18-107°

Rey = — = ——————— = 99400,
= . 05181 -10-°
Haxomanm:
] P’?"}' 025
Ny, = 0,021R 28 P42 (E]
] 1}[]5 025
= 0,021(9,94 - 104)°5(1,05)°4 (ﬁ] = 213;

CJIeI0BaTeNbHO, KOA(P(UIIMEHT TeTIO0TIaur

ds 0,679
Gy = NHEE =2 W

OnpenenseM 3HaueHHe KOdG UIMEHTA TEIUIOOTAAYU TPU
My3bIPHPKOBOM KHUIICHUH B OOJIBIIIOM 00BEME .

ITpu t, = 170,4 *C o Tab:x1. 9-1 HaxoAUM:

= 8040 Br/m* K

4 ;
[.=107-10"%y;—— =44,2- 1072 1/K;
T

p"v
At =t, —t, = 173 — 170,4 = 2,6°C;
AdE .
— = 44,2.107%.2,6 = 1,15;
rp'v
AAE . ;
— pri? = 1,15 - (1,08)%7 = 1,17 < 16.
rp'v
3areMm
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st .
Nu, =3,91-10 ——Pr¥? = 3,01 1072 - 1,15(1,05)%% = 4,67 - 102,

Koaddumnuent Tennootnaun

A ,
= Nuo— = 46710 ————
Ok = M 1,07-10-5

= 29460 BT..-‘M: K
OnpenenseM OTHONIEHHE KO3(PGHUIIMEHTOB TEIUIOOTAAuN
aii"llrah':
ay 2960 _ o
@, B8040

Tak kak az/a, < 0.5, To Mo (9-4a) MHTEHCHUBHOCTH TEILIOOOMEHA
OmpejensieTcss  IeMKOM  BBIHYXKJCHHBIM  JBIDKEGHHEM U
& = @, = 8040 Br/m* - K.

9-14. Onpenenuth 3Ha4YeHUE KOA(DPHUIIMEHTA TEIUIOOTAAYN
IIpU ABIKCHUM KUIISIIEH MOABI B TpyOe B YCIOBUAX 3amauu 9-13,
€ClIi TEeMIIepaTypbl BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTU CTEHKU TPYOBbI
paBHBI COOTBETCTBEHHO £, = 175 m 180 °C,

OtBetr: ipH £, = 175 °*C & = 9150 Br/m* - K;

npu t, = 180 °C & = 25 200 Br/m* ‘K.

Pemenue.

a) t.= 175°C. Ilpum pa3nuuHBIX TeMIlepaTypax CTEHKH
KOX(QQUIMEHT TEIIOOTAAYM TpU  JBUXKEHHU  OAHO(a3HOU
KHUJKOCTH H3MEHSAETCS TOJBKO 3a CUET Pa3IMYHOTO HW3MEHEHUS
CBOHCTB JKMJI KOCTH TIO CEUYEHHMIO MOTOKA, YTO YYHUTHIBACTCS
nonpaBkou (P, /Pr)%%=. Ilpu t, = 1753 °C P = 1,03 U, Tak xe KaK B
ycnoBusix 3agaun 9-13, (Px, /Pr,)** = 1. U3 pemenus 3agaun 9-13
uMeeM:

,, = 3040 Br/m® - K.
Omnpenensiem 3HaueHue Kod((UIIMEHTA TEIUIOOTAAYH TPH

My3bIPPKOBOM KHUIICHUH B OOJIBIIIOM O0BEME:!
At =t,—t, = 175 — 170,4 = 4,6°C
Adt

rp'v

=442-107%-4,6 =2,03
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st .
Tax xak -, = 1.6 pacder BejieM 1o bopmyie:
1.B6

] Pro%? = 2,63 - 107%(2,03)%(1,05) %% =

Nu, = 2,63 10-9( -
rp"v

=1,017 -107%;

A ,
e = Nu,— = 1,017 -10~*

. To7 106 = 6450 Br/m* K.

OtHourenue
@, 6450

@, 8040
Tak kak 0.5 < ap/a, =2, T0 cormacHo (9-4B) MHTEHCHBHOCTH
TEIIO0OMEHa OmpeneseTcss KaK BBIHYXICHHBIM JBHKECHUEM

KHUJIKOCTHU, TAK U MPOLCCCOM KHIICHUA U
vy 4o, v, 4+ 08
@ 5a,—a, 5-08 ¥
CIIE[JOBATEIIBHO,
a = 114Br/m% - K; @, = 1,14 -8040 = 9150 Br/m’ - K.
6) Ilpm t. = 180°C P» = 1,00 u, TaK K€ KaK B CIIydae «ay,

MOXKHO IIPUHSATD:

.8,

k

o, = S040Br/m® -K.

Ompenensem 3HadyeHWEe KOd(PHUIMEHTa TEIUIOOTAAYUd TP
My3bIPHKOBOM KHIIEHUH B OOJIBIIOM 00BEME
At = t, — t, = 180 — 170,4 = 9,6°C

M, TaK K€ KaK B CIIy4ac «an,
AdE

— Prif? = 1,6,
rp
IIO3TOMY
( tE]LEE 6450 (g’ﬁ]wﬁ 25200 Br/m? - K
Oy = O At = 15 = 252 T/™ .
OTHoLIEHNE
a; 25200 314 -
— = = 3,14 = 2.
@, 8040

CormacHo (9-40) MHTEHCHMBHOCTH TEIJIOOOMEHA B 3TOM
ClTydae OMpeAeNseTCs EIUKOM MPOIIECCOM KUIICHUS U
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o = o

= 25200 Br/u*-K.

9-15. B TpybGe BHYTPEHHUM JHAMETPOM d = 38 mm
NBUKETCS KUMAIMAas BoJa CO CKOpocThio w = 1m/e. Bopa
HaXOJUTCH IO/ JaBiaeHueM ¢ = 2,8 MIla,

OnpeaenuTh TETUIOBYIO HArpy3Ky g, Br/m®, n K03 dUIreHTt
TEIJIOOT/IaYM OT CTEHKHM K KHISIIEH BoJe, €clii TeMIiepaTypa
BHYTpPEHHEH TTOBEPXHOCTH TPYOHI t, = 236,9 °C.

OtBeT: g =2-105B1/m%; & =&, = 2,9-104 Br/m? - K.

10. TEIINIOOBMEH U3JIYYEHUEM

10-1.  Ompepenuth  HW3Iy4YaTENbHYIO  CIOCOOHOCTH
nosepxHocTu CoJIHIA, ECIIM U3BECTHO, YTO €€ TEMIEPATypa paBHA
5700 °C ¥ yclioBUS M3JIyueHHs OJM3KH K U3JIy4CHHUIO aOCOIIOTHO
YEpHOTO Teja. BBUUCINTE Takyke MJIMHY BOJHBI, IPH KOTOPOU
Oyzner HaOIIOAATBCS MAaKCHMYM CIIEKTPaJbHOW WHTEHCHUBHOCTH
U3Iy4eHus W olmee  KOJIMYECTBO  JIYYUCTOW  HHEPIHUH,
ucnyckaemor CoONHIEM B €IMHULYY BpPEMEHHU, €CIH JUAMETP
CouHIIa MO’KHO MPUHSATH PaBHBIM 1,391 - 10%m.

OrtBer:

E,=72,2-106 Br/m%; A, = 0,485 meee; @ = 4,38 - 1078 BT.

10-2.  TloBepXHOCTb  CTaIbHOTO  M3ICTUS  UMEET
TeMneparypy t.= 7270 W  CT€neHb YEpHOTBI &, = 0.7,
N3nyyaroniyto moBepXHOCTh MOKHO CUUTATh CEPOIl.

BbluucnuTe  MIOTHOCTH ~ COOCTBEHHOTO — M3JIyYEHUS
MOBEPXHOCTU M3J€NHUd M JIUHY BOJIHBL, KOTOpOH Oyner
COOTBETCTBOBATh  MAKCHUMAaJbHOE  3HA4€HHE  CIIEKTPaJIbHOMN
WHTEHCUBHOCTHU U3ITy4EHUS.

OTBeT: E = 3,97 - 104 Br/m?; 1,0, = 2,898 mrm.
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10-3. OmpenenuTh IJIOTHOCTh COJHEYHOTO JIYYHUCTOTO
MOTOKA, MAJAr0IIEeT0 Ha MJI0CKOCTh, HOPMAIBbHYIO K JiydaM CoHIIa
M PAacCIOJIOKEHHYIO 3a TpenenaMu atMocdepsl 3emin. M3BecTHO,
gT0 u3nydyeHue CoHia 6JM3KO0 K H3ITYISHUI0 a0COIOTHO YEPHOTO
Tena Cc  TeMmeparypod  tp = 3700 *°C.  Jlmamerp ConHua
D =1391-10°&m, paccrosuue ot 3emuun go  ConHia
[ =140,5- 10 kM.

Orser: E; = 1550 Br/m".

Pemenue.

[I10THOCTP ManArOIMIET0 COJHEYHOI'O JIYYHCTOIO MOTOKA
orpenensercs no Gopmyie
E.; = Bdaw,
rae B — SpKOCTb COJIHEYHOTO W3JIYYEHUS; de — TEJIECHBIA yToJ,
MO/, KOTOPBIM €IMHUYHAA IJIoIaKka «BuauT» ComHIle.

SpKOCTh COTHEYHOTO U3TYUCHHS
4

£ _Co(5dp)

B =
T T
TenecHblil yroa
D7
4
d =
(ud] {*
C y4eToM 3TUX COOTHOIICHUI
T v )
€o(3d5) ®D* 5.67(50,73)%1,3012 "
2 = - = 1550 Br/m? - K.
= 4?2 % - 149,47

10-4. HckycCTBeHHBIM CHYTHUK oOieTaer  3emilio,
HaxoJsICh Ha €€ JHEeBHOW cTropoHe. CryTHUK uMmeeT (Gopmy miapa.
[TornomarensHasi CHOCOOHOCTh MOBEPXHOCTH CIIyTHHKA ISt
MAJArOIIEeTO COJIHEYHOTO U3ITyUeHUs A, a €€ CTEIICHb YEPHOTHI &.

Onpenenuts TeMIIEpaTypy HOBEPXHOCTH CIIYTHHUKA.

[IpuHATH, YTO BHYTPU CIYTHUKA HUCTOYHUKU TEIUIOTHI
OTCYTCTBYIOT, a TEMIIepaTypa IOBEPXHOCTH BCIOJY OJMHAKOBA.
OTpaxkeHHOE OT 3eMJIM COJHEYHOE H3JIYYCHHE M COOCTBEHHOE
n3JlydyeHue 3eMJIM HE YUNUThIBATh.
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sfa sfa -
OtBer: T = 288" -, K:t =288 |- —273,°C
k3 'k
Pemenne.
IIpyn ycTaHOBHBIIEMCS COCTOSSHUU KOJIMYECTBO JIYYHCTOU
JHEPruM, IOIVIONICHHONM CIYTHUKOM, W KOJHUYECTBO DHEPIHH,

M3JIy4a€MOU CIIyTHUKOM B IIPOCTPAHCTBO, PaBHBI, T. €.
T, *

AE . F, = £FC, (ﬁ] ,

rae Fy— TpoeKnuu o0JydaeMol TOBEPXHOCTH CITyTHHKA Ha

IUIOCKOCTh, HOpPMAajbHYIO K IaJarolleMy u3ly4YeHuw;, F—

IJTIOIIaJb MMOBEPXHOCTHU ciyTHHKA. /{15 mapa

F, md® 1
F 4md? 4
[T1oTHOCTH MaJIaroIIero JYYHUCTOTO MOTOKA
Epa = 1330 Br/m? (em. 3amauy 10-11). OxoHYaTeabHO
TEeMIIepaTypa CIyTHUKA
JAE . Fy [4-1550 efa
T=100 |——=100 |——— =288 |-
A eFC, 45-5,6?-4- A

10-5. Pemmts 3amauy 10-4, mpuHSB, YTO MOBEPXHOCTH
BBIIIOJIHEHA U3 METaJlUIa, I KoToporo 4 = 0.Zme = 0.1,
OtBer: t = 70 °C,

10-6. Haiitm TemmepaTypy TOBEPXHOCTH CITyTHHUKA B
ycioBusx 3azaud  10-4, mpenanosiokuB, 4TO 3Ta IOBEPXHOCTb
aOCOJIIOTHO cepasl.

Oter: t= 15 °C.

10-7. Haiitu, xakuM JO/DKHO OBITH  OTHOIICHHUE
MOTJIOMIATENIbHOM  CIIOCOOHOCTH MOBEPXHOCTU CIYyTHHKA IS
MaJaloNIEr0 COJHEYHOTO HW3JIYYeHUsI K CTENEeHH YEpPHOTHl B
ycnoBusx 3amaun 10-4, yToOBI TemMmepaTrypa MOBEPXHOCTH ObLIa
paBHa 30 °C,

OtBer: A/s = 1,225
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10-8. Kocmuueckuii kopabib, cTapToBaBIIMN C 3eMilH,
Hanpasisiercas Kk Benepe. Paccrosiune ot Benepst no CosHia
108,1-10%x~, a oT 3emun a0 CouHia 149.5 - 10%xm. TemnepaTypa
MMOBEPXHOCTU KOpalOisi BOJIM3KM 3eMiTn paBHa £y, *C.

Kak u3meHuTCs TeMiieparypa MmoBEpXHOCTH KOCMUYECKOTO
KopalOJisi, Korja OH CTaHeT NpuoOmmKaThcss K Benepe, ecnu
CUMUTATh, YTO CTENEHb YEPHOTHI MOBEPXHOCTH MPHU H3MEHEHUU
TeMIepaTypbl Kopaliist He U3MEHSETCs?

OtBer: t; = (1,18t + 48),°C.

Pemenue.

TemmepaTypbl MOBEPXHOCTH KopaOysi BOMW3M 3eMiIM H
BOJIM3M BeHepbl onpeaenstoTes U3 ypaBHEHHIA:

AE ., Fy = sFC, (—

I;
Abpan Fy = eF Gy (ﬁ]
OTKyZa )
(Tf oz ({1]*
CrnenmoBartenbsHO,

T, 1495

== |—==118;
T, Jwaa

£, +273 = (¢, +273)1.18;
t, = (1,18¢, + 48),°C.

10-9. OO6mypoBka TOMOYHOM Kamepbl MapoOBOr0 KOTIA
BBINOJIHEHA M3 IIAMOTHOIO KUPNWYa, @ BHEIIHAA OOLIMBKA - U3
JTUCTOBOU cTanu. PaccrosHue Mexay OOMIMBKOW M KUPIHYHOU
KJIQJAKOM paBHO 30mMM, W MOXKHO CYUTAThb €r0 MAJIbIM IO
CPAaBHEHUIO C pa3MEPaMHU CTEH TOIIKH.
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BbluncnuTh MOTEpU TEIUIOTHI B OKPYKAIOLIYIO CpPEly C
€AVHULBl IIOBEPXHOCTHM B C€IHMHMILY BPEMEHH B YCIOBHAX
CTAllMOHAPHOTO PEKKMa 3a CYET JyYUCTOro TEMJI000MEHa MEeXIy
MOBEPXHOCTAMU OOMYpPOBKHM M OOMIMBKHU. Temrieparypa BHEIIHEH
MOBEPXHOCTH OOMYpOBKHM t; = 127 *C, a Temmeparypa CTaabHOU
oOmwuBKH t; = 30°C. CreneHb YEPHOTHI IIaMoTa & = 0.8 U
JIMCTOBOMU cTalM &, = (.6,

OtBer: E,; = g,; = 435 B/’

Pemenue.

OOIIMBKY M KUPIOUYHYIO KJIAJKy MOXXHO pacCMaTpHUBAaTh
Kak JBe Oe3rpaHUyYHbIC IUIOCKOINAPaJUIEIbHbIE MOBEPXHOCTH,
pa3AeyieHHbIE MPO3padyHOM cpeaoi. st Takoll CHUCTEMBI Tel
pe3yabTHpYIOLIee N3TydeHHE BRIYUCIAETCS 1o (hopMyie

T, fTd
Ep1 = q12 = £pCo (ﬁ] - (ﬁ] ] (10— 1)
rac l'IpI/IBelI[eHHaSI CTCH?HB YCPHOTEL
Emp = = = 0,522.
T+5-1 gatos-l
Tornma

E,, = 0,522 5,67

127 +273* (50 + 2734 ,
[( 00 ] —( 100 ]]:4353w’m.

10-10. Brruucianute 3HAYCHUS COOCTBEHHOTO,
3G (HEeKTHBHOTO, OTPAXEHHOTO H TAJAIONIEr0 W3IIY4CHUH IS
MMOBEPXHOCTH IIIAMOTHOM KIJIAQOKH ¥ CTAIhHOM OOIIMBKH B
ycnoBusix 3aaauun 10-9.

OTtBer:

Ee = 1161 Br/m®, E, s = 370B1/m*;

Esy = 1342Br/m®,  E,, = 907 Br/m?;

Epppy = 181 Br/m?, Eprpz =337 Br/m?;

Fpazy = 907 Br/m?,  Ep., = 1342 Br/nm%.

Pemenue.
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CoOcTBEeHHOE M3ITyYCHNE BBIYMCIMM Ha OCHOBaHUH 3aKOHA
Credana — bonpimana:

Ty '

Eys = 20y (ﬁ] .

JIJ1s1 I1aMOTHOM CTeHKH
E, 0.3 55?(12?+2?3]4 1161 Bt/ m*
cogl — WO 100 = T/ ™

Jlnst cTambHOM OOIIMBKH
E, 0.6 55?(50+2?3]4 370 Br/m?
cog2 — W9 100 = T/ M.

D¢ heKTUBHOE U3TyUYCHHE
1
Ey =7 [Eus - 1 - AE].
Ha ocHoBanum cranuoHapHoro mnpouecca Ey = E;. U3
pemenus 3anaun 10-9 E,, = 435 Br/w’. Torga

_Eger (1 _ 1161 (1 2o .
Eags = —|=-1]E, = —|=—=—1]435 = 1342 Br/m?*;

£y gy 0.2 0.8
Eogr (1 370 /1 .
By = - —(;—1] Em:'l—ﬁ-l-(ﬁ—l]‘}% =907 Br/m%;

Jlnst paccMaTpuBaeMoOn CHCTEMBI
Erpzy = By = 907 Br/m*; E., = E,y = 1342 Br/n’.
OTtpakeHHOE U3ITyuyeHUe
Eprp = (1 — AV B,
[ToxcraBiss COOTBETCTBYIOINE 3HAYEHM S, TOTYHAEM:
Eprpr = (1 — 4, 0B, = (1 - 0,8)907 = 181 Br/m?;
Eprpz = (1 — A3)Epayy = (1 — 0,6)1342 = 537 Br/m?;

10-11. Kak wu3MeHSATCA TEIUIOBbIE TOTEepU g, Br/m*, B
OKpyXKaromyw cpeay # S(PQPEeKTUBHBIA JTy4UCTHIH  TTOTOK
E.y. Br/m% ecmm MexIy OOMYpOBKOW M OOIIMBKON TOHNOYHOI
KaMephbl, paccMOTpeHHOM B 3amade 10-9, ycTaHOBUTH CTajbHOMH
9KpaH, UMCIOIIHNIA CTETICHb YePHOTHI &5, = 0,67

OtBer: E,; = q;, =196 Br/m*; E,5, = 1400 Br/wm’,
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Pemenue.
HpI/I HaJIu4yuu N 3alUTHBIX 9KpaHOB OT TCIIJIOBOI'O
U3IY4YEHHUs B OOILEM clTyyae TEIUIOBON MOTOK, Br/m?
S AN AR
C“[(mn) ‘(mn) ]
9z = (10-2)
+ Z{"lﬂ +H" (n+1)

HpH HAJIMYUU OJHOTrO 3KpaHa (n = 1)
4

T, T, 3
Co [{mu) B (mn) ]
1= 73 1 1 :
2
F (Aah 1)
IloncraBuB Croa NaHHbIE U3 YCIOBUHM 33Ja4d U IIPUHSB
A = &, HOIYYUM:

2.67 (12?1302?3)4_{50125?3)4] o
G2 = — - = 106 B/mZ.
08 To6T?2 (ua 1)

D@ dekTuBHOE U3ITydeHHE HAWJETCS U3 YCIOBHA g; = E,y
(Mo ycioBHIO 3a/1a4n):

1 1161 1
Ea:]n. = "q_l [E::E -1 - .-'-']1:]5';,1_] = - (

w8 \og~ 1] - 196 = 1400 Br/m".
10-12. Kakoii qomKHa OBITH CTEMEHb YEPHOTHI dKpaHa s
TOTO, YTOOBI MPU HAIMYUU OJHOTO 3aIIUTHOTO JIKpaHA MEXKITY
OOMYpPOBKOW ¥ CTaJbHOW OOIIMBKOW TEIUIOBBIE TIOTEPH B
OKPYIKaIOIIYIO CPEly 3a CUET M3JIYUYCHUs HE MPEeBbIIau 60 Br/m??
Bce apyrue ycnoBusi cOXpaHsroTcs, kKak B 3agade 10-9.
OtBeT: &, = 0,143

10-12. Onpenenuts KO3QPHUITUEHT OCTAOTICHUS JTIyda CIIOEM
JIBYOKHCH yTJiIepoaa TONITUHON 30 MM, €CIM M3BECTHO, YTO IIOCIIC
MPOXOXKIECHUSI JTOT0 CJIOS CHEKTpaJbHAsg WHTEHCHUBHOCTH JIy4a
YMEHBIINIACh Ha 0%,

OTBer
7, =76,71/m.
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Pemenne
Koadpdunment ocnabnenus gyda B MOMNIOIMIAOLICH cpere
¥, MOXKHO HaWTH U3 3aKoHa byrepa:

Jix= flx:ng_"m{

OTKyza
Lot S
/-G' EY f.lr:nl
N3 ycnoBuii 3a1aun uMeeM:
Jix g
Jr.l;t':D

[ToncraBuB 4YMCIEHHBIE 3HAYEHUs BEJIWYMH U3 YCIIOBHM
3a1auu B ypaBHeHue (10-2), monyuum:

¥, == mz,amn,l = 7611/ M.

10-13. IlormomiarenbpHas  CIOCOOHOCTH  CJIOSL  Trasa
TOJIIIUHOMN £ TIPU MapIMATHFHOM JaBICHUH Py PABHA Ay .

Onpenenuth TOTJIOMIATETFHYIO CIOCOOHOCTh Ta3za MpH
OJTHOBPEMEHHOM HM3MEHCHHHM TOJIIMHBI CIIOS M TapIraIbHOTO
JIABJICHUS 70 BEJIMYMH COOTBETCTBEHHO £; M p,. CUMTATh, YTO IS
JAHHOTO Ta3a CIpaBeUTMB 3aKOH byrepa, a Ttemmeparypa raza B
TMOOBIX CITydasix O/IHa M Ta JKe.

Ot1Ber

Oals

A =1-(1 — 4,)Pk,
Pemienue

[To 3axony byrepa morunomarensHas crtocOOHOCTH rasa,
HaxOoJSILIErocs Npu HEU3MEHHON TeMIepaType, sIBISETCS
(GhyHKIMEH BEIIMYUHBI pi

A4 =1— g FF0,
3anuuieM nocjaeqHee paBeHCTBO MPUMEHUTENBHO K YCIOBUAM
3a7a4H:
Ay =1- g—Hlmyls]

Ay =1- g—Ri;:l;[;)

Hckmovas K u3 ypaBHeHUH, moaydaem:
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pola

Ay =1— (1 —4,)Pk,

10-14. B 3akpeITOoii ¢ 00eWXx CTOPOH Tpyde IuaMeTpom
200mm M JUIMHOM 1m HAXOAWTCS CMECh CYXOrO BO3JyXa H
nByokucu yrieponaa. IlonHoe paBineHue M TeMmmeparypa CMECH
paBHBI COOTBETCTBEHHO 98,1 xlla n 800 *C. [lapunanbHO€E 1aBieHUE
JIIBYOKHCH yriepoaa paBHa 9 xlla,

HaiiTu cremeHb 4epHOTHI HAaXOASIIEHCS B TpyOe cmecH
rasos.

OtBer: = = 0,06.

10-15. B HarpeBaTenpHOW Me4Yd TemIeparypa ra3oB IO
BCeMy O00bEeMy TMOCTOSSHHa ¥ paBHa 1200 °C. OObeM Tmeuu
V = 12 m%, ¥ MOJIHASI HOBEPXHOCTh OTPAXKICHUS F = 28 m?,

OO0miee paBiaeHUE TMPOAYKTOB cCropanus p = 98,1xlla,
MapurajgbHOC  JIaBJICHUE BOASHBIX IMAPOB  Pue = 8xlla U

YTJICKHUCIIOTHI prg, = 12 wlla,

BbluncauTh CTENEHb YEPHOTHI M3Iy4Yarolled Ta30BOil
CMecH U COOCTBEHHOE M3JIYYCHUE TPOIYKTOB CTOPAHMSL.

OTBer: = = 0,215; E_., = 57400 Br/n.

Pemienne

Cpenassist IIMHA TyTH Jy4a JJIs Ta30BOTO CIIOSl B 00beMe
ey B{:I‘-II/ICJD{G?TCH o gopmyre:

= 3,6;2 E,ﬁ-ﬁ: 1.54 m.

140



P,

~

~

T,

NN

—~d
P~

1753

I~

L6

2

0

[5

N
gay

=
S

N
\c?

%4
S

2

&

g

™~

~
I
~_ N
.

P

Ny ———

N

~
\\\ \\

0,01
0,008

0,006
0,005

0,004
0,003

°¢

1800

600 800 1000 1200 1400 1600

400

200

£t pD

Puc. 10.1. Crenenp 4epHOTHI ABYOKHCH YIJIEPOAA £cp

141



B

N

<N

\\\\

-

N

&3

2
I SR

~N
AN

/ 1/

~J

400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 %

200

(¢, pl).

=f

ExLo

Puc. 10.2. Crenenb 4epHOTHI BOASHOTO Mapa

[Ipon3BeneHne nmapyuagIbHOTO JABICHUS ABYOKHCH

YIJIEpOJa U BOJSHBIX [1apOB HA JUIMHY IIYTH J1y4a PaBHBIL:

Py of = 1,21041,54 = 1,85104mIla = 18,9cm xre/cm’.

2

Pro.d = 0,81041,54 = 1,23104mTla = 12,5cu wre/em’,

Crenenp 4epHOTSHI L0

0 mpu TeMIeparype ra3on

C Haiinem o rpagukam puc. 10-1 n 10-2:

: U H,

t; = 1200
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Zg,0 = 0,10 £pp,- = 0,11,

CreneHb YEpHOTHI Ta30BOM CMECHU
& = &co, T Fen,0-

N3 rpadukoB puc. 11-3 Haxomgum mompaBky £ = 1,03,
Torga £ = 0,11 +1,05-0,10 =0,215,
CoOcTBeHHOE H3ITydeHHE TPOAYKTOB CTOPAHUS

T, \* 14734* ;
Epper = 5:Cp (ﬁ] = 0,215 - 5,67 (ﬁ] = 57400 Br/m’
16 T T T l c“J"J-_
7| B | 0dwee dabrenue i
1,5 b =T7krc/em? . e —
| n;/k{i// ]
1,4 FAZe g 017k
N Rl S T L
3 /@% 5T
. et
e 2
;1 A% é.-’f:—"‘“" 3M-KI" '?/I“M
y
;ﬂ FHQO

1
0 0,7 0,2 0,3 0,% 0,5 5,8 0,7 G,8 G, 40

Puc. 10.3. [TorpaBouHbIil K03 GUIHEHT f Ha
napUyaibHOE JaBlICHUE I BOASHOTO Mapa

10-16. BplumcauTh CTENEHb YEPHOTHI W COOCTBEHHOE
HU3JIy4€HUE CMECH, €CIIM CPEOHSsI TEMIIEpaTypa ra3oB CHHU3MIIACH
o 1000 *C; a Bce Apyrue ycJIOBUA OCTaBAIMCh TEMH K€, 4YTO U B
3amaue 10-15.

OtBer: &, = 06256;E,;, = 38200 Br/m".
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SAK/IIOYEHUE

JlaHHBIE METOOWYECKHE YKa3aHMs cojaepkaT OoJbLioe
KOJIMYECTBO PEIIEHHBIX 33a4, YTO YI0OHO Ui CaMOCTOSTEIbHON
paboOThl CTYJNEHTOB, a TaKKe JUIsl HPOBEAEHUS IPAKTHUYECKUX
3aHATUHN IIPU U3YYECHUH JUCLUILIINHEL «Tertonepenaqa».
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IMPHJIOKEHUE

Taomnuua I1-1

Mexnynaponnas cuctema enuaut (CH)

Bennunna Enununa usmepenus O0o03HaueHue
€IMHUIL
OCHOBHBIE €IMHHULIBI
Jnuna METp M
Macca KHJIOTPaMM KT
Bpems CeKyHJa c
Cuita >IeKTPHIECcKOro Toka ammep A
TepmoarHamMHudecKast KENbBUH K*
Temnepatypa KenpBuna
KosunuecTBo BenecTsa MOJIb MOJIb
Cuia cBeta KaHena KJI
HekoTopble IPOM3BOIHBIC €IHHHUIIBI
ITnomans KBaJIpaTHbIH MeTp M2
ObbeM KyOHYIecKHii MeTp M
CkopocTb METp B CEKYHIY Mm/c
YckopeHue METp Ha CEeKyHAY B KBajapaTe m/c?
[TnorHOCTH KHIOTpaMM  Ha  KyOuueckuii | Kr/m
MeTp
Cuna HBIOTOH H; (xr-m/c%)
JlaBnenune ackasb Ta; (H/v2)

I[I/IHaMK‘{eCKaH BS3BKOCTh

ITaCKaJIb-CCKyHJa

Ma-c; (H-c/M?)

KunemaTtuyeckas BS3KOCTh

KBaleaTHBIﬁ METp Ha CEKyHOY

M2/c

Pabora, sHEprUs, KOJINYECTBO TDKOYITh Ix; (H-m)
TETLIOTHI

MOIIHOCTb, TEIUIOBOW HOTOK BaTT Br; (JIx/c)
Y nenpHas TEMI0EMKOCTh JDKOYIIb Ha KuorpaMM-kenbBuH | Jhx/(xkr-K)*
Temnota dasoBoro JDKOYITh Ha KHAJIOTPaMM JOx/xr
HpEBpaIlCHHs], SHTAJIbIINUS

[110THOCTH TEIUIOBOTO IOTOKA BAaTT Ha KBaPATHEIN METp Br/iM®
Koadpduuumenrt BAaTT Ha METP-KEIbBUH Br/(m-K)*
TEIUIONPOBOIHOCTH

Koo(ULMEHT —TemnooTnauu, | BaTT Ha KsaupaTHbli Metp- | Br/(M%-K)*
TeIIonepeiayn KeIIbBHH

Koaddunuent uzmydenns BaTT Ha KsaupaTHbli Metp- | Br/(M%K®%)

KCJIIBBYH B quBepToﬁ CTCIICHU

* HapaBHe ¢ TepMomuHamuyeckoil Temmeparypoit KempBuna (K) momyckaercs k
IIPUMEHEHUIO M&XAyHapoIHas npakTHdeckas Temneparypa Henascus (°C).
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Taomuua [1-2
CootHomeHne Mexy enununamu nsmepenus cucremsl MKI'CC
1 MeXayHapoaHou cuctembl equHutl (CH)

Oneprus 1 xkan=4,187 xJIx

Cuna 1 krc=9,81 H

VY enbHbIi Bec 1kre/™M*=9,81 H/M®

IInotHOCTH 1kre-¢?/m*=9,81 kr/p

JlaBnenune 1 xrc/em?=0,981-10° [1a
KoadduuueHT nrHAMUYECKOi BA3KOCTH 1 Krc~c/M2:9,81 Ila-c
Teri0eMKOCTh 1 kkay/(krc-°C)=4,187 xIx/(kr-K)
DHTanbmus, TeoTa ($hazoBoro 1 kkan/krc=4,187 xJIx/kr
MIPEBPAIICHUSI

TennoBo# MOTOK 1 kkan/u=1,163 Bt

II70THOCTD TEMJIOBOTO MOTOKA 1 kxan/(m> 9)=1,163 Br/m*
O0ObeMHast INIOTHOCTH TEIJIOBOT'O MOTOKA 1 kxan/(v> 4)=1,163 Br/M®
Koa¢duuueHT TenionpoBoJHOCTH 1 kkan/(m-u-°C)=1,163 B1r/(m'K)
Koaddunuent remnoornaan 1 kkan/(m*-u-°C)=1,163 Bt/(M*-K)
TeIIonepeiauu

Koaddunuent uzmydenns 1 kkan/(v*-u-K*)=1,163 Br/(M*- K*)

Tabmuna I1-3
[TnoTHOCTB p, KOAPDHUIMEHT TETTONPOBOTHOCTH A U
TEIIOEMKOCTh CTPOUTEIBHBIX, TETJIOU30JISIIMOHHBIX U APYTUX

MaTcpHraJioB
, t*, A ¢, kJIx/
Marepuanmst o °C Br/(m-K) (KIIE'HK)
Anbdons npu TOJILHE
BO3IYLIHBIX cioeB 10 MM — — 0,032+0,85-10"% —
Ac0OecT pacIyIeHHbIH
3-it copT 340 — 0,087+0,24-10% 0,816
6-it copT 650 — 0,11+0,19-10°% 0,816
Ac0ecToBBIl KapTOH 900 — 0,16-0,17-10% 0,816
Ac06ecToBBIIl IIHYP 800 — 0,13-0,15-10"% 0,816
Acboumdep:
C BBICOKHM COJIEpIKaHHEM
acbecra 1800 20 0,17—0,35 —
¢ 10-15% acbecTa (cyxoii) 1800 20 0,64—0,52 —
Acdanst 2120 0-30 0,60—0,74 1,67
BetoH ¢ kaMeHHBIM 111eOHEM 2000 0 1,28 0,84
To xe cyxoit 1600 0 0,84 —
YKenezo0eToH HaOUBHOI 2200 0 1,55 0,84
I1InakoGeToH 1500 0 0,70 0,80
Bymara 0ObIKHOBEHHAs — 20 0,14 1,51
Bara xnomyaTobymMaxHas 80 30 0,042 —
I'unc (popMoBaHHBIH CyXO0ii) 1250 20 0,43 0,8-0,92
I'nuna 2000-1600 20 0,9—0,7 0,84
I'nmuna orneynopHas 1845 450 1,04 1,09
I'paBuit 1840 20 0,36 —
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[Tponomkenne Tad.

I1-3

Jlenpra-npeBecuHa — 35-70 0,21 —
Jepeso:

IIy0 morepek BOJIOKOH 825 0-15 0,20—0,21 2,39

Jty0 BIOJIb BOJIOKOH 819 12-50 0,35—0,43 2,39

COCHA HOIEPEK BOJIOKOH 546 0-50 0,14—0,16 2,72

COCHA BJI0JIb BOJIOKOH — 20-25 0,35—0,72 2,72
Kamennslii yrons:

ra30BbIi 1420 20-100 3,6—4,0 —

OOBIKHOBCHHBIN TBEPIbIH 1200-1350 20 0,24—0,27 —
KameHHOYTOJIbHAS TIBLIB 730 30-150 0,12—0,13 —
Kapron — 20 0,14—0,35 1,51
KemOpuK (J1TakupoBaHHBII) — 38 0,157 —
Kupnnu:
KPacCHBIIl MAIIUHHON (OPMOBKH 1800 0 0,77 0,88
KpacHBIl  py4HOH  (hOpMOBKU 1700 0 0,70 0,88
CHJIUKATHBIA 1900 0 0,81 0,84
Kna;[Ka W3 KpaCHOT'O KHpIn4a:

Ha XOJIOJTHOM PacTBOpE 1700 0 0,81 0,88

Ha TEIIOM PacTBOpe 1600 0 0,67 0,84
Kna;[Ka W3 CUIIMKAaTHOT'O KUpITH4a:

Ha XOJIOJJHOM PacTBOpE 1900 0 0,87 0,84

Ha TEIUIOM pacTBOpe 1700 0 0,76 0,80
Knanka GyroBasi 3 kamHeil cpenHeit 2000 0 1,28 0,88
TIJIOTHOCTH
Kap6oaut uepHsrit 1150 50 0,231 —
Koxa — 20 0,14-0,16 —
Kokc moponikoobpa3sssiit 449 100 0,191 1,21
KoresbHas HAKUIIb:

oraTasi TUIICOM 2000- 100 0,7-2,3 —

2700
GoraTasi H3BECTBIO 1000- 100 0,15-2,3 —
2500

GoraTasi CHIIMKaTOM 300-1200 100 0,08-0,23 —
KBapi kpucTananyeckuii:

MOTEPEK OCH — 0 0,72 —

BJIOJIb OCH — 0 1,94 —
JlammnoBas caxa 165 40 0,07-0,12 —
Jlen 917 0 2,2 2,26
Jlen 928 -100 35 1,17
JIbHsHAs TKaHb — — 0,088 —
Maruesust B (opMe CErMEHTOB JUIst 266 50-200 0,073-0,084 —
U30JIALUH TPYO
Men 2000 50 0,9 0,88
MukaHur — 20 0,21-0,41 —
Mpamop 2800 0 35 0,92
IMapapun 920 20 0,27 —
IMecok pedHoi MelKHii (CyXoii) 1520 0-160 0,30-0,38 0,80
Iecok pedyHo# MenKuii (BIaXHbIH) 1650 20 1,13 2,09
Ipeccuinayn — 20-50 0,26-0,22 —
IInexcuraac — 20 0,184 —
[Ipo6KOBEIC IUTHTHI CyXUe 148-198 80 0,042-0,053 1,76
IIpo6KoBasi MeJIOYb, BEIMYMHA KYCKa 85 0,60 0,044—0,058 1,76

4-5 MM
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[Tponomxkenue tadm. 11-3

Pesuna:

TBep/ast OOBIKHOBEHHAs 1200 0-100 0,157-0,160 1,38

MsITKast - 20 0,13-0,16 1,38
CaxapHslil IecoK 1600 0 0,58 1,26
Cepa pomOHyeckast - 21 0,28 0,762
Crona (monepek cIoeB) 2600-3200 20 0,49-0,58 -
CHer:

CBE)KEBBITIABIINI 200 - 0,10 2,09

YIUIOTHCHHBII 400 — 0,46 2,09
Crekio:

3epKanbHOe 2550 0-100 0,78-0,88 0,779

O0OBIKHOBEHHOE 2500 20 0,74 0,67

TEPMOMETPHYECKOE 2590 20 0,96 —

TTHPEKC — 0 1,04 _

TO Xe — 400 1,55

KBapIIEBOE — 400 1,76 -

TO XKe — 800 2,40 -

TO Ke — 1200 3,05 -
CrekisiHHAs BaTa 154-206 88 0,051-0,059 -
TeKCTOIuT 1300-1400 20 0,23-0,34 1,46-1,51
Dapdpop 2400 95 1,04 1,09
To xe 2400 1055 1,96 1,09
Dubpa kpacHas 1290 20-100 0,46-0,50 —
DubpoHUT 360-440 80 0,073-0,128 —
Hennynong 1400 30 0,21 —
Mlenk 100 0-93 0,043-0,06 —
D0oHUT 1200 20 0,157-0,17 —
Imak:

KOTENBHbIN 1000 0 0,29 0,75

JIOMEHHBII 'PaHyIHPOBAHHbIH 500 0 0,15 0,75
IrykaTypka:

HM3BECTKOBAs 1600 0 0,70 0,84

LIEMCHTHO-TIeCYaHasl 1800 0 1,2 0,84
Danepa KiIeeHas 600 0 0,15 2,51
JIpeBecHBIit yroab KyCKOBOH 190 80 0,074 —

* Temmepatypa, [Uisi KOTOPOii JaHbl CBOHCTBA
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Tabmuua I1-4
[TnotHOCTH p, KOA(D(PHUIIMEHT TETTONPOBOIHOCTH A U
TertoeMKkocTh C 1 MakcuMalbHast pabouast remmnepatypa t as
OCHOBHBIX OTHEYIIOPHBIX U3CTUI

HanmenoBanue P 10%, A

) c, t,

ormeymopa Kr/M® Br/(M-K) K/ (kr-K) °C

IlaMOTHBIH KMpHIHY
1,8-19 0,84+0,0006 t 0,88+0,00230 t 1350-1450

ITeHomamor 0,95 0,28+0,00023 t — 1350
ITenomamor 0,6 0,10+0,000145 t — 1300
Kupra:

JIMHACOBBIH 0,9-1,95 0,9+0,0007 t 0,8+0,00025 t 1700

MAarHe3UTOBBII 2,6-2,8 4,65-0,0017 t 1,05+0,0003 t 1650-1700

XpOMOMarHe-

3UTOBBINA 2,75-2,85 1,86-1,98 — 1700

(0-600°C)

XPOMHTOBBIH 3,0-3,1 1,3+0,00041 t 0,8+0,0003 t 1650-1700
Wsnenus:

CHJUTMMAaHHU-

TOBBIC (MYJI-

JIUTOBBIC) 2,2-2,4 1,69+0,00023 t 0,8+0,00025 t 1650

KOPYHJIOBBIE

(anyHznoBbIC) 2,3-2,6 2,09+0,0019 t 0,80+0,0004 t 1600-1700

LUPKOHUEBBIE 3,3 1,30+0,00064 t 0,54-0,00012 t 1750-1800

kapOopyH10-

BbIe (KapOo-

(akc) 2,3-2,6 21-0,010t 0,96+0,000146 1400-1500

YTOJBHBIE 1,35-1,6 23+0,035t t 2000

(zo 1000 °C) 0,8
rpauToBbIe 1,6 163-0,041t 2000
0,8
Tab6muua I1-5

[T10THOCTB p, KOAPPHUIKUEHT TEIUIONPOBOJHOCTH KOHCTPYKIIUN
A ¥ IpefieTIbHas TeMIepaTypa MpuMeHeHus { OCHOBHBIX
M30JISIIIMOHHBIX MAaTEPHAIOB M U3ACIHH

HaumenoBanue p.KT/MC

Marepuaa Win U3Aenus B B MAaCTHYHOM A, Br/(Mm-K) t,°C
nopomke | KOHCTPYKIMH
M3oasinuoHHbIE
MaTepHaJIbl

AcbecT myneHHbli
6 copra 800 — 0,130+0,00019 t 700
Ac6030HUT 350 500-550 0,143+0,00019 t 700
Ac60o3yput 450 700 0,1622+0,000169 t 200-300
Acbocnona 400-500 580-650 0,120+0,000148 t 600
Ac6oTepMuT 400-430 550-570 0,109+0,000145 t 500-550
JlnaToOMUT MOJIOTHII 400-500 — 0,091+0,00028 t 800
30HONMUT (BEPMHKYIIHT) 150-250 — 0,072+0,00262 t 900-1100
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MuHepaJibHasi BaTa 180-250 — 0,046-0,058 nipu 50 °C 500
Hosoac6o3yput 400-450 580-650 0,144+0,00014 t 250
HeloBelb 180-200 405-465 0,87+0,000064 t 325-370
Cosenur 230-250 440-520 0,0901+0,000087 t 400-450
Topdsinas kpomka 200-350 — 0,06-0,08 100
®Deppururnc (nacra
(heppon) — 400-550 0,07-0,08 650
IIlnakosas Bata
(copr 0) 170-200 — 0,06+0,000145 t 750
BepmukynmuroBsie
TUTHTBI — 350-380 0,081+0,00015 t 700-750
ByKaHUTOBBIE MINTHI — 400 0,080+0,00021 t 550-600
Boiiiiok cTponTenbHbII — 300 0,05 mpu 0 °C 90
JlaToMOBBI KHpIHY — 500-600 0,113+0,00023 t 850
JIMaToMOBBIE CKOPIIYIIBI
U CerMEHThI — 500-600 0,113+0,00023 t 850
Mz nenus «HoBou3016» — 400-450 0,073+0,00028 t 400
KaMbINIMTOBBIC TINTHI — 260-360 0,10 mipu 0 °C 100
MuHepaJIbHBII BOIIOK — 250-300 0,058-0,076 mpu 50 °C —
Ieno6eronubIe GI0KH — 400-500 0,099-0,122 mpu 50 °C 300
IenoxmaTomMoBbIi
KApOHY — 230-430 0,07-0,09 mpu 70 °C 600-800
Ienocrexio
(rasocTekio) — 290-450 0,124-0,160 mpu 70 °C 600-800
IIuThl «OPTrH30IIB» — 280-350 0,078+0,00012 t 600
ITpoGKOBBIE TUIUTHI — 250 0,07 ipu 0 °C 120
COBEIMTOBBIE TINTHL — 400-450 0,079+0,00019 t 450-500
COJIOMUTOBBIE MAThI — 260-360 0,10 mipu 0 °C 100
TopdommnTst — 170-250 0,046+0,00014 t 100-120
IlnakoBast u
MHHepajbHas MpooKa — 270-350 0,064-0,081 mpu 50 °C 150
Tabnuna I1-6

Koaddurmentsr remmonpoBognocTu cranei 4, Br/(m-K),
B 3aBUCHUMOTH OT TEMIIEPATYPHI

HaumenoBanue n Mapka

Temneparypa, °C

CTam 100 | 200 | 300 | 400 500 600 700 800 900
VYruepoaucrtas 15 54,4 | 50,2 | 46,0 | 419 | 37,7 | 335 — — —
Yrnepoaucras 30 50,2 | 46,0 | 419 | 37,7 | 335 | 29,3 — — —
XpomomonubieHOBas
X10C2M (DU107) 18,4 — 217 — — 246 | 255 — —
XPpOMOHHKEIb-

BOJIb(hpamMoBast

4X14HB2M (DU69) 155 [ 169 | 192 | 20,2 | 212 | 22,0 — — —
XpoMoHHUKeIeBast

1X18HIT

(B341T) 16,0 | 176 | 192 | 208 | 22,3 | 238 | 255 | 27,6 —
XpoMOHHKeIeBast

X25H20C2 (O1283) 14,6 — — — 216 | 235 | 251 | 27,1 28,8




[Tponomxenne tabdmn. I1 6

Xpomucras

HEP)KaBEIOLIAsT:
1X13 (K1) 240 | 236 | 233 | 233 | 23,7 | 24,4 — — —
2X13 (K) 243 | 258 | 26,3 | 264 | 26,6 | 26,4 | 26,2 | 26,7 27,6
3X13 (K3) 251 | 256 | 256 | 256 | 256 | 256 | 24,6 — —
4X13 (Ka) 280 [ 291 | 293 | 29,2 | 288 | 284 | 280 — —
X17 (Ky7) 244 | — — — — — — — —
X28 (K27) 209 | 21,7 | 22,7 | 234 | 243 | 250 — — —

* 3nadyeHus A AA paznuuHeIx oOpasuoB ctanmu 1X18HOT m3mensrorcs B mpenenax £20%. 3mpecs
MPHBEICHBI CPSIHHUE 3HAYCHHUSI A.

Ta6muma I1-7
Koaddumument Termnonporoanoctu cranei A, Br/(m-K),
METAJIJIOB U CIUTABOB B 3aBUCHUMOCTH OT TEMIEPATYPHI

Temmneparypa, °C
HauMmeHoBaHHE MeTaILIa HITH patypa,

CILiasa 0 20 100 200 300 400 500 600

AntoMuHUi 202 — 206 229 272 319 371 422
AJTIOMUHHUEBBIC CIIABBI:

92% Al, 8% Mg 102 106 123 148 — — — —

80% Al, 20% Si 158 160 169 174 — — — —
JlropantoMuHuii:

94-96% Al, 159 165 181 194 — — — —

3-5% Cu,

0,5% Mg
Jlatyns:

90% Cu, 10% Zn 102 — 117 134 149 166 180 195

70% Cu, 30% Zn 106 — 109 110 114 116 120 121

67% Cu, 33% Zn 100 — 107 113 121 128 135 151

60% Cu, 40% Zn 106 — 120 137 152 169 186 200
Meb (99,9%) 393 — 385 378 371 365 359 354
Monens-MeTan:

29% Cu, 67% Ni, — 22,1 | 244 | 276 30 34 — —

2% Fe

Temmneparypa, °C
HauMmeHoBaHHEe MeTaILIa HITH patypa,

CIIaBa 0 20 100 200 300 | 400 500 600
Heiismasbep:
62% Cu, 15% Ni, — 25,0 31 40 45 49 — —
22% Zn
Huxpom:
90% Ni, 10% Cr, 17,1 | 17,4 | 19,0 | 20,9 | 22,8 | 24,6 — —
80% Ni, 20% Cr 122 | 136 | 138 | 156 | 17,2 | 19,0 — 22,6
Huxpom xene3uctslii:
61% Ni, 15% Cr, — 116 | 119 | 122 | 124 | 12,7 — 131
20% Fe, 4% Mn
61% Ni, 16% Cr, 119 | 121 | 132 | 146 | 160 | 174 — —
23% Fe
Cranp Msrkas 63 — 57 52 46 42 36 31
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Taomuna I1-8

Koadh dunmeHTs! TermionpoBoHOCTH CILIABOB

CruiaB t, °C A, Br/(Mm-K)
Amnromunnesas 6ponsa: 95% Cu, 5% Al 20 82
Bponsa:
90% Cu, 10% Sn 20 42
75% Cu, 25% Sn 20 26
88% Cu, 10% Sn, 2% Zn 20 48
Bponsa docdopucras:
92,8% Cu, 5% Sn, 0,15% P, 2% Zn 20 79
91,7% Cu, 8% Sn, 0,3% P 20 45
87,2% Cu, 12,4% Sn, 0,4% P 20 36
HukerneBbie CILTaBHI:
70% Ni, 28% Cu, 2% Fe 20 35
62% Ni, 12% Cu, 26% Fe 20 13,5
HukeneBoe cepebpo 0 29,3
To xe 100 37
IInatunoupuanii: 90% Pt, 10% Ir 0-100 30,9-31
Onexrpon: 93% Mg, 4% Zn, 0,5% Cu 20 116
[Tnatunopoamii: 90% Pt, 10% Rh 0-100 30-30,6
Wusap: 35% Ni, 65% Fe 20 11,0
KoncranTan:
60% Cu, 40% Ni 20 22,7
60% Cu, 40% Ni 100 25,6
MaHraHuH:
84% Cu, 4% Ni, 12% Mn 20 21,3
84% Cu, 4% Ni, 12% Mn 100 26,4
MarHueBbIe CIIaBbl:
92% Mg, 8% Al 20-200 62-79
88% Mg, 10% Al, 2% Si 20-200 58-76
92% Mg, 8% Cu 20-200 126-132
MeHbIe CIUTABbIL:
70% Cu, 30% Mg 20 13
90% Cu, 10% Ni 20-100 58-76
80% Cu, 20% Ni 20-100 34-41
40% Cu, 60% Ni 20-100 22-26
Mertamt Pose: 50% Bi, 25% Pb, 25% Sn 20 16
Merasn Byna: 48% Bi, 26% Pb, 13% Sn, 13% Cd 20 13
Ta6auma I1-9
Du3nyYeCcKue CBOKMCTBA CyXOro BO3/1yxa
(B =760 mm 152T. cr. =1,01-10° ITa)
t, 0, Cps 1107, a-10°, 1-10°, v-10°, br
°C kr/M° kJDx/(xr K) Br/(m-K) M/c Tla'c M
-50 1,584 1,013 2,04 12,7 146 9,23 0,728
-40 1,515 1,013 2,12 138 152 10,04 0,728
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-30 1,453 1,013 220 149 157 10,80 0,723
-20 1,395 1,009 2,28 16,2 16,2 12,79 0,716
-10 1,342 1,009 2,36 174 16,7 12,43 0,712
0 1,293 1,005 244 18,8 172 13,28 0,707
10 1,247 1,005 251 20,0 17,6 14,16 0,705
20 1,205 1,005 2,59 214 18,1 15,06 0,703
30 1,165 1,005 2,67 229 18,6 16,00 0,701
40 1,128 1,005 2,76 243 19,1 16,96 0,699
50 1,093 1,005 2,83 25,7 196 17,95 0,698
60 1,060 1,005 2,90 26,2 20,1 18,97 0,696
70 1,029 1,009 2,96 28,6 20,6 20,02 0,694
80 1,000 1,009 3,05 30,2 211 21,09 0,692
90 0,972 1,009 3,13 319 215 22,10 0,690
100 0,946 1,009 321 33,6 219 23,13 0,688
120 0,898 1,009 334 36,8 22,8 25,45 0,686
140 0,854 1,013 349 40,3 237 27,80 0,684
160 0,815 1,017 3,64 439 245 30,09 0,682
180 0,779 1,022 3,78 475 253 32,49 0,681
200 0,746 1,026 393 514 26,0 34,85 0,680
250 0,674 1,038 4,27 61,0 2714 40,61 0677
300 0,615 1,047 4,60 71,6 29,7 48,33 0674
350 0,566 1,059 491 81,9 314 55,46 0,676
400 0,524 1,068 521 931 33,0 63,09 0678
500 0,456 1,093 574 1153 36,2 79,38 0,687
600 0,404 1,114 6,22 1383 39,1 96,89 0,699
700 0,362 1,135 671 1634 418 1154 0,706
800 0,329 1,156 7,18 18838 443 134,8 0,713
900 0,301 1,172 7,63 216,2 46,7 1551 0,717
1000 0,277 1,185 8,07 2459 49,0 177,1 0,719
1100 0,257 1,197 8,50 276,2 51,2 199,3 0,722
1200 0,239 1210 915 316,5 53,5 233,7 0,724

Tao6muua I1-10
TeMHepaTypa KUIICHUS BOJAbI B 3aBUCUMOCTH OT AABJICHUA

p-107, ts, p-10°, ts, p-10°, ts, p-10°, ts, p-107, ts,
Ila °C Ila °C Ila °C Ila °C Ila °C
1 99,64 28 230,04 80 29498 134 | 333,18 188 360,56
2 12023 29 2319 82 296,71 136 | 334,34 190 361,44
3 13354 30 23383 84 29840 138 | 335,49 192 362,31
4 143,62 32 23744 86 300,07 140 | 336,63 194 363,17
5 151,84 34 240,88 88 301,71 142 | 337,75 196 364,02
6 158,84 36 244,16 90 303,32 144 | 338,86 198 364,87
7 164,96 38 247,31 92 304,90 | 146 | 339,96 200 365,71
8 17042 40 250,33 94 306,45 | 148 | 341,04 202 366,54
9 175,35 42 253,24 96 307,98 | 150 [ 342,11 204 367,37
10 179,88 44 256,06 98 309,49 | 152 | 343,18 206 368,18
11 184,05 46 258,75 100 | 310,96 | 154 [ 344,23 208 368,99
12 187,95 48 261,37 102 | 312,42 | 156 | 345,27 210 369,79
13 191,60 50 26391 104 | 313,86 | 158 | 346,30 212 370,58
14 195,04 52 266,38 106 | 31528 | 160 | 347,32 214 371,4
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15 198,28 54 268,77 108 316,67 162 348,33 216 372,2
16 201,36 56 271,10 110 318,04 164 349,32 218 372,9
17 204,30 58 27336 112 319,39 166 350,31 220 373,7
18 207,10 60 27556 114 320,73 168 351,29 | Kpurnueckoe
COCTOSTHHC

19 209,78 62 277,71 116 322,05 170 352,26

20 212.37 64 279,80 118 323,35 172 353,21

21 214,84 66 281,85 120 324,63 174 354,17 221,29 374,15
22 217,24 68 28385 122 325,90 176 355,11

23 219555 70 285,80 124 327,15 178 356,04

24 221,77 72 287,71 126 328,39 180 356,96

25 22393 74 289,58 128 329,61 182 357,87

26 226,03 76 291,41 130 330,81 184 358,78

27 228,06 78 29322 132 332,00 186 359,67

Tabnuua I1-11
dusnyeckre cCBOMCTBA BOJbI HA JIMHUU HACBIIIICHUA
- -

ol Be | 22| s | cxE|sE|ve|se|se |8 || &
AL R - A -1 e - R N - C R
0 1,013 999,9 0,00 4,212 55,1 13,1 1788 1,789 -0,63 756,4 | 13,67
10 1,013 999,7 42,04 4,191 57,4 13,7 1306 1,306 +0,70 | 7416 9,52
20 1,013 998,2 83,91 4,183 59,9 14,3 1004 1,006 1,82 726,9 7,02
30 1,013 995,7 125,7 4,174 61,8 14,9 801,5 0,805 3,21 712,2 5,42
40 1,013 992,2 167,5 4,174 63,5 15,3 653,3 0,659 3,87 696,5 4,31
50 1,013 988,1 209,3 4,174 64,8 15,7 549,4 0,556 4,49 676,9 3,54
60 1,013 983,2 2511 4,179 65,9 16,0 469,9 0,478 5,11 662,2 2,98
70 1,013 977,8 293,0 4,187 66,8 16,3 406,1 0,415 5,70 643,5 2,55
80 1,013 9718 335,0 4,195 67,4 16,6 355,1 0,365 6,32 625,9 2,21
90 1,013 965,3 377,0 4,208 68,0 16,8 314,9 0,326 6,95 607,2 1,95
100 1,013 958,4 419,1 4,220 68,3 16,9 282,5 0,295 7,52 588,6 1,75
110 1,43 951,0 461,4 4,233 68,5 17,0 259,0 0,272 8,08 569,0 1,60
120 1,98 943,1 503,7 4,250 68,6 17,1 237,4 0,252 8,64 548,4 1,47
130 2,70 934,8 546,4 4,266 68,6 17,2 217,8 0,233 9,19 528,4 1,36
140 3,61 926,1 589,1 4,287 68,5 17,2 201,1 0,217 9,72 507,2 1,26
150 4,76 917,0 632,2 4,313 68,4 17,3 186,4 0,203 10,3 486,2 1,17
160 6,18 907,4 675,4 4,346 68,3 17,3 173,6 0,191 10,7 466,0 1,10
170 7,92 897,3 719,3 4,380 67,9 17,3 162,8 0,181 11,3 434,4 1,05
180 10,03 886,9 763,3 4,417 67,4 17,2 153,0 0,173 11,9 422,8 1,00
190 12,55 876,0 807,8 4,459 67,0 17,1 144,2 0,165 12,6 400,2 0,96
200 15,55 863,0 852,5 4,505 66,3 17,0 136,4 0,158 13,3 376,7 0,93
210 19,08 852,8 897,7 4,555 65,5 16,9 130,56 0,153 14,1 354,1 0,91
220 23,20 840,3 943,7 4,614 64,5 16,6 124,6 0,148 14,8 331,6 0,89
230 27,98 827,3 990,2 4,681 63,7 16,4 119,7 0,145 15,9 310,0 0,88
240 33,48 813,6 | 10375 4,766 62,8 16,2 114,8 0,141 16,8 285,5 0,87
250 39,78 799,0 | 1085,7 4,844 61,8 15,9 109,9 0,137 18,1 261,9 0,86
260 46,94 784,0 | 11351 4,949 60,5 15,6 105,9 0,135 19,1 2374 0,87
270 55,05 7679 | 11853 5,070 59,0 15,1 102,0 0,133 21,6 214,8 0,88
280 64,19 750,7 | 1236,8 5,230 57,4 14,6 98,1 0,131 23,7 1913 0,90
290 74,45 732,3 | 1290,0 5,485 55,8 13,9 94,2 0,129 26,2 168,7 0,93
300 85,92 7125 | 13449 5,736 54,0 13,2 91,2 0,128 29,2 1442 0,97
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310 98,70 691,1 | 14022 6,071 523 | 125 88,3 0,128 32,9 120,7 1,03
320 | 112,90 | 667,1 | 14621 6,574 50,6 | 11,5 85,3 0,128 38,2 98,10 111
330 | 128,65 | 640,2 | 1526,2 7,244 484 | 104 81,4 0,127 43,3 76,71 1,22
340 | 146,08 | 610,1 | 15948 8,165 457 | 917 77,5 0,127 53,4 56,70 1,39
350 | 165,37 | 5744 | 16714 9,504 43,0 | 7,88 72,6 0,126 66,8 38,16 1,60
360 | 186,74 | 528,0 | 17615 | 13,984 | 395 | 5,36 66,7 0,126 109 20,21 2,35
370 | 210,53 | 4505 | 18925 | 40,321 | 33,7 | 1,86 56,9 0,126 264 4,709 6,79

Taomuna [1-12
(DI/IBI/I‘IGCKI/IG CBOI>'ICTBa BOIOSIHOT' O Hapa Ha JIMHUU HACBIIIICHUS

t, p-10° p», 17, r, Ep 1107, a-10° | p-10% | v-10°,
o 5 Klx/ 2 2 Pr
C , [a Kr/M kJhx/kr | xJDK/KT (k- K) Br/(m'K) M/c Ma-c M /c

100 1,013 0,598 2675,9 2256,8 2,135 2,372 18,58 11,97 20,02 1,08
110 1,43 0,826 26914 2230,0 2,177 2,489 13,83 12,46 15,07 1,09
120 1,98 1,121 2706,5 2202,8 2,206 2,593 10,50 12,85 11,46 1,09
130 2,70 1,496 2720,7 21743 2,257 2,686 7,972 13,24 8,85 1,11
140 3,61 1,966 2734,1 2145,0 2,315 2,791 6,130 13,54 6,89 1,12
150 4,76 2,547 2746,7 21144 2,395 2,884 4,728 13,93 5,47 1,16
160 6,18 3,258 2758,0 2082,6 2,479 3,012 3,722 14,32 4,39 1,18
170 7,92 4,122 2768,9 2049,5 2,583 3,128 2,939 14,72 3,57 1,21
180 10,03 5,157 2778,5 20152 2,709 3,268 2,339 15,11 2,93 1,25
190 12,55 6,394 2786,4 1978,8 2,856 3,419 1,872 15,60 2,44 1,30
200 15,55 7,862 2793,1 1940,7 3,023 3,547 1,492 15,99 2,03 1,36
210 19,08 9,588 2798,2 1900,5 3,199 3,722 1,214 16,38 1,71 1,41
220 23,20 11,62 2801,5 1857,8 3,408 3,896 0,983 16,87 1,45 1,47
230 27,98 13,99 2803,2 1813,0 3,634 4,094 0,806 17,36 1,24 1,54
240 33,48 16,76 2803,2 1765,6 3,881 4,291 0,658 17,76 1,06 1,61
250 39,78 19,98 2801,1 17158 4,158 4,512 0,544 18,25 0,913 1,68
260 46,94 23,72 2796,5 1661,4 4,468 4,803 0,453 18,84 0,794 1,75
270 55,05 28,09 2789,8 1604,4 4,815 5,106 0,378 19,32 0,688 1,82
280 64,19 33,19 2779,7 1542,9 5,234 5,489 0,317 19,91 0,600 1,90
290 74,45 39,15 2766,4 1476,3 5,694 5,827 0,261 20,60 0,526 2,01
300 85,92 46,21 2749,2 1404,3 6,280 6,268 0,216 21,29 0,461 2,13
310 98,70 54,58 27274 1325,2 7,118 6,838 0,176 21,97 0,403 2,29
320 | 112,90 64,72 2700,2 1238,1 8,206 7,513 0,141 22,86 0,353 2,50
330 | 128,65 77,10 2665,9 1139,7 9,881 8,257 0,108 23,94 0,310 2,86
340 | 146,08 92,76 2621,9 1027,1 12,35 9,304 0,0811 25,21 0,272 3,35
350 | 165,37 113,6 2564,5 893,1 16,24 10,70 0,0580 26,58 0,234 4,03
360 | 186,74 144,0 24812 719,7 23,03 12,79 0,0386 29,14 0,202 5,23
370 | 210,53 203,0 2330,9 438,4 56,52 17,10 0,0150 33,75 0,166 11,10

Tabmnuua [1-13

dusnyecKkue CBOMCTBA BOABI IIPH JABJICHHUH P = 240-10° ITa*
t, v 10, i, Cp, A-10°, 10, br
°C M/kr kJIK/KT kJDx/(xr-K) Br/(Mm-K) Ma-c
350 1,611 1630 7,16 471 750 1,14
351 1,620 1637 7,25 468 746 1,16
352 1,629 1645 7,34 465 741 1,17
353 1,639 1652 7,44 462 736 1,18
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354 1,648 1660 7,55 459 731 1,19
355 1,658 1667 7,67 456 726 1,21
356 1,669 1675 7,79 453 721 1,24
357 1,680 1683 7,93 450 716 1,26
358 1,691 1691 8,07 447 711 1,28
359 1,703 1699 8,23 443 705 1,31
360 1,716 1707 8,42 440 700 1,34
361 1,729 1715 8,60 436 694 1,37
362 1,742 1724 8,81 433 688 1,40
363 1,757 1733 9,04 429 682 1,44
364 1,772 1743 9,30 425 676 1,48
365 1,788 1752 9,58 421 670 1,52
366 1,805 1762 9,91 416 663 1,58
367 1,824 1772 10,28 412 656 1,64
368 1,844 1782 10,71 407 649 171
369 1,865 1793 11,20 402 642 1,79
370 1,889 1805 11,79 396 534 1,89
371 1,915 1817 12,79 390 625 2,00
372 1,944 1830 13,33 383 616 2,14
373 1,976 1844 14,37 376 606 2,32
374 2,014 1859 15,72 367 596 2,55
375 2,057 1875 17,44 358 576 2,80
376 2,109 1894 19,84 346 564 3,23
377 2,174 1915 23,40 332 549 3,87
378 2,259 1942 29,26 314 532 4,96
379 2,389 1976 40,71 293 509 7,07
380 2,596 2028 68,38 269 468 11,90
381 3,068 2125 119,36 242 426 21,01
382 3,698 2234 86,59 219 383 15,14
383 4,134 2302 56,17 204 363 9,90
384 4,458 2349 41,57 194 351 7,52
385 4,718 2386 33,38 187 343 6,12
386 4,940 2416 28,17 181 338 5,26
387 5,136 2443 24,56 176 333 4,65
390 5,619 2505 18,21 165 324 3,58
391 5,758 2523 16,87 162 322 3,35
392 5,888 2539 15,76 160 320 3,15
393 6,011 2554 14,81 157 318 3,00
394 6,128 2569 14,00 155 317 2,86
395 6,240 2582 13,29 153 316 2,74
396 6,347 2595 12,66 151 314 2,63
397 6,450 2608 12,11 149 313 2,54
398 6,550 2620 11,62 148 312 2,45
399 6,646 2631 11,17 146 312 2,39
400 6,738 2642 10,76 144 311 2,31
401 6,828 2653 10,40 143 310 2,26
402 6,916 2663 10,06 142 310 2,20
403 7,001 2673 9,75 140 309 2,15
404 7,084 2682 9,46 139 308 2,10
405 7,165 2692 9,20 138 308 2,06
406 7,244 2701 8,95 136 308 2,02
407 7,322 2710 8,72 135 307 1,98
408 7,397 2718 8,50 134 307 1,94
409 7,471 2727 8,30 133 306 191
410 7,544 2735 8,12 132 306 1,88
411 7,615 2743 7,94 131 306 1,85
412 7,685 2751 7,77 130 306 1,83
413 7,754 2758 7,61 129 306 1,80
414 7,821 2766 7,46 128 305 1,78




415 7,888 2773 7,32 127 305 1,75
416 7,953 2781 7,19 126 305 1,73
417 8,017 2787 7,06 126 305 1,72
418 8,081 2795 6,94 125 305 1,70
419 8,143 2802 6,82 124 305 1,68
420 8,205 2808 6,71 123 305 1,66
422 8,326 2821 6,50 122 304 1,63
424 8,443 2834 6,31 120 304 1,60
426 8,558 2847 6,14 119 304 1,58
428 8,670 2859 5,98 117 304 1,55
430 8,779 2871 5,83 116 301 1,53
432 8,886 2882 5,69 115 305 1,51
434 8,991 2893 5,50 113 305 1,49
436 9,094 2904 5,41 112 305 1,48
438 9,195 2915 5,32 111 305 1,47
440 9,294 2926 5,22 110 305 1,45
442 9,392 2936 5,12 109 306 1,43
444 9,488 2916 5,02 108 306 1,42
446 9,582 2956 4,93 108 306 1,40
448 9,675 2966 4,85 107 3.07 1,39
450 9,766 2976 4,77 106 307 1,37
452 9,857 2985 4,70 106 307 1,36
454 9,946 2994 4,62 106 308 1,35
456 10,03 3004 4,56 105 308 1,34
458 10,12 3013 4,49 105 308 1,32
460 10,21 3022 4,13 104 309 1,31
465 10,41 3043 4,23 103 310 1,29
470 10,62 3061 4,16 103 311 1,26
475 10,82 3085 4,05 102 312 1,24
480 11,01 3105 3,95 102 314 1,22
485 11,20 3125 3,85 101 315 1,20
490 11,38 3144 3,77 101 316 1,18
495 11,56 3162 3,69 101 318 1,16
500 11,74 3181 3,62 101 319 1,15

*p, = 221,2-10° Ila; t,=374,1°C. TIpu p=240-10° [a t,,=380,7°C.

Ta6mumna I1-14
®dusndecKue CBOMCTBA BOJBI IIPH JaBICHUN p=300-105 [Ta*

t, v-10% i, Cps A-10° 107, P
°C MY/kr K JDK/KT kJIx/(kr-K) Br/(Mm-K) Ia-c r
350 1,554 1611 6,44 494 778 1,01
352 1,568 1624 6,54 489 770 1,03
354 1,582 1637 6,64 484 762 1,05
356 1,597 1651 6,76 478 751 1,06
358 1,612 1664 6,88 473 746 1,08
360 1,629 1679 7,02 467 737 111
362 1,646 1693 7,17 462 729 1,13
364 1,665 1707 7,34 456 720 1,16
366 1,684 1722 7,53 450 711 1,19
368 1,705 1737 7,75 444 701 1,22
370 1,727 1753 7,99 437 692 1,26
372 1,751 1769 8,26 430 682 131
374 1,777 1786 8,59 423 671 1,36
376 1,806 1804 8,95 415 651 141
378 1,837 1822 9,39 407 643 1,48
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[Tponomxkenne tadmn. I1 14

380 1,872 1841 9,90 398 632 1,57
381 1,891 1851 10,19 393 626 1,62
382 1,911 1862 10,51 388 620 1,68
383 1,932 1872 10,86 383 614 1,74
384 1,955 1884 11,25 378 608 1,81
385 1,980 1895 11,67 372 601 1,89
386 2,006 1907 12,14 366 594 1,97
387 2,034 1919 12,66 359 587 2,07
388 2,065 1932 13,23 352 580 2,18
389 2,098 1946 13,86 345 572 2,30
390 2,135 1960 14,59 338 563 2,43
391 2,175 1975 15,40 330 555 2,59
392 2,219 1991 16,30 322 546 2,76
393 2,268 2008 17,32 315 536 2,95
394 2,322 2026 18,46 307 526 3,17
395 2,383 2045 19,68 299 516 3,40
396 2,450 2065 20,90 291 505 3,62
397 2,526 2086 22,24 284 494 3,88
398 2,610 2109 23,55 276 483 4,12
399 2,703 2133 24,79 269 471 4,34
400 2,804 2159 2571 262 460 4,52
401 2,914 2185 26,48 255 448 4,66
402 3,031 2212 26,69 248 438 4,70
403 3,152 2238 26,43 242 428 4,67
404 3,276 2264 25,79 236 418 4,58
405 3,400 2290 24,89 230 410 4,43
406 3,523 2314 23,84 225 403 4,29
407 3,644 2337 22,74 220 396 4,10
408 3,762 2360 21,63 215 390 3,92
409 3,876 2381 20,56 211 385 3,76
410 3,986 2401 19.54 206 380 3,60
411 4,094 2420 18,58 202 376 3,45
412 4,198 2438 17,70 199 372 3,31
413 4,298 2455 16,88 196 368 3,18
414 4,395 2472 16,12 192 365 3,06
415 4,489 2487 15,43 190 363 2,95
416 4,580 2503 14,79 187 360 2,85
417 4,669 2517 14,20 184 358 2,76
418 4,755 2531 13,66 182 356 2,67
419 4,838 2544 13,16 179 354 2,60
420 4,920 2557 12,69 177 352 2,52
422 5,076 5282 11,86 173 349 2,39
424 5,225 2605 11,15 169 346 2,28
426 5,367 2626 10,52 166 344 2,18
428 5,503 2647 9,98 163 342 2,10
430 5,634 2666 9,49 160 340 2,02
432 5,759 2685 9,06 157 338 1,95
434 5,880 2703 8,67 154 337 1,89
436 5,998 2720 8,33 152 336 1,84
438 6,111 2736 8,01 150 335 179
440 6,222 2752 7,73 148 334 1,75
442 6,329 2767 7,47 146 333 1,71
444 6,433 2782 7,23 144 333 1,67
446 6,535 2796 7,01 142 332 1,64
448 6,634 2810 6,81 140 332 1,61
450 6,731 2823 6,62 139 331 1,58
452 6,826 2836 6,45 137 331 1,56
454 6,918 2849 6,29 136 331 1,53
456 7,009 2861 6,14 134 330 151
458 7,098 2874 6,00 133 330 1,49




[Tponomxkenne tadmn. I1 14

460 7,185 2885 5,87 131 330 1,48
462 7,271 2897 5,74 130 330 1,46
464 7,355 2908 5,63 129 330 1,44
466 7,438 2920 552 127 330 143
468 7,520 2930 5,42 126 330 1,42
470 7,600 2941 5,32 125 330 1,40
475 7,795 2967 4,10 122 330 1,38
480 7,983 2992 4,90 121 331 1,34
485 8,165 3016 4,73 119 331 1,32
490 8,342 3040 4,58 118 332 1,29
495 8,514 3062 4,44 117 333 1,26
500 8,681 3084 4,32 116 334 1,24

*p, = 221,2-10° Ila; t,=374,1°C. TIpu p=300-10° Ma t,,=401,6°C.

Tabmuna I1-15
du3nyecKre CBOKMCTBA ABYOKHUCH YIiepoaa NpH AaBICHUU
p = 100-10° [Ta*

T, P, i, Cp, KK/ A-10%, a-10%, u-10°, 104 pr
K kr/m® xDK/xr (xr-K) Bt/(m-K) M/e Tla-c K?!

275 964,6 502,0 2,20 119 5,59 111 52,9 2,06
280 938,1 513,1 2,28 11,3 5,31 10,3 58,4 2,07
285 909,6 524,8 2,38 10,8 5,01 9,52 65,6 2,09
290 878,2 537,0 2,51 10,3 4,67 8,76 75,4 2,14
295 843,0 550,0 2,70 9,77 4,30 8,00 89,4 2,21
300 802,1 564,1 2,99 9,23 3,85 7,23 111 2,34
301 793,0 567,1 3,06 9,11 3,75 7,07 117 2,38
302 783,6 570,2 3,15 9,00 3,65 6,91 123 2,42
303 773,7 573,4 3,24 9,88 3,55 6,75 131 2,46
304 763,3 576,7 3,35 8,76 3,43 6,58 139 2,51
305 752,4 580,1 3,47 8,64 3,31 6,41 149 2,57
306 740,9 583,7 3,61 8,52 3,19 6,24 160 2,64
307 728,7 587,3 3,76 8,39 3,06 6,06 173 2,72
308 715,7 591,2 3,95 8,26 2,92 5,88 188 2,81
309 701,8 595,3 4,17 8,12 2,77 5,69 206 2,92
310 686,7 599,5 4,23 7,97 2,62 5,50 228 3,05
311 670,4 604,1 4,74 7,81 2,46 5,29 254 3,21
312 652,5 609,0 5,11 7,65 2,29 5,08 286 3,39
313 632,9 614,4 5,55 7,47 2,12 4,86 326 3,61
314 611,2 620,2 6,08 7,27 1,96 4,63 373 3,87
315 587,2 626,6 6,68 7,05 1,80 4,38 428 4,15
316 561,0 633,5 7,28 6,81 1,67 4,13 487 4,42
317 532,9 641,1 7,79 6,54 1,58 3,89 538 4,63
318 504,0 649,0 8,05 6,26 1,54 3,65 571 4,69
319 475,9 657,1 7,98 5,98 1,57 3,44 575 4,57
320 449,7 664,9 7,63 571 1,66 3,25 553 4,35
321 426,2 672,2 7,10 5,46 1,80 3,10 516 4,03
322 405,7 679,1 6,52 5,24 1,98 2,97 472 3,70
323 387,9 685,3 5,96 5,04 2,18 2,87 429 3,39
324 372,3 691,0 5,46 4,87 2,40 2,78 389 3,12
325 358,8 696,2 5,01 4,72 2,62 2,71 354 2,88
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326 346,8 7011 4,63 4,59 2,86 2,66 324 2,68
327 336,3 705,5 4,30 4,47 3,09 2,61 297 2,51
328 326,8 709,7 4,02 4,37 3,33 2,56 275 2,36
329 318,3 713,6 3,77 4,28 3,56 2,53 255 2,23
330 3105 717,2 3,56 4,19 3,80 2,50 238 2,12
331 303,4 720,7 3,37 4,12 4,03 2,47 223 2,02
332 296,9 724,0 321 4,05 4,25 2,44 210 1,94
333 290,9 7271 3,07 3,99 4,47 2,42 198 1,86
334 285,4 730,1 2,94 3,94 4,70 2,40 188 1,79
335 280,2 733,0 2,82 3,88 4,91 2,39 179 1,73
336 275,4 7358 2,72 3,84 5,12 2,37 170 1,68
337 270,8 738,4 2,63 3,79 5,33 2,36 163 1,63
338 266,5 741,0 2,54 3,75 5,54 2,34 156 1,59
339 262,5 7435 2,47 3,71 5,74 2,33 150 1,55
340 258,7 746,0 2,40 3,68 5,94 2,32 144 151
341 255,1 748,3 2,33 3,65 6,13 2,31 139 1,48
342 251,6 750,6 2,27 3,62 6,33 2,30 134 1,45
343 248,3 752,9 2,22 3,59 6,51 2,30 128 1,42
344 245,2 7551 2,17 3,56 6,70 2,29 125 1,39
345 242,2 757,2 2,12 3,54 6,90 2,28 121 1,37
346 239,3 759,3 2,08 3,51 7,07 2,28 118 1.35
347 236,6 761,4 2,04 3,49 7,25 2,27 114 1,33
348 2339 763,4 2,00 3,47 7,43 2,27 111 131
349 2314 765,3 1,96 3,45 7,60 2,26 108 1,29
350 228,9 767,3 1,93 3,43 7,77 2,26 105 1,27
352 224,3 7711 1,87 3,40 8,11 2,25 100 1,24
354 219,9 7748 1,82 3,37 8,44 2,25 95,5 1,21
356 2159 778,4 1,77 3,35 8,76 2,24 91,3 1,19
358 212,0 7819 1,73 3,32 9,08 2,24 87,6 1,16
360 208,4 7853 1,69 3,30 9,39 2,24 84,2 1,14
370 193,0 801,4 1,54 3,23 10,9 2,24 71,0 1,07
380 180,6 816,2 1,44 3,20 12,3 2,25 61,8 1,02
390 170,4 830,3 1,38 3,19 13,6 2,27 55,0 0,979
400 161,7 8438 1,33 3,20 14,9 2,29 49,7 0,950
450 131,7 906,6 1,21 3,39 21,3 2,44 34,6 0,871
500 1131 965,8 1,17 3,69 27,9 2,62 27,2 0,830
550 99,9 1024 1,16 4,04 345 2,80 22,7 0,803
600 89,9 1082 1,16 4,40 42,2 2,97 19,6 0,784
650 82,0 1140 1,17 4,77 49,8 3,15 174 0,770
700 75,5 1199 1,18 5,14 57,8 3,31 15,7 0,760
750 70,0 1258 1,19 5,51 66,0 3,47 14,3 0,752
800 65,4 1318 1,21 5,87 74,5 3,63 13,2 0,746

0= 73,9-10° ITa; T,=304 K. IIpn p=100-10° ITa T =318 K.
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Tao6muua [1-16
duznueckre cBOICTBa NIMOBBIX I'a30B
~ 5 .
(B=760 mm pr. c1.~1,01-10° I1a; p_, -043; p,,, =012 P, =0,76)

t, P, Cp, 210, a-10%, u-105, v-10°, Pr

°C kr/m® | kI (kreK) Br/(m-K) m/e Ma-c M/e

0 1,295 1,042 2,28 16,9 158 12,20 0,72
100 0,950 1,068 3,13 30,8 20,4 21,54 0,69
200 0,748 1,097 4,01 48,9 24,5 32,80 0,67
300 0,617 1,122 4,84 69,9 28,2 4581 0,65
400 0,525 1,151 5,70 94,3 31,7 60,38 0,64
500 0,457 1,185 6,56 1211 34,8 76,30 0,63
600 0,405 1214 7,42 150,9 37,9 93,61 0,62
700 0,363 1,239 8,27 1838 40,7 1121 0,61
800 0,330 1,264 9,15 219,7 43,4 1318 0,60
900 0,301 1,290 10,0 258,0 45,9 152,5 0,59
1000 0.275 1,306 10,90 3034 484 1743 0,58
1100 0,257 1,323 11,75 3455 50,7 197,1 0,57
1200 0,240 1,340 12,62 3924 53,0 2210 0,56

Ta6mumna I1-17
dusndeckue CBOMCTBA TPAaHCHOPMATOPHOTO Macia

t, P, Cp» KJIK/ A, u-10%, v-10°, a-10°, 104, P
°C kr/m® (kr-K) Br/(m-K) Tla-c M/c m/c K?! '
0,0 892,5 1,549 0,1123 629,8 70,5 8,14 6,80 866
10 886,4 1,620 0,1115 3355 37,9 7,83 6,85 484
20 880,3 1,666 0,1106 198,2 225 7,56 6,90 298
30 874,2 1,729 0,1008 1285 14,7 7,28 6,95 202
40 868,2 1,788 0,1090 89,4 10,3 7,03 7,00 146
50 862,1 1,846 0,1082 65,3 7,58 6,80 7,05 111
60 856,0 1,905 0,1072 49,5 5,78 6,58 7,10 87,8
70 850,0 1,964 0,1064 38,6 4,54 6,36 7,15 713
80 843,9 2,026 0,1056 30.8 3,66 6,17 7,20 59,3
90 837,8 2,085 0,1047 254 3,03 6,00 7,25 50,5
100 8318 2,144 0,1038 213 2,56 5,83 7,30 43,9
110 8257 2,202 0,1030 18,1 2,20 5,67 7,35 38,8
120 819,6 2,261 0,1022 15,7 1,92 5,50 7,40 34,9
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dusnyeckue cporictea maciaa MC-20

Tao6muma [1-18

t, P, Cp, A, u-10%, v-10°, a-10%, 104, P
°C kr/m® kJhx/(xr-K) Br/(m-K) Ma-c M/e M/e K?! r
-10 990,3 1,951 0,136 — — 7,75 6,24 —
0 903,6 1,980 0,135 — — 7,58 6,24 —
+10 897,9 2,010 0,135 — — 7,44 6,31 —
20 892,3 2,043 0,134 10026 1125 7,30 6,35 15400
30 886,6 2,072 0,132 4670 526 7,19 6,38 7310
40 881,0 2,106 0,131 2433 276 7,08 6,42 3890
50 875,3 2,135 0,130 1334 153 7,00 6,46 2180
60 869,6 2,165 0,129 798,5 91,9 6,86 6,51 1340
70 864,0 2,198 0,128 498,3 58,4 6,75 6,55 865
80 858,3 2,227 0,127 336,5 39,2 6,67 6,60 588
90 852,7 2,261 0,126 234,4 215 6,56 6,64 420
100 847,0 2,290 0,126 171,7 20,3 6,44 6,69 315
110 841,3 2,320 0,124 132,4 15,7 6,36 6,73 247
120 835,7 2,353 0,123 101,0 12,1 6,25 6,77 193
130 830,0 2,382 0,122 79,76 9,61 6,17 6,82 156
140 824,4 2,420 0.121 61,80 7,50 6,08 6,87 123
150 818,7 2,445 0,120 53,17 6,50 6,00 6,92 108
Ta6muua I1-19
®usndeckue cporicrra macia MK
t, P, Cpy KIS A, 104 v-10%, | a-20% | p-10% Pr
°C kr/m® (xr-K) Brt/(MK) Ta-c mlc M/c K!
10 911,0 1,645 0,1510 35414 3883 9,94 8,56 39 000
20 903,0 1,712 0,1485 18560 1514 9,58 8,64 15 800
30 894,5 1,758 0,1461 6180 691,2 9,28 8,71 7450
40 887,5 1,804 0,1437 3031 342,0 8,97 8,79 3810
50 879,0 1,851 0,1413 1638 186,2 8,69 8,86 2140
60 8715 1,897 0,1389 961,4 110,6 8,39 8,95 1320
70 864,0 1,943 0,1363 603,3 69,3 8,14 9,03 858
80 856 0 1,989 0,1340 399,3 46,6 7,89 9,12 591
90 848,2 2,035 0,1314 273,7 32,3 7,61 9,20 424
100 840,7 2,081 0,1290 202,1 24,0 7,33 9,28 327
110 838,0 2,127 0,1264 145,2 17,4 7,11 9,37 245
120 825,0 2,173 0,1240 110,4 13,4 6,92 9,46 193,5
130 817,0 2,219 0,1214 87,31 10,7 6,69 9,54 160,0
140 809,2 2,265 0,1188 70,34 8,70 6,53 9,65 133,3
150 801,6 2,311 0,1168 56,90 7,10 6,25 9,73 1135
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Tao6muua I[1-20

@dusnyecKue CBOMCTBA PTYTU U HEKOTOPBIX PACILIaBICHHBIX

METAJIJIOB
o, = = O © " © " <
o wf | <2 | $EBT | 8L |8 | f
Merasmn = & =2 w > a

Pryts Hg 20 13550 7,90 0,1390 4,36 11,4 2,72
s =-38,9°C; tm= 100 13350 8,95 0,1373 4,89 9,4 1,92
F357°C; 150 13230 6,35 0,1373 5,30 8,6 1,62
run=11,72 xJIx/kr; 200 13120 10,3 0,1373 5,72 8,0 1,40
r,.=291,8 kJIx/kr 300 12280 11,7 0,1373 6,64 7,1 1,07
OsoBo Sn 250 6980 34,1 0,255 19,2 27,0 1,41
It =231,9°C; tym= 300 6940 33,7 0,255 19,0 24,0 1,26
F2270°C; 400 6865 331 0,255 18,9 20,0 1,06
=582 kJK/KT; 500 6790 32,6 0,255 18,8 17,3 0,92
r,.=3015 xJIx/kr
Bucmyr Bi 300 10030 13,0 0,151 8,61 17,1 1,98
It =271°C; tym= 400 9910 14,4 0,151 9,72 14,2 1,46
=1477°C; 500 9785 15,8 0,151 10,8 12,2 1,13
I =50,2 kJK/KT; 600 9660 17,2 0,151 11,9 10,8 0,91
r,.=855,4 xJ[x/kr
Vit Li 200 515 37,2 4,187 17,2 111,0 6,43
It =179°C; tum= 300 5050 39,0 4,187 18,3 92,7 5,03
=1317°C; 400 495 41,9 4,187 20,3 81,7 4,04
i =661,5 kJr/Kr; 500 484 453 4,187 223 73,4 3,28
r,.=19595 xJDx/kr
Cruias 56,5% Bi+ 150 10550 9,8 0,146 6,39 289 4,50
+43,5% Pb; t,,,=123,5°C; | 200 10490 10,3 0,146 6,67 243 3,64
tn=1670°C; 300 10360 11,4 0,146 7,50 18,7 2,50

400 10240 12,6 0,146 8,33 15,7 1,87

500 10120 14,0 0,146 9,44 13,6 1,44
CrutaB 25% Na+ 100 852 232 1,143 239 60,7 2,51
+75% K; 200 828 24,5 1,072 27,6 45,2 1,64
o =-11°C; 300 808 25,8 1,038 31,0 36,6 1,18
It =784°C; 400 778 27,1 1,005 34,7 30,8 0,89

500 753 28,4 0,967 39,0 26,7 0,69

600 729 29,6 0,934 43,6 23,7 0,54

700 704 30,9 0,900 48,8 21,4 0,44
Hatpuii Na 150 916 84,9 1,356 68,3 59,4 0,87
It =97,8°C; 200 903 81,4 1,327 67,8 50,6 0,75
It =883°C; 300 878 70,9 1,281 63,0 39,4 0,63
I =113,26 xJx/KT; 400 854 63,9 1,273 58,9 33,0 0,56
r,.=4208 xJ[x/kr 500 829 57,0 1,273 54,2 28,9 0,53
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Tao6muua I1-21

CreneHb YCPHOTHI MMOJIHOT'O U3JTYYCHHUA PA3JIMYHBIX MaTCPUAJIOB

MatepHa i Xapakrep I0OBEpXHOCTH t,°C €
Merauibl

AIOMHHHI:

TOJINPOBAHHBII 225-575 0,039-0,057

LIEPOXOBATHIH 26 0,055

okucieHHsbli npu 600°C 200-600 0,11-0,19
Bosbppam 230-2230 0,053-0,31
Bosb(pamoBasi HUTh 3300 0,39
Keneso:

AIIEKTPOIIUTHOE, TIIATEIBHO TOJUPOBAHHOE 175-225 0,052-0,064

CBapOYHOE, TIIATEIHHO ITOJUPOBAHHOE 40-250 0,28

MOJINPOBAHHOE 425-1020 0,144-0,377

cBe)Xe0OpaboTaHHOE HAXKIAKOM 20 0,242

JIUTOE HeOOpaboTaHHOe 925-1115 0,87-0,95
CraJbHOE JINTBE, TOJIHPOBAHHOE 770-1040 0,52-0,56
Craib:

JIMCTOBAsK ITH(OBAHHAS 940-1100 0,52-0,61

okucienHas mpu 600°C 200-600 0,79

OKHMCJIEHHAs [IIepOXOoBaTast 40-370 0,94-0,97
UYyryn:

TOJMPOBAHHBIH 200 0,21

00TOYEHHBIH 830-990 0,60-0,70

oxucieHHsli npu 600°C 200-600 0,64-0,78

LIEPOXOBATHIH, CHIIbHO OKHCJICHHBIH 40-250 0,96
30I10TO, TIIATEILHO NOJIMPOBAHHOE 225-625 0,018-0,035

VlaTyHs:

TIATEIbHO HOJIMPOBAHHAs, COCTaB (110 Macce)

73,2% Cu, 26,7% Zn 245-355 0,028-0,031
MPOKATHasl C €CTECTBEHHOI IOBEPXHOCTHIO 22 0,06
TycKJast 50-350 0,22
OKHCJIeHHas! 1ipH Harpese 10 600°C 200-600 0,61-0,59

Menb:

TIIATEIHHO MOJMPOBAHHAS HJIEKTPOIUTHAS 80 0,018
MOJIMPOBAHHAsT 115 0,023
MPOJOJDKUTENIBHO HArPEBABILIASICS, OKPHITasi TOJICTHIM|

CII0EM OKHMCH 25 0,78
OKHCJIeHHas! 1ipu Harpese 10 600°C 200-600 0,57-0,55

[l1aTiHa YuTas MOJMPOBAHHAS 225-625 0,054-0,105

[InaTuHOBBIE:

JIeHTa 925-1115 0,12-0,17
HHUTh 25-1230 0,036-0,192
MIPOBOJIOKA 225-1375 0,073-0,182

IXpom 38-538 0,08-0,26

OrHeynopHbie, CTPOUTEIbHbIE,
TePMOU30/ISIMOHHbIE H IPYTrHe MaTePHAJIbI

IAcOeCTOBBIH KAPTOH 24 0,96

OrHeyInopHble MaTepUaIbl:
cabo M3mydaromnme 500-1000 0,65-0,75
CHJIBHO M3JIy4alonue 500-1000 0,80-0,90

Vl1HACOBBII KMPITUY IEPOXOBATHIIL:

HeTJIa3ypOBaHHbIH 1000 0,8
TJ1a3ypOBaHHbII 1100 0,85
IKpacHbIi KMpIHY IIEPOXOBATHIH 20 0,93
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ITponomxenne Tadmn. 1121

[Dapdop riaa3ypoBaHHbII 22 0,92
[IITykaTypKa IepoXxoBaTasi H3BECTKOBas 10-90 0,91
UlammoBas caxa, cioii 0,075 MM u Gojee 40-370 0,95

Tabmuua [1-22

DopMyIibl U1 BEIYUCIEHUS KO3 (HUIIMEHTOB 00Jy4eHHOCTH U
B3aMMHBIX TIOBEPXHOCTEH B THITMYHBIX CITydasx TEINIOOOMEHA

U3JIy4CHUEM
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=
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B3aUMHOE
PACIONIOKEHHE
MIOBEPXHOCTEH

Koaddunuent 061ydeHHOCTH U B3aHMHBIC TIOBEPXHOCTH
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MOBEPXHOCTH,
lo6pasyromue
BaMKHYTYIO
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MOBEPXHOCTD
[HaXouTCs
BHYTpH JIpYTOH.|
Menbmiass 10~
BEpXHOCTh  HE|
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F1 u F, — moBepXHOCTH CTEHOK

w

VBe
[rapaaieIbHbIC
ICTCHKH M
[BBIITYKJIOE TEJIO
IMEXIY HUMU
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[Tponomkenne Ttabdn. [1-22

[HeTsIpe IMosepxnoctn F3 n F4 coemuuens noepxuoctamu Fi u F, 1 00pasyloT 4eThIpexyroibHHK
MOBEPXHOCTH, [KPHBOJMHEHHBIMH cTopoHamu. Fi, F,, F3 wum F; mpexncraBmsior co0OH IMHHBIE
P: >, [KP P p
06pasyromue  [WIMHAPHYECKUE IOBEPXHOCTH C Napaslie/IbHBIMU 00pasytomumu. CXeMbl IIPH 5TOM ClIeAyeT]
BaMKHYTYIO [paccMaTpuBaTh KaK MOMEPEYHOe cedeHue mosepxHocteii, a Fi, Fo, F3 u F4 orHoCHTh K 1M
lcrcTeM IIIHHBI CHCTEMBI; 1 ' 1 '
Y le—E(D1+Dz’F3*F4)~ H13—§(F1+F27D1)r
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[Tponomkenne Ttabdn. [1-22

9 |/IBe B3aUMHO  |a — mmpuHa 00mIeH rpanu; b — BrIcOTa MEPBOro MPSIMOYTONIBHUKA,;
[ePIICHAMKYIISIP [C — BBICOTA BTOPOTO HpilMOyl‘OJ‘ILHHKa YTOJ MEXTy l'Ipi[MOyl‘OJ‘ILHl/IKaMl/I paBCH /2;
HBIX ~ = T
?:z— arerg T +-.r."[g-—
MPSMOYTOJIBHUK k =
2, IMEIOIINX
o011TyI0 rpaHb
Usa d — nMamerp MIIMHIPOB; S — PACCTOSHHUE MEK/LY OCSMH TIEPBOrO U BTOPOTO
10jmapaienbHbIX . 1 . d
P UMIIMHAPOB; ¢, = —arcsin—+
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Imuamerpa + [
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S
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Oxonyanue taomn. [1-22

HeorpannuenHas [d — naumamerp Tpy0 W S — pAcCTOSHHE MEXIy OCIMH TpyO B IIydKe;
14H3Hy'{aIOHlaﬂ Po=0,(2-0,); H=Eg@, = F20,,. JUst OTHOPSIAHOTO ITYYKa (12 BBIYHCISETCS MO|
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mpu HAJTHYHH|
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Ba my4koM
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[rerutora, HE
MMeroT BbI-
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BaMBbIKaroIas Hx|
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" GEOBe;'):t}T()mL epFel o= 1+ 2<p12 H-Fa,
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[TeruioTa, paBHBI
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Taobnuua [1-23

Oynkiuu beccens mepBoro pojia HyJI€BOro ¥ MEPBOIO MOPAIKA

Jo(X) 1 J1(X)

X Jo(x) J1(X) X Jo(X) J1(X)
0.0 1.0000 0.0000 7.6 0.2516 0.1592
01 0,9975 0,0499 7,7 0,2346 0,1813
0,2 0,9900 0,0995 78 0,2154 0,2014
0,3 0,9776 0,1483 79 0,1944 0,2192
0,4 0,9604 0,1960 8,0 0,1716 0,2346
0.5 0,9385 0,2423 8,1 0,1475 0,2476
0,6 0,9120 0,2867 8,2 0,1220 0,2580
0,7 0,8812 0,3290 8,3 0,0960 0,2657
0.8 0,8463 0,3688 8.4 0,0692 0,2708
0.9 0,8075 0,4059 8,5 0,0419 0,2731
1,0 0,7652 0,4400 8,6 0,0146 0,2728
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11 0,7196 0,4709 8,7 —0,0125 0,2697
1,2 0,6711 0,4983 8.8 —0,0392 0,2641
13 0,6201 0,5220 8.9 —0,0652 0,2559
14 0,5669 0,5419 9,0 —0,0903 0,2453
15 05118 0,5579 91 —0,1142 0.2324
1,6 0,4554 0,5699 9,2 —0,1368 0,2174
17 0,3980 0,5778 9.3 —0,1577 0,2004
18 0,3400 0,5815 9.4 —0,1768 0,1816
1,9 0,2818 0,5812 9,5 —0,1939 0,1613
2,0 0,2239 0,5767 9,6 —0,2090 0,1395
2,1 0,1666 0,5683 9,7 —0,2218 0,1116
2,2 0,1104 0,5560 9,8 —0,2323 0,0928
23 0,0555 0,5399 9.9 —0,2403 0,0684
24 0, 0025 0,5202 10,0 —0,2459 0,0435
25 —0,0484 0.4971 10,1 —0,2490 0,0184
2,6 —0,0968 0,4708 10,2 —0,2496 —0,0066
2,7 —0,1424 0,4416 10,3 —0,2477 —0,0313
28 —0,1850 0,4097 10,4 —0,2434 —0,0555
29 —0,2243 0,3754 10,5 —0,2366 —0,0788
3.0 —0.2600 0.3391 10.6 —0.2276 —0.1012
31 —0,2921 0,3009 10,7 —0,2164 —0,1224
3.2 —0,3202 0,2613 10, —0,2032 —0,1422
3.3 —0,3443 0,2207 10,9 —0,1881 —0,1604
3.4 —0,3643 0,1792 11,0 —0,1712 —0,1768
35 —0,3801 0,1374 111 —0,1528 —0,1913
3,6 —0,3918 0,0955 11,2 —0,1330 —0,2038
3,7 —0,3992 0,0538 11,3 —0,1121 —0,2143
3.8 —0,4026 0,0128 114 —0,0902 —0,2224
3.9 —0,4018 —0,0272 115 —0,0677 —0,2284
4,0 —0,3971 —0,0660 11, —0,0446 —0,2320
41 —0,3887 —0,1033 11,7 —0,0213 —0,2333
42 —0,3766 —0,1386 11,8 0,0020 —0,2323
43 —0,3610 —0,1719 11,9 0,0250 —0,2290
44 —0,3423 —0,2028 12,0 0,0477 —0,2234
45 —0,3205 —0,2311 12,1 0,0697 —0,2158
4,6 —0,2961 —0,2666 12,2 0,0908 —0,2060
47 —0,2693 —0,2791 12,3 0,1108 —0,1943
48 —0,2404 —0,2985 12, 0,1296 —0,1807
4,9 —0,2097 —0,3147 12,5 0,1469 —0,1655
5,0 —0,1776 —0,3276 12,6 0,1626 —0,1487
51 —0,1443 —0,3371 12,7 0,1766 —0,1307
52 —0,1103 —0,3432 12,8 0,1887 —01114
53 —0,0758 —0,3460 12,9 0,1988 —0,0912
55 —0,0068 —0,3414 13,0 0,2069 —0,0703
5.6 0,0270 —0,3343 131 0,2129 —0,0488
57 0,0599 —0,3241 13, 0,2167 —0,0271
5.8 0,0917 —0,3110 133 0,2183 —0,0052
59 0,1220 —0,2951 13,4 0,2177 0,0166
6,0 0,1506 —0,2767 135 0,2150 0,0380
6,1 0,1773 —0,2559 13,6 0,2101 0,0590
6,2 0,2017 —0,2329 13,7 0,2032 0,0791
6,3 0,2238 —0,2081 13,8 0,1943 0,0984
55 -0,0068 —0,3414 13,9 0,1836 0,1165
5,6 0,0270 —0,3343 14, 0,1711 0,1334
57 0,0599 —0,3241 14,1 0,1570 0,1488
6,4 0,2433 —0,1816 14,2 0,1414 0,1626
6,5 0,2601 —0,1538 14,3 0,1245 0,1747
6,6 0,2740 —0,1250 14,4 0,1065 0,1850
6,7 0,2851 —0,0953 14,5 0,0875 0,1934
6,8 0,2931 —0,0652 14,6 0,0679 0,1989
6.9 0,2981 —0,0349 14,7 0,0476 0,2043
70 0,3001 —0,0047 14, 0,0271 0,2066
71 0,2991 0,0252 14,9 0,0064 0,2069
72 0,2951 0,0543 15,0 —0,0142 0,2051




0,2786 0,1096
0,2663 0,1352

~ =~

3 0,2882 0,0826
4
5

Taonuma I1-24
MopuduumpoBansblie GyHKIMU beccerns nepBoro poaa HyJaeBOro
u niepBoro mopsiaka lo(X) u 11(X)

X lo(®) 11(x) X lo(®) 11(x)
0,0 1,0000 0,0000 3,0 4,881 3,953
01 1,0025 0,0501 31 5,294 4,326
0,2 1,0100 0,1005 3,2 5,747 4,734
0,3 1,0226 0,1517 33 6,243 5,181
0,4 1,0404 0,2040 34 6,785 5,670
05 1,0635 0,2579 35 7,378 6,206
0,6 1,0920 0,3137 3,6 8,028 6,793
0,7 1,1263 0,3719 3,7 8,739 7,436
0,8 1,1665 0,4329 3,8 9,517 8,140
0.9 1,2130 0,4971 39 10,37 8,913
1,0 1,2661 0,5652 4,0 11,30 9,76
11 1,3262 0,6375 4,1 12,32 10,69
1,2 1,3937 0,7174 42 13,44 11,71
13 1,4693 0,7973 43 14,67 12,82
1,4 1,5534 0,8861 4,4 16,01 14,05
15 1,6467 0,9817 4,5 17,48 15,39
16 1,7500 1,0848 4,6 19,09 16,86
1,7 1,8640 1,1963 4,7 20,86 1848
1,8 1,9896 1,3172 4,8 22,79 20,25
1,9 2,1277 1,4482 49 2491 2220
2,0 2,280 1,591 5,0 2124 2434
2,1 2,446 1,746 51 29,79 26,68
2,2 2,629 1,914 52 32,58 29,25
2,3 2,830 2,098 53 35,65 32,08
2,4 3,049 2,298 54 39,01 3518
25 3,290 2,517 55 42,70 38,59
2,6 3,553 2,755 5,6 46,74 4233
2,7 3,842 3,016 57 51,17 4644
2,8 4,157 3,301 58 56,04 50,95
2,9 4,503 3,613 59 61,38 55,90
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Tao6muua I[1-25
MomdurmpoBanHble pyHKIMH beccernst Broporo pojia HyJieBoro
u niepBoro nopsiaka Ko(x) n Ki(x)

X Ko(x) K1(x) X Ko(x) K1(x)
01 2447 9,854 2,2 0,089 0,108
0,2 1,753 4,776 2,3 0,078 0,0942
03 1373 3,056 2,4 0,071 0,0832
0,4 1,115 2,184 25 0,062 0,0739
0,5 0924 1,656 2,6 0,055 0,0660
0,6 0,775 1,303 2,7 0,049 0,0581
0,7 0,661 1,050 2,8 0,044 0,0503
0,8 0,565 0,862 2,9 0,039 0,0456
0,9 0487 0,717 3,0 0,0347 0,0402
1,0 0421 0,602 31 0,314 0,0351
11 0,366 0,509 3,2 0,0283 0,0314
1,2 0,318 0,435 33 0,0251 0,0283
13 0278 0372 34 0,0220 0,0251
14 0,244 0320 35 0,0196 0,0222
15 0,214 0278 3,6 00173 0,0204
1,6 0,188 0241 37 0,0157 0,0173
17 0,165 0,209 38 0,0141 0,0157
18 0,146 0,183 39 0,0126 0,0141
19 0129 0,160 4,0 00112 0,0125
2,0 0114 0,140 45 0,0064 0,00708
2,1 0,100 0,122 5,0 0,0037 0,00404
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